I'YMNAZXIO ATTOY AOMETIOY XXOAIKH XPONIA 2009 - 2010

I'PANTEY NPOATQI'IKEY EEETAYEIY IOYNIOY

MaOnpo: MAOHMATIKA Ta&n: B© Hpgpopunvia: 7/6/2010 Avdpksia: 2 @peg
OVOUOTETIMVULLO: ettt ettt e et e ee et e e e Tunpas ........ Ap.: ...
BaBuoc: ...... OLOYPAPOGC: «..nveeeenn. Yroyp. KaOnynt: «.ooeeiiiiiiiene

To ypantd amoteleitor and 10 ceideg.

OAHI'IEX: Agv emrpémeTan 1 (p1101 VTOAOYIOTIKNG HNYAVIS.
Agv gmupéneTon n xpion 610pO@TIKOY VYPOY.
Na ypaoete povo pe pehdvi pwhe 1| pavpo.
Ta oyfqpota propovv va yivovv kKo pg poivpu.

MEPOX A’:

Amd 116 15 epotioeic va Aoete povo tig 12.
Ka0e aoxnon Pabuporoyeiton pe 1 povaoa.

1. Noa kbvere T1¢ TpdEelg :

@) (-9) +(+3) =

B) (+16)-(-7) =

V) (+30):(-6) =

d) (-12).(-3) =

2. No eKQpACETE TO O KATW GE LOPPT SOVHVOUNG.

a) 3°.3% = ) 2°+2° =

Y)25 = 5 7] =



3. Na kdvete TIc TPAEELS:

-8+ 2.(-2+7)-3% =

4. Noa Aoete Ty e&iowon:

4 +2=2Xx+8

5. Kopog éxer axun a=4cm. No vroroyiceTe:
0) ToV OYKO TOL
B) to euPaddV OMKNG EMPAVELNG



6. No Avoete TV avicwon Kol Vo TOPACTHCETE T AVOT YPUPIKA TAVED
otV evbeia TV pnTOV apldumv.

4(x-5)+3x<2(x-1)-3

7. No vroAoyicete 10 y.

3 5
Xx+1 2x-1

8. Kuxhog éxet epPaddv 36mem?. Na Bpebei to pnkog tov kouxiov. (H
andvinon cag va 600el cuvapTNGEL TOV ).



9. IIo6c0 16K0 Pépovv €36000 mpog 7% yia 8 unveg;

10. Eumopevpa a&iog €400 noieiton pe k€pdog 16%. Na Bpeite:
a) [16co rav 10 kEPJOG;

B) [Toca mwAnOnke T0 eumodpevL QL

11. KovAwdpog pe aktiva 4cm £xet 0yko 80 zcm®. Na Bpeite to sppadov
oMkng emoedvelag (H amdvinon cog va 600el cuvapticeet tov ).



12. Ot Bdoeic 1oookerovg tpameliov eivor 10cm ko 18cm kot o Hyog
tov 3cm. No vroloyicete : o) To euPfaddv Tov
B) tmv mepipetpo tov

13. No vroroyicete 10 uPaddv tov oxlacuévov av yvopilete 01t ABI'A
KUKAMKOG Topéag pe emikevipn yovia 90° kat aktivoe R=4cm.

L ]
L



14. OpBoydvio mapaiinAeninedo £xel unkog Sm kot mAGTOg 6m. Av 10
euPadov olkng empdvetog ivar 104 m?, vo vtoAoyicete Tov OYKO TOV.

15. Ava =1 ko B = -2, va vroroyicete v oplOuntikn U g
TOPAGTOONG.

42 54— (a+3p)]
A=
(4ap)”




MEPOX B":
AT T1G 6 AoKNOELG VO AVoETE povo Tig 4.

Ka0e opbn| andvinon Pabuoroyeitar pe 2 povaodes.

I. Na PBpeite 10 ddommuo o6to omoio cGvvaAnBevovv o1 MO KAT®
OVIGOGELC:

- X) -6 Kol 3X—2(x—-6)<7—-(x-5)

2a) Noa AvBei n e€lowon).



2B) Na yphyete TV TapdoTacT 6 LOPEY| LG SOHVOUNG:

-3
5.25+125-5°:5°+35° +@) =

3. Zg o eKOpopn TPV UEPOG AVTPES, Yuvaikes Kot modwd. Ta maidid
ntav o g TOV YOVOIK®V Kot ot avtpeg 4 Arydtepol tv yovaikaov. Ot

dvtpeg Kal ot yvvaikee mAnpwcav €8 o kabévac evd to mwoudid €6 t0
kaBéva. Av 1 ekdpoun otoiyioe €360, mOcOL NTav o1 dvipeg, TOGES Ol
YovoikeG Ko TOGA TO TOdLd,;



4, Kdvog kot kOAvopog Exovv tnv idta axtiva R=6¢cm. O 6ykog tov
KUAIVOpov givarl 180mem®. Na Bpeite 1o Hyog Tov KVAIVEpOL. AV emmAéov
70 gUPadOOV NG KUPTNG EMLPAVELONS TOV KVAIVIpOL givan iGo pe T0 UPadOV
NG KLPTNG EMPAVELNS TOV KM®VOL, va. Bpeite tov 0yko Tov k®vov ( H
andvinon cag va 600el cuvaptGEL TOV T).

5.
Agdouéva ZNTovuEVa,
ABI'A LOOGKEAES

tpoanéllo

ABE nuixvklio Iepiperpoc sxaopévon
AB=16cm
BI'=AA=10cm




6. 'Evag moAntic avtokivitov oyopace £vo avTOKIVIITO TOALTEAEING
a&lag €50000. To tdAnce pe képdog 20%. Katdmv katédece ta yprnata

and v TtOANnc” otV Tpanela g eEng: Ta % OV TOGOV TTPog 4% Ko Ta

voéroma Tpog 5%. Mo moca ypdvia TPEMEL VoL TOKIGTOVV (DGTE VO TAPEL
ovvoAkda €5520;

Ot etonyntéc:
H Awevbovipua
M. Xepova
E. lMorabopa
N. Xogiavod
IMoAdvta Apioteidov
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F'YMNAZIO APXATTEAOY AAKATAMEIAZ
2xoAIkR Xpovia 2009 - 2010

NMPOAIQriKEZ rPAMNTEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY

BAOMOZ
MAOHMA: MAGHMATIKA Ao
TAZH: B OAOYP-: i,
AlIAPKEIA: 2 WpES YMNOrPA®H: oo
HMEPOMHNIA: 14/ 6/ 10
ONOMATEMQNYMO: oo TMHMA.:....... AP:........

FENIKEZ OAHIIEX: 1) Na eAéygeTe OTI TO ypaTITO ATTOTEAEITAI ATTO 9 CEAIDEG.

2) Agv eITPETTETAI N XPrION UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
3) Na ypa@eTe pue PTTAE HEAGVI (TO OXAMOTA UE MOAUPI).
4) Aev emitpétTeTal n xprion 810pBwTIKOU UAIKOU.

MEPOZ A": Ao 1 15 aoknoeig va Aucete MONO T1ig 12. H kdBe doknon

BaBuoAoyeital pye pia povada.

1. Na kaveTte TIC TTPALEIC:

Q)
B)

Y)
0)

(+19) + (+18) =
(-8)-(-2)=
(-16) - (-4)=

(-21):(+3)=

2. Na Bpeite TNV apIBUNTIKA TIMA TWV TTAPACTACEWV:

A= -9 + (5-8) — (=7) +11=

B= (+3)2+ (+1)°+ (-2) - (-5)°=



2

3. Na oupTtTAnpwOoeTe Ta KEVA YE TOV KATAAANAO apIiBud waoTe va 1I0XUoUV Ol TTIO
KATW 100TNTEG:

o (27 -2

4. Na AUoete TNV M0 KATW £€icwon:
5-3(x-2)=9-4x

5. KUKAoG €xel diduetpo 6ecm. Na BpeiTe:

(a) To eupaddv Tou Kal

(B) TO PAKOG TNG TTEPIPEPEIAG TOU.

6. Na Bpeite TO ¥ OTNV TTI0 KATW avaloyia:

x_x-1
3 4



3

7. Na AUOETE TNV TTI0 KATW QVIowWOon Kal va TTapacTACETE YPAPIKG TN Auon TNG
oTnNV €UBEIa TWV TTPAYHATIKWY APIOUWV:

2(x—8)+6 { 3(2y+2)

8. O k. Xpiotog 16KIoE €2 400 TTPOC 5 % VyIa 6 prRves. Na Bpeite TTOOQ TTAPE
OUVOAIKG 0TO TEAOG TWV €EI UNVWV.

9. Na AuoeTe TO M0 KATW TTPORANUA UE eCicwon:
Na Bpeite Tov apiBuo Tou oTroiou To JITTAGCIO AugnuéVo KaTta 3 gival ico JE

TO TEPATTAACIO TOU PEIWMEVO KATA 9.



4
10. 'Evag kwvog €xel akTiva Baong 12 cm kai yevéTeipa 20 cm. Na BpeiTe:

(a) To euPaddV TNG KUPTAG TOU ETTIPAVEIOG Kl

(B) Tov Gyko Tou.

11. TnAedpaon TTwAsiTal TTpog €345. 2tnv Tiun autr) TTepIAapBaveTal kal 1o 15%
Tou O.M.A. (O.MN.A. = ®bpog MNMpooTiBépevng Aiag). Na uttoAoyiceTe TNV TIUn
NG TNAEOpaonG Xwpig 1o O.INM.A.

12. O1 Bdoeig 1IcookeNoUG TpaTtreCiou eival 36 dm kal 44 dm. O1 un TTapAaAAnAeg
TTAEUPEG TOU TpaTTeCiou £xouv PNKOG 5 dm. Av 1o TpaTtreCio gival I0eUPadIKO JE
pPOMBO TOUu oTToiou N pia diaywviog gival 10 dm, va BpEitTe TNV TTEPINETPO TOU
poupou.



5

13. OpBoywvio TTapaAANAeTTITTESO éxel Byko 36 cm® kal TTAGTO¢ 3 cm . Av To Uyog
TOu eival TPITTAGOIO TOU MAKOUG TOUu, va UTTOAoyioeTe TO €uPaddv Tng

ETTIPAVEIAG TOU 0pBoywViou TTAapAAANAETTITTEDOU.

14. 2’ éva kpouallepdtTAolo TagIOEUOUV CUVOAIKA 265 €mmIBATeg AvOpeg, YUVAIKES
kal TTaidid. Na Bpeite o001 AVvOpPEeS, TTOOEC YUVAIKEG Kal TToéca TTaIdid
TagIdevouy, av yvwpifouue Ot Ta TTaIdIa gival 15 Aiyotepa atmd 10 dITTAGCIO

TWV YUVAIKWYV KAl 0l QvOPEG ival TETPATTAGCIOI TWV YUVAIKWV.



6
15. Na ypdwete o€ yop®n yiag duvapng TNV o KATW TTapdoTaon :

9:27 +37:3°-3%:37 +2:3°=

MEPOZ B: Amo 1mig 6 aoknoeig va Avoete MONO Tig 4. H kdBe doknon
BabuoAoyeital pe U0 PHOVADEC.

1. Na AuoeTe TNV M0 KATW £&icwon:

3(z+4) 3x-1 2y-3
L=y 6 3

3+




7
2. Na AUoETE TIG TTI0 KATW AVICWOEIS KAl VA BPEITE TIG KOIVEG TOUG AUCEIC aTTd

TN YPOQIKA TOUG TTAPACTOOT TTAVW OTOV AOVa TwV pNTWV ApIOUWV:

2y —1
3

Kal 3(x-1)-5(+3) > 4(x - 3)

+ X <o
2

3. 'Evag martépag kEPOIoe oTo Aaxeio € 50000. Apou TTANpwoe eoOpo 4%,
Moipaoe Ta Ae@Td ota 3 TTaIdIA Tou avaAoya e TIG NAIKIEG TOUG TTOU Eival

10, 6 ka1 8 xpovwv. Na Bpeite mOoQ THPE 0 KABEVAG.



8
4., 2710 O KATW oXAMa TO PAKOG Tou TOgou AB eival 411 cm , O = 6 cm Kal

AOB=72°. Na BpeiTe TO EUPABOV KAl TNV TTEPIPNETPO TOU OKIACHEVOU PEPOUG

(MTTOPEITE VO BWOETE TNV ATTAVTNOT 0OG CUVAPTACEI TOU TT).

A

5. (a) Na utroAoyiocete TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTAPAKATW TTAPACTOONG AV
a= 2, B= -1 kary=-3

3a.+2(B—a)- 4By
vy — (o +3B)

A=

(B) Na Bpeite To euBadd TNG KUPTAG ETTIPAVEIAG KUAIVOPOU av €XEl AKTiva

4 cm ka1 6yko 801 cm®.



6. Ta % evOg Ke@aAaiou TokioTnKav TTPoG 6% Kal To UTTOAoITTO TTPOG 8%. Av

o€ Tpia xpovia £yivav padi ue Toug ToKkoug €7 200, va Bpeite TTOI0 ATAV TO

KEQAAQIO.



I'YMNAZXIO APOXTAYX AAPNAKAX XXOAIKH XPONIA 2009 - 2010
I'PAIITEY ITIPOATIQI'TIKEY EEETAYELY IOYNIOY 2010

MAGHMA: MAOHMATIKA BoOHOG: oo
Hupepopnvia: 9/6/2010 OAOYPAPDGC: <.
Taén: B®  Awdpken: 2 dpeg Yr. KoOnynm: ..ooooiiis
OVOLOTETIMVULO: . .+ e e vttt et eaesvaeeteee e ereaenen e e Tunpa: ...... ApBuoc: ......

TFENIKEY OAHI'IEY ) Aev emtpénetal ) yp1on VITOAOYIGTIKNG UNXAVIG.
B) Na ypawyete pe umie 1 podpo perdvi.
v) Agv emrpénetal 1 ypnon dopHwtikov vypoD.

\ To e€eTtaoTiKd dokipo amotereiton 0mé 10 oehideg \

MEPOX A’

A6 Ti¢ 15 aoknoeig vo Avoete pévo Tic 12. Kabe aoxknon fadporoyeitor pe 1 povaoao.

1. No kévete T Tpaceic:
@) (-6) + (-4) =
B) (+3) - (+5) =
7) (-28) 1 (+7) =

8)-12-5(-3) =

2. No Moete v mo kdto eElocwon:

Sy—12="7y+ 8 -4y

3. No vTtoAoYiGETE TIC O KATW SVVAUELS:

@) (+6)° = B) (-3)° =
0_ 4
7)-3"= 6)( 5]




4. Na Bpeite Tov 0yKo Kot to epPadov oAKNG EmPAveLa KOBov, Tov £xel axun 4cm.

5. Na vtoAoyiGETE TO Y OTIC TTO KATW OVOAOYIEG:

a)l:

3
27 1 P)

-1 3(1+2)

6. No voAoyicete TV TN TS O KAT® TAUPACTUONG:

(-4 (-3) +[2(-7)-2]: (-4) +(-3+8) =

7. No. GOUTANPADOGETE TOL TETPAYOVAKLO LE TOV KOTAAANAO aptOpd MOTE va, 10(LOVY Ol IGOTNTEG.

W x L= B) (-3)*: (-3) = (-3)
7) [(—7)D]=(—7)32 6)23-8-(% =1

-2-




8. Na Avcete Vv avicmon Kol Vo TOPUCTACETE YPAPIKA TN Abom TG mive oty evbeio TV

TPOAYLOTIKOV 0PlOUOV.

3 —2(—4)<5(x-3)+7

9. Tpamélo éxet epPaddv 88cm? kon vyog 8cm. Av 1 pa Baom Tov givor 6CM HKPOTEPT 0md TO

TPUAAG10 NG GAANG, Vo vToAoYiceTe Tig 000 Pdoelg Tov Tpameliov.

10. Z¢ pa xoataockvoon pe 150 mpodckomove vdpyovv tpdeua yia 12 uépec. Av o apluog tov
1
TpockOTV awéEndel Katd to ‘ ,va Bpeite mooeg pépeg Ba apkésovy Ta TpOPIUA, AV 1| TOGHTNTA

TOVG Tapapeivel n idua.



11. No Moete v e&iocwon.

2y S+ _ 1 3x-2
3 6 L4 2

12. To epPadov evog kukhikod topéa yoviag 80° eivor 8 cm’ Na Ppeite v mepipetpo tov

KOKAOV, GTOV 07010 OVIKEL O KUKAIKOG TOUENG.

13. H Mehiva mye va ayopdoet évav miektpovikd vmoroyiot) oiag €950. Emeon o
KATOOTNUOTAPYNG NTAV YVOOTOG TNG UNTEPAS TNG, TNG EKOVE EKTTMON KOl TANPMOCE TEAMKE

€760. No Bpeite T0 TOGOGTO NG EKTTOOTG.



14. No vroAoyicete TNV TN TG TOPAGTAONG:

2(-3)2 +(~35): (-5)+ (-%%} (1) (=7)° =

15. ¢ opBoydvio maporinieninedo, to pKoS ivat TETPATAAGIO amd TO TAATOS TOL KOl TO VYOG
’ ) , ) ’ 14 ’ 2
glval 10 oo ToLV PNKOLG TOL. AV TO gUPadOOV TNG OMKNG TOL emMPAvENS eivar 252Cm?, va
VTOAOYIGETE: 0) T1G SLOIOTACELG TOV

B) tov 6yKo tov.



MEPOX B’

A7o6 116 6 ok ol va Aveete povo Tic 4. Kabe doxknon padporoyeitar pe 2 povadec.

1. a) Na ypayete o popen| oG SOvaung Tig o KAT® TopocTAGELS:

1) {(—5)6 '25-(—33}3 {(~125)° =

i) 6-24-212+2-(22)5:8—3(——j _

B)Av a=-1pB=+2 ko1 y= —% V0L VTOAOYICETE TNV TIUN TG TOPACTOONG:

Ao 20° —ap? +(B_2—0L):y
(@=Bv)



2. No Bpeite to d1dotnpa 610 0moio cuvaAnBedovy ot To KAT® AVICHOGELC.

3x+2_l> 2(2x-1) 3-2y%

1y —2(x —=7) > 5(y +2)-20
x—2(x=7)25(x+2) Ko z > 10 >

3. a) To dBpolcpo TOV NMMKIOV HOG UNTEPAG Kol TOL YL NG ivar ofjuepa 47. Metd amo 13
ypovwa, n untépa Ba etvar 15 ypdvia pkpdtepn amd 10 TpmAdolo g nAkiog Tov yov mg. Na

Bpeite Tic onueptvég NAikieg TG UNTEPOG KOL TOL Y10V.



B) Na vrmoAoyicete TV TIUY| TG TOPAGTOONG:

A7 : 2. 1)_
(—7).(+Zj—[—3+(—6+18).(—4—2)]—6+6(—§+Ej—

4. 0) To nuikdkAio AT'B pe kévtpo to O, éxet eufadov 32w dm?. No VTOAOYIGETE TNV TTEPIUETPO TOV

O KAT® GYNUOTOG.

r




B) O wvprog T'bvvng képdioe €45000 oto kpatkd Aayeio. 'Edwoe 10 20% amd ta ypnpote Tov
KkéPO1oE Yo drapopa ypén mov iye. Ta vrdloura ta poipace oto Tpio Todld Tov, AvAAOyo e

T1g NAkieg Tovg, mov NTav 1, 5 kot 6 ypovov. Na Bpeite moca yprjuata wpe 10 kKobe Todi.

5. O xidprog Kootag aydpace éva avtokivnto. Xtnv a&io. Tov avtokiviTov mpooténke kot 15%
®.IT.A. Z1n ovvéyela 1o TovAnoe oty tun tov €20700, pe (nuid 10%. Na Bpeite v a&ia Tov
avtokwvtov (ywpic to @.I1.A).



6. Zt0 mo kdto oynua o AHB eivar nuikdkio, 1o 160 AZE €yive pe kévtpo to B kot to ABT'A
elval 1oookeAés tpamélio. Av AA = 13cm kot to puiKog tov nukvkAiov AHB eivan 61 cm, va
Bpeite 10 euPadov g okwopuévng meployns tov oynuatos. (H ambvinon ocog voa dobel

GUVOPTIGEL TOL TT).
H

O stonynréc: H Awgv0vvrpro

ldxmPog laxwPione, B.A

Ytovpovia Kiovn

IMopyos Xdirog

Méino [ovd Avdpovra ErevBepiov

-10 -



F'YMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN BAOMOZ :

TxoAIKf Xpovid 2009-2010 OAOIrPA®QL :

YMOIrPA®H :

FPANTEZ MPOAIQriKE: ESETAZEIZ IOYNIOY 2010
MAOHMA: MAOHMATIKA B" T'YMNAZIOY

Huepopnvia : Méutrtn 10.06.10 Qpa:7.45 .

Aidpkela : 2 wpeg

OvopaTETWVUHO : TuApa : — Ap: —

OAHIIEZ : Na ypa@ete povo pe phe | padpn aéva (Ta oynpoto pe poivpr).
Agv emTpéneTan ) (prion o10pdTIKOY VYPOY.
Agv emTpémeToL N P16 VTOLOYIGTIKIG UNYUVIS.
To ypanto amotereiton amwd 10 oghidec.

MEPOX A’ : Ané ta 15 0épota va Aoete povo ta 12 .
Ka0e oot 0épa pabporoyeitar pe pua (1) povada .

OEMA 1
No kdvete T1g TPAEELC:

a) C1+{+3) = B) (—12): (+3) =

p 3N = §) CD-C7+(-3) =

OEMA 2

No kdvete Tig Tpageis: —2:(-3+7D+(-12): (-9 (-1)=



OEMA 3

No, vroloyicete TV oMKy emavetla KOBov oxufg & = €1

o= 3cm

OEMA 4
Noa Aoete Ti¢ eE1I00D0ELG:

o) B) 3-(y—1)=5y-2-(y+3)

OEMA 5

No vroAoyicete TIC OLVAUELS:

OEMA 6

Noa vroAoyicete to eppadov Tpoaneliov oto omoio ot facelg eivar 7¢m ko 13cm , eved To Hyog ivor 9cm.



OEMA 7

"Eva prmovkét pe ovomvevpa mapépetve ovorkto kot eEatpiotnre 1o 25% tov dykov tov. To pmovkdit
nepieiye apywd 1.200 It. TTooa It owvorveduatog e&atpioTnkay;

OEMA 8

No vroAoyiceTe T0 ¥ OTIC O KAT® OVOAOYiES:

SN

[
2| e

OEMA 9

Ye éva k0KkAo Tov &xel pfkog 25,12 m. Na Bpeite to prjkoc tdEov 45°.

OEMA 10

"Evag aotpovadg Quyilet oto eeyyapt 13 kg kot otn yn 78 Kg. [1o6co Oa Luyilel 610 @eyydpt Evo Toudi Tov
ot yn éxel Bapog 54 Kg;



OEMA 11
Av x=-1 Y= 2¢q w=-3 g vroloYiceTe TNV APOUNTIKY TN TNG TAPACTOONG:

5. (x—w)+ y -
¥ -

OEMA 12

X_¥_w
5 3 4

Aivovtat ot icot Adyot . No Bpeite ta y, wkon @ ov ¥ + ¥ —w =20

OEMA 13

To vrendlito Beviivng evdg avtokiviitov TepiEyetl OmAdoto tosotnta Peviivng amd to viendlito Peviivng
€vOg GAAOV aLTOKIVIATOL. AV TO TPMTO aLTOKivNTO Kortavaimaoetl 34 Altpa Kat to dgvtepo 7 Atpa, Oa peivel n
010 moco T BEVEivng ota 6vo avtoxivnra. [Tdca Altpa Peviivny mepi€yetl kabe avtokivnTo;



OEMA 14

Na Bpeite T1g Tpéc Tov o ko B étot dote N eicoon: (@ — 3k + 96 —4 =16 -F + 4ay vo sivor adpiom.

OEMA 15

210 duthavo oynua: AB = 6cm, AE =
18cm ko AE = 2cm. Na Bpeite to
eUPadOV NG OKIAGUEVNC TEPLOYNG.

(Na ddoete TV andvinon oG GLVOPTHOEL
TOV 7).




MEPOX B : An6 ta 6 0épota vo AdeeTe pévo ta 4.

Ka0e oot 0épa fabporoyeitar pe 0vo (2) povaodeg .

OEMA 1

a) Na Bpeite 10 ddo o 6T0 0010 GLVAANBELOVY Ol AVIGAOGCELS:

;!f-|—3+2Uf—4} Y -7

203y —4)-5()y—2)=23y+2(r—2) xm 2 3 <X 3

B) 'Evagmatépag eivar 5 ypdvia peyaldtepog Tov tpumAaciov g nAkiog tov yov tov. Metd amd 11
xpOVIOL TO SITAGG10 TNG NAkiog Tov yov Ba elvar katd 1 xpdvo pkpdtepo omd v nikia tov motépa. No
Bpebovv ot onuepivég TOVg NAMKIECS.



OEMA 2

To metpérato mov vdpyel ot de€apevn piag toilvkatokiog emapkel yio 30 uépeg, 6tav katavailmvovior 80
It v nuépa. Otav to kpHo dvvapmvel, N Muepola katavdimon ovéavetat katd 16 It.

a) o mdoeg puépeg Ba pTacel 10 TeTpEALO;

B) ITo6co to1g exatdv (%) avénbnke n nuepnoe KATOVAAMON;

OEMA 3

Atvetan mAdko 6oKoAdTOS, oYNUatog opfoy®mviov TapaAnAEmmESOL, TNG OTOinG TO TAATOG Elval TPUTAAGLO
amd 1O VYOG Kot To UKoG OuAdoto amd to mAdtog. Ardvovpe v TAdka Kot oynuatiCovpe 144 ica koPucd
cokolatdkia akpng Smm .Na Bpeite Tig 0100TAGELS TS TAGKOS GOKOANTOGS.



OEMA 4

Opboydvio pe daotdoelg 16 dm kot 9 dm givar 10060vapo pe 160okeAEG Tpaméllo. Av 1o Vyog Tov
tpameliov eivor 12 dm ko 1 o Béon eivon kord 3 dm peyaddtepn omd to Sumhdoio g dAANG Baomng,
va vtoloyicete o) Tic Phoelg tov Tpaneliov kot B) v mepiperpo tov tpameliov.



OEMA 5

a) Noa ypayete e popen pag SHvVoUnG TV TopacToo !

6-(273)4-42:(7—-3)+3-

B) Avy =-2xoy = = , va vmoloyicete TV oplOUNTIKY] TN TNG TOPACTAOTG:

Wl

(Y - x) +1sy=
A= -y




OEMA 6

7cm

AEAOMENA ZHTOYMENA
e ABI'A opBoydvio
tponéllo Epaddv g
e K péco mg AB OKIOGUEVNG TTEPLOYNG
e M péco g AT (n amdvnon pmopei
e HKB tetoprokikiio | V& d00el cuvaptnoet
ue kévtpo K TOV T0)
o MA 160 pe Kévpo
to onueio I’
= 60°
°
e AA=7cm
e BI'=13cm
e OH=2cm
[

AM =MI" = 5cm




O Evonynréc: H Awev0dvrpro
IMorastoMavod Xpvotdiia, BA
Tovpdlov EAnida

Mevehaov XproTidva ®pooco Togapioov



IHEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO IIEPA XQPIOY KAI NHXOY
XXOAIKH XPONIA: 2009-2010

I'PANITEY TPOAT'QI'TKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2010

TAEH: B’
MAGHMA: MAGHMATIKA BAOMOZX:
AIAPKEIA: 2 ®peg
HMEPOMHNIA: 7/6/2010 YIIOI'PA®H:
ONOMATEINIQNYMO: TMHMA: AP.:
OAHTI'IEX:

» No ypapete povo pe pwhe 1 povpo peddvi (ta oynuote Pe LoAvpt).
» Amayopegvetal 1 xprion OA®V TV S10pH®OTIKOV VAMK®OV Kol VTOAOYIGTIKAG UNYOVIG.
> Tlpoyepeg mpaselg oty tedevtaio GeEAId.

To Aokimo amotereitor 0o 9 6ehidec

MEPOX A’ : And tg 15 aoknoeic va Moere povo g 12.
KaBe doxknon Pabuoroysiton pe o povada.

1. Noa kdvete T1¢ TpAEeIc:

(0) (-6)+(+11)= (y) (-28)+ (+4) =

B) (-5)-(+4) = ©) (-12)-(-2) =

2. No Moete v e&iomon):

3y—-T7T=2y-3y+1

3. No vroloyicete Tig SuVAUELS:

(@ (+2)°= ) (1) =
B -5°= @(-3) -

) (1" =



4. Kokhog &xetl ordperpo 16 cm. Na Bpeite to pnkog Tov KOKAOV.

5. Av l=g Kot y — =18, va Bpeite ta g Ko .
7

x=2_x X _
(@) =% ® 5

7. No Adogte TV avicmon Kol vo KAVETE TN Ypaetkn Avor).

3(2x-1)+11 < 57 +6

8. To gupaddov olkng emodvelog kupfov givar 54 cm? . Na vroloyicete Tov
OYKO TOVL.



9. Na Bpeite v TIUN ™G TAPAGTAONG.
—4+416+(-2)-[-5+(-7+4)-(9-3)] =

10. Wvyeio movAnOnke €480 pe {nud 4 % nave oy atia tov. Na Bpette v
a&la kot ) {nuid Tov yoyeiov.

11. H xvpioa Mopia toxice €4000 mpog 4 % . [loca ypruata Bo mapel amd
v tpanela o 3 ypovios;

12. OpBoydvio Tpamélio €xet Vyog 9 cm , epuPfaddv 108 cm? ko 1 peydin Paon
Tov elvan tputAdota amod ) pikpn. No Bpeite tnv mepipetpo tov.
(EymMuoa-Agdopéva- Zntovpeva)



13. No Bpeite t0 gupaddv Kot TV TEPIUETPO TNG OKIOGUEVIG EMIPAVELNSG OV
ABKI givar kuokhkog topéag pe kévtpo to A, AA=6 cm , AB=8 cm «at

T'AB = 36°.

14. H Avva , o T'iwpyog ko n Ayvi popaotnrav tocd €150. O INopyog npe
1 2 tov PNtV g Avvag kot n Ayviy mipe €10 Aryotepa omd ta
3
yprata g Avvag . [Toca ypnpato mpe o kabévag;
(Na Avbei pe e€icmon.)



15. OpBoydvio maparinieninedo et dyko 300 cmM>. Av to Hyoc Tov givar 6 cm

KOl TO UNKOG TOL SUTAGG10 amd To TAATOG TOV, va Bpeite To epuPaddv oOMKNG
EMPAVELAS TOV.

MEPOX B’ : And 11¢ 6 0aoknoelg vo._AMoeTe povo 1ic 4.
Kdabe doxnon Pabuporoysitor pe 890 povaodec.

1. Nao Bpeite to d1dotnpa 6T0 0010 GLVAANBEHOLV 01 AVIGMOGELS .

4;(—2(;(+1)< 41— y) Ko 3)(44_5—;(3 3+ZT+1



2. () Av y=—4xo i = —% va Bpeite v apBuntiky tiun g topdotaong:

K=y*w-2y= 4" -4y~

(B) Na ypdwyete vtd popon piog SOGVOUNG tnv Topactao:

3.5°+6-(5" +5° —4.125.5° =

3. O Avopéag sivor katd 28 ypdvia pikpoOtePog amd tn untépo tov. Metd and 10
xPOVIK TO dMAAG10 TG NAkiog Tov Avopéa Ba eivar xKatd 4 ypovia pkpdTEPO
a6 v nAkio g untépag tov. Na Bpeite Tic onuepvég tovg nikiec.( Na Avbel
ue e&iocwon.)



Tpiyovo £xel faon 42cm kot avtiotoryo VYOG ico pe T - ¢ Pdong tov. To tpiywvo

glva 1oepPadikd pe 16ookeAéC Tpaméllo mov Exet Vyog 12 CM kot 1 peydin tov Pdon
elvar kotd 6 CM pkpdTepT amd t0 NMAdG1o TG pikpng Pdong . Na vroroyicete v
TEPIUETPO TOV 160GKEAOVG Tpameliov.

( ZyAuro-Agdopéva-Zntovpeva )



5. 210 mo k1o oynua divovion : ABI'A opBoydvio , BOI nuvkio, AHZE opBoymvio
tpanéllo ko EZA opBoymvio tpiyovo. Av E  péco g AA , HB=14cm, AZ=10cm,
AT'=20cm ka1 EZ=8cm , vo Ppeite 10 euPfadov tng OKOGUEVNG ETIPAVELNS TOV
GYNUATOG .




O Kaootag kinpovounce €40000. Apov minpwce t0 5% ng KAnpovoulds oto
cuopuporatoypdeo , ta vwoérowa T Katdbeoe oty Tpdmelo g €ENGg 1 Ta 3 TOV

Kkepaiaiov mpog 3% kot to vworowmo mpog 4%. No Ppeite mdco 10K0 O mhper Ko
and Ta 000 Kepdlowa , og 3 xpovia.

O AwevOovic:

Aowid Aowid
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INEPI®EPEIAKO I'YMNAZXIO XXOAIKH XPONIA 2009-2010
IEPA XQPIOY KAI NHXOY
OVORUTETOVORO: ... e nen e THRAE L Ap:........

IHPOXEIPEY IIPAZEIX




I'YMNAXIO XTAYPOY XTPOBOAOY XXOAIKH XPONIA 2009-2010
I'PAIITEX ITPOAT'QI'TKEYX EZEETAXEIX IOYNIOY 2010

MAGHMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 02/6/2010
TAZH: B' BaOpoc: .....

XPONOZX: 2 opeg YTOYPOUPN: cevvrercnercscnnrcssnnrcsnsessnnnes
ONOMATEIIQNYMO: ...uucueiiersricrnisesssnsssssesssessssssesssessssssssssssssssns TMHMA: ........ AP: ......

AMMATOPEYETAI H XPHXH AIOPOQTIKOY (TIP-EX)
OAHTI'IEY: o) Na ypagete povo pe peravi. (Ta oyfpote pe poropr)
P) Aev emuapémeTon N YP1ON VTOAOYIGTIKNG HNYOVIGS.
v) Ov aoxnfoseig va AvBovv ITANQ XTO ®YAAAAIO.

MEPOZX A: (60 povaoec)
Amnd Ti¢ 15 aoknosgig va Aveete MONO Tic 12. H ka0¢ doknon faBporoyeitar pe 5 povaodec.

1) Na kavete T mTpaseig:

) (—12) + (+6) =
B) (+8) —(=2) =
V) (—18) 1 (+9) =

5) +5-2 (+8) =

o33

2) No vToloYicETE TIG SUVAUELS:

@) (+3)' = p)— (5= g) (-245)°=

n (-2)' = 5) (—%j -




3) Noa Abdoete v e€icmon:
3x=-5x+9=17 -6y

4) TIbco toK0 @épovy € 3000 mpog 8% yia 2 xpdvia Kot 5 PfVveg;
¢ep pog Y xp umveg

5) Tpia dropo popaoctray €320.0 B mpe dimhdoio and 1o I' ko o A €20 Ayodtepa amd 1o B.

[Toca mpe o kabévag;

6) Na Bpeite Tov OyKo KoL TNV OAKN EMEAVELR KOBOV aKkufg o=4Cm.,

7) Noa vroloyicete TNV apOUNTIKY TN THG TOPAGTUONG:
(-6+4)-3.(-5+9)-(-14):(-2)=



8) Kokhog éyer prog '=127 cm . No vroAoyicete v axtiva Kot 10 eUPadov tov.

9) Noa ypayete cav pio SOV TIC TOPUCTAGELS:

@) (—2)" .(=2)=

B) (—8) 7 : (—8)’=

Y) (-5)5-(_%).(-5)'13.(_3_8:
3) [(-6)°1%:(-6)° =

€) 7.5+ 5.5°-3.(5":5%=

10) Aivovton ot icot Adyot % = % = % No Bpeilte ta y,w,0 avy +y —w =112

11) OpBoydvio pe draotdoelg 25m kot 4m givat 1oepPadiko pe poppo tov omoiov 1 o

dwrydviog etvar 20m. Na Bpeite v dAAn dtaydvio Tov poppov.



12) Kamotog ayopooe éva eEoyikd €136000 kat apod TANP®CE Y10, KATolES EMO10pOMGELS
€8000, to movAnce €180000. Na Bpeite m0c0 % Kképdioe e TV TOANON TOL €E0Y1KOD.

13) No Aboete v avicmon:
11-3(1+2y) > 4(x-3)

14) Opboydvio Toparinieninedo xel Oyko 64cm®. Av 10 Vyog tov glvatl 4Cm Kot To PKOG TOV
TETPOTAACI0 0mtd TO TAATOG TOL Vo Bpeite:

o) TO UNKOG Kol TO TAAUTOG TOV.

B) T0 uPaddV TG OAIKNG TOV EMPAVELNS.



15) OpbBoyavio tpamélio £xel Paoelg 20cm kat 35¢m kot epufadov 220cm? . Na Bpeite 10 VYOG

KOl TNV TEPIUETPO TOV.

MEPOX B: (40 povaoec)
A6 T 6 aokinoels va Avoete MONO Tic 4. H kG0g doxknon PaBporoyeitor pe 10 povaoec.
1) @) No Avoete v mio Kato e&icwon:

2(5—;()_;(+1: )(+1_ZZ
3 6 2

B) No vrroAoyiotel 1| Ty TG TAPAGTAONG:

(23T -2 (_%%] -



2) Nao Bpeite 10 S1doTNUA GTO 0TTOI0 GLVAANOELOVY O1 TAPAKAT® AVICDGELS

12.(7- 1)=5(2=y)<15; ka Z;Z- 3(X2_1)SZ§3

3) H nliio pog untépag ivat onpepa tpimhdota amd Tov Y1ov g Metd and 20 ypovio n nAkio
™G untépag Ba etvar katd 5 xpovio LKpOTEPTN Ao T0 SUTAAGLO TNG NAKING TOV Y10V TNG.
[Toteg eivar o1 onpepivég Toug NAKieg;

4) Ta 2 evog Keporaiov tokiotnke mpog 8 % Kot 10 vTOAoLTo PEPOG TOV KEParaiov Tpog S Yo.
5

Av cg éva xpovo Tpope Ko amd To OLO KEPAAL cLVOAKE TOKoLS €124, TG0 NTaY TO
apyKO KEPAAOLO;



5) To oteped TOL OYNUOTOG AmOTEAEITAL OO £va KOVO Kot Eva KOAVEpo. To eufadov kuptng
EMPAVELNS TOL KVAVEpOL givar 180mem? kot T0 Vo Tov KuAivdpov BI'= 15¢m. O kdvog éxetl
vevételpa AB=A=10cm. Na vroAioyicete (o) to eLPaddvV KVPTNG ETPAVELNG TOV KOVOU.

B) Tov dyKo Tov GTEPEDD.

A
E 0 B
Z
A - r
H

6) Aivetar ABTA 1cookelég tpanélio pe pn mapddiiniec mievpéc AA=BI'=13cm kor BI'Z
1oookeAég Tpiymvo pe BZ= BI' ko ZI'=10cm. Me k€vtpo 10 A Kot 0KTiva To Dyog TOV
tpaneliov AH, ypdoovpe 16&o HE péca oto tpanélio. Na Bpeite o epfaddv Tov oKlacéVo
uépovg (Mmopeite va 0MGETE TNV QTAVTNOT KOl GUVAPTIGEL TOL TT).

A
E2cm B
13cm
A

H z 5cm o SCm
Ot elonyntéc: O Atevboving
Yappa Xpvotdiia
Mat6aiov Orya
AAeEdvopov Ztélha
Yvpemvidov Xpiotiva Xoporapumovg OAmV



I'YMNAZIO ANGOYIIOAEQX ZXOAIKH XPONIA 2009-2010

I'PALIITEE: ITPOATQI'IKEX EEETAXZEIX IOYNIOY 2010

MAGHMA: MabBnuatikad

TaAzH: B’ BAGMO=:......ccoveevennn...
HMEPOMHNIA: 2/6/2010 OAOI'PAPQZ:.....ccceveennnnn.
XPONOZ: 2 I

XPONOZ: 2 flpeg Y. KAGHI'HTH:.............
ONOMATEILONY MO ..uoveteeteeeneeeenaesenesenesnnaennns TMHMA: ....... AP: .......

OAHTIEE: a) Acv emrpémetal N Xprion UTOAOYLTTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypapete pe umAe n pavpo peAave (ta axAUATA ETTPEMETAL HE HOAUPL).
y) Aev emapémetat n xphion dlopbwtikou uypoU.

d) To eetaatikd dokiuo amoteAeitat amd 12 geAldec.

A" MEPO:: e Ano ta 15 O¢pata va Avoete MONO ta 12.

e KaBe O¢pa BadpoAoyeital pe pia (1) povada.

1° GEMA:

Na kavete tig npasgeig:

a) -5-7= B) (-8):(-3)=
V) (-14):(+7)= 8) (-13)-(-10)=
2° O@EMA:

Na Auvoete tnv e§iowon: 3x-2 = 7x+6-2x




32 OEMA:

Na Bpeite to epPadov tpaneliov pe Baceig Pi1=12cm, P2=8cm =xat
Uwog 7cm.

4° GEMA:

Na unoAoyiosTe Ta X KAl Y OTIG MO0 KATW AVAAoyieg:

w_16 3__ 4
a) 4 B) x x-1
5° @EMA:

Na unoAoyioete T1g MO0 KATK duvapeig:

3 -2
Q) (+7)°= v) (‘Ej =

B) (-2)° = §) -32=



6° OEMA:
Kataotnpatapxng NOAel NAEKIPLKEG CUCKEUEG PE REPSog 30% mave otnv

a$ia toug. ITowa sival n Tips NOANOCNGS Plag NAEKTPLKNG OUCKEUNG av n adia
g £ival €400;

7° OEMA:
Na unolAoyioste TV TP TG MAPACTACTG:

2.(-5+8) —(—4-8):(-6) =

82 OEMA:
To sepfadov KUkAou cival 81n cm?. Na unoAoyioete:

a) TNV aKTiva Tou KUKAOU
B) To pnxog tou KUKAou. (H anavinon oag va 800si ouvaptnoet Tou ).



9° O@EMA:

Na AUOCETE TNV M0 KATW AViGWOo1] Kdl vd MAPACTIOETE YPAPLKA T1G AUCELG TNG
navo otnv £ubcia TV pnTeOVv apldpov.

4(x-2) 2 2x-(x-1)

10° OEMA:

Me not1o £mtoKlo, Ke@aldaio €3600, toxkidetal yia 4 xpovia xKat divet
T0K0 €720;

11° OEMA:

Na Bpeite To epPadov TOU ORLAOPEVOU OXNPATOG
av ABT'A tpanédio pe AB=15dm rat A'=10dm
Kdl I aKTiva Tou KUKAou givat 4dm.

(H anavtnor oag va 800ei cuvaptnostl Tou m).

N

X

A\



12° OEMA:

Ze €va epyootacto 12 pnxaveg epyadovrat 15 wpeg tnv npépa yua tnv
O0AORANP®O1 TNG NUEPOLag napaywyng. Meta ano BAapn, 2 pnxaveg
TéOnrav £Ktog Asttoupyiag. IIooeg ©peg TNV npépa npénet va Souvdsvouv ot
UMOAOLEG PNXAVEG Y1d VA £XOUHE TNV i81a npepriowa napaywyn;

132 OEMA:

Av a= -1 xat B= +3 va unolAoyioete TV aplOPNTIKY TIPL TG NAPACTACG:

B*>-3ap

(a+B):a



14° OEMA:

Na Xapaktnpioete TNV KAOe pia anod Tig NPotacelg WG 0oty () i »g
AavOaopévn (A) Bafovtag 0TO KOUTAKL TO AVTIIOTOWX0 ypdppa (Z) 1 (A).

(a) H e§icwon Ox+3 = 8 sivat adpiotn

(B) H e§iowon Ox = 0 eivat aduvatn

(v) H Avon 16 e§iowong -x = -1 givatto 1

(6) H Avon tng e§iowong -12 = -18-x eivarto - 6

152 OEMA:

Na Bpeite To epfadov Tng Mo KATW CKLACHEVNS
emupavelwag av AHB eivatl nuikurAL0 pe RéEvipo to I'y AZT npuirUKALO pe
kévtpo A, AB=12cm xat ET'B = 30°.

(H anavtnor oag va 800l cuvaptnost Tou
m).




B” MEPO:: e Ano ta 6 O¢pata va Avoste MONO ta 4.

e KaBe Ospa Badpodoyeital pe dvo (2) povadeg.

1° GEMA:

Na AUOETE TIG MO0 KATW AVIOWOELS, VA MNAPACTIOETE YPAPLRA TIG AUCELG TOUG
nave otnv 1é1a cubcia TV pnTeOV aplOp®v Kat va Bpeite to Siactnpa oto
ornoio ocuvaAnBevouv.
3_x> 3x-1 4(x-1)

4 2 3

X-2(3x-5) < 1-3(x-5) Kat 2+



2° O@EMA:

Na ypaypete t1g napactaocelg A, B, T' oe popon prag Suvapng rat akoAoubwg
va UnoAoyiOoeTe TNV TP TG napaoctaong E:

A=2%.8%.272

2
r=2-23+5-24—3-2—3-2’+2"-&]




32 OEMA:

Znv apxn KAOe OXOA1KNG Xpovidg yivovtal eEKAOYEG TOU pabnrtikou
oupBouldiou. Tn pépa mou £yivav ot eKAoyEG anouosiale to 10% twv padntov
TOou oxoAciou.

a) Na Bpeite mooot eivatl 0Aot ot paBntég Tou oxoAciou av eKeivy T pEpa
Preloav ot 360 pabntég nouv nrav nNapovieg.

B) Na Bpeite mOCOUG WPNPOUG MIPE O YPAPRATEAS AV YVOPI{OUHE OTL O
NPoedpog Mipe TOUg TPLMAACIOUG YPNHPOUG Ano TOV TApida, 0 aviinpoedpog
40 AlyoteEpoOUG AMO TO SUMAACIO0 TOV PHP®V TOU TAPia Kal o ypappateag
TOUG H100UG YN POUG TOU aviunpoedpou.



4° OEMA:

To Uyog £vog opBoydrviou tpancliou KAMN (KA//MN kat K = N = 90°)
eival ico pe 8cm Kat n peyadn faon tou eivail tpunAdola tng HIKPNG.
Na unoAoyioste T1§ BACELS TOU MO0 NAVK TPANEiOU av £ivat
1oepPadiro pe 10ooreAEg tpanéio ABI'A pe Baocsig AB=10cm,
I'A=22cm KRat nepipetpo 52cm.

10



5° @EMA:

Mua xopnyia €60000 Oa polpactel O TPELS KOLVOTNTEG Avaioyd PHE TOV
nAnOuopo toug. H A xowvotnta £éxet 5000 xatoikoug, n B £éxe1 4000
Katoikoug rat 1 I' kowotnta éxer 3000 Katoiroug.

a) Na Bpeite nooca xprpata Oa napet n KA KowvotntTa.

B) Na untoAoyioste noca akopn xXprjpata 0a Xpelaotel 11 HIKPOTEPT)
Rowvotnta ywa va e§o@Anoet davelro €50000 nou £kave npiv 2 xpovia pe
EMITOK10 6%, av EMMAEOV OE AUTI] TNV KOLVOTNTA £XE1 MAPAXWPNOel KAt to
15% tou mooou tewv €200000 nou NPovoeital yid Ti§ ARPLTIKEG
KOLVOTNTEG.

11



6° OEMA:
AEAOMENA ZH

A H npurukAwa

ATA xat EAH 1000xe Af) a6V

tptyova | oKwao pévou

K péoco AA népoug

A péco AT (H antavt
va 800¢ei

M peoo AE ouvaptio

N péco AH

AT'=EH=10cm

Iepipetpo G TPLY®VOU

AAT =26cm

IIepipeTpog TPLYOVOU
HAE =26cm

AN

NN
hoi

% r

E
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F'YMNAZIO ATl'. IQANNH AEMEZOY

2ZXOAIKH XPONIA 2009 - 2010

FPANTEZ NMPOAIQriKE:X E=ZETAZEIZX IOYNIOY 2010
MAGHMA : MAGHMATIKA TAZH: B’ BAOMOXZ :
HMEPOMHNIA :  04/06/2010 QPA: 10:15 .4, — 12:15 p.p.

TO FPANTO ANOTEAEITAI AlNMO 8 ZEAIAEZ

ONOMATENQNYMO: ...cee e,

.. TMHMA: ........ APIO: ......

OAHrIIEZ : Agv emITpETETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG MNXOVAG .

Agv emiTpéreTal n Xpron d510pOwWTIKOU uypouU (t

ipp-ex) ) Taviag.

Na ypdweTte pOVO pe peAdvVI uTTAe (Ta oXAUATO JE HOAURI).

MEPOZ A" (12 MONAAEZ)

Ao TIg dekatrévre (15) aoknoeig va AUoeTe poévo Tig dwdeka (12).

Kafe cwoTh amravrnon BaduoAoyeital ye pia (1) povada.

1) Na AuoeTe Tnv €€iowon;:

4x -2 =x+7

2) Na KAveTE TIG TTIPAEEIC:

(@) (-15)+(+3) =

B) (-6):(-2)=

3) Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU X OTNV TTI0 KATW avaAoyia:

4 8

5 X+2

4) Na uttoAoyioeTe TIG SUVAEIG:

(@) (+4)= (y) 67°2=
5_ 2y
B) 1= () (5j

.2



5)

6)

7

8)

Na AUCETE TNV aviowaon Kal va TTAPAoTACETE YPaPIKA T Auon TG TTavw oTnv gubegia Twv
pPNTWV ApIOUWV:

2x+3)—-5>x+2

Na yivouv ol TTpAageIg:

—6—(+10—-4): (-5-1)—4(-7+4) =

Na Bpeite T0 Uyog Tpatediou Trou €xel Baoeig 14 cm kai 10 cm Kai epBaddv 96 cm?.

‘Eva Aew@opeio diévuoe pia amméotacn 80 xIAlopéTpwy o€ 2 wpeg. MNMdoa xIAOGPETpa Ba
dlavuoel 0 5 WpeG av TPEXEI uE 0TABEPN TaxUuTNTA; Na XPNOIKMOTTOINOETE TTiIVAKA.

A3



9) ‘Eva oxoAegio TTapouaciaoce augnon otov aplBusd Twv padntwv Katd 12% tn QEeTIVi Xpovid
OUYKPITIK& PE TNV TTEPOIVR. Av QETOG o1 uaBbnTég sival 336, va Bpeite Tréool Atav Tépal. Na
XPNOILOTIOINCETE TTiIVAKA.

10) To dBpoiopa Tpiwv apliBuwyv eival 106. O B cival katd dUo PeyaAuTePOg atrd TO TPITTAACIO
Tou Akaio [T eival ditTAdoiog Tou B. Tloiol gival autoi o1 apiBuoi; Na Aubei ue eCiowon,.

11) e éva dlaywvioud TpeIg VIKNTEG poipaoTnkav €600 avaAoya uE TIC CWOTEG ATTAVTAOEIG TTOU
¢dwoav. O TTPWTOG aTTAvVINCE CWOTA Ot 4 £PWTACEIG, O BEUTEPOG O 6 EPWTACEIS Kal O
TpiTOG o€ 10 epwTAOEIC. TlOoO XpruaTa TPE 0 KaBEvag;

.14



12)  KuUkAog €xel aktiva 7 dm. Na Bpeite:

Q) TO MNAKOG TOU KUKAOU

22
=

B) To euPBadOV Tou KUKAIKOU diokou ( To TT va TO AVTIKATOOTAOETE UE

13) Toio ke@aAaio TOKICOUEVO TTPOG 6% YIa 5 xpovia €yive padi e Toug TOKoug Tou €1560;

14) Na KAveTe TIG TTIPAEEIC:

25-(—5)'2—8-(—§j :(=3)-16-47"=

.15



5

15) O 6ykog evo¢ KUBou gival 27m. OpBoywvio TTapaAANAETIITTEDD €XEl MAKOS 2m, TTAGTOC i00
HE TNV aKkuf Tou KUBou Kkai epBaddv oAikAC emi@dveiag 72m% Na Bpebei 1o Uyog Tou
TTAPOAAANAETTITTEDOU.

MEPOZ B’

Ao 116 £§1 (6) aokno€Ig va AUCETE POVO TIG TEOOEPIS (4).
Kafe cwoTn amrdvrnon BaduoAoyeital pe 00 (2) povadeg.

1) Na Bpeite TO diIAOTAPA, OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV Ol TTIO KATW AVICWOEIG KAl VA TTAPOCTACETE
YPOQIKA TIG KOIVEG AUCEIC TOUG OTNV €UBEIa Twv pNTWV apPIBPWY.

X+7 2(x —5)
145 —3@2x —1)> 5(x +2) — 19 T—XZT

.16



2) Na ypAayeTe TIG IO KATW TTAPACTACEIS O€ Jop@n MIag dUvaung:

5
(@) 2°.2-2%:2% +6-2°0+2M. 1 +(2°)=
2

3) (a) Na utroAoyioete TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaonG:

A=14—6(-2)+5[(+4)(-18+16)— (+27-9): (=9)] =

(B) Katrolog ayopaoce autokivnTto Tpog €12000 kai To TwAnoe e ¢nuid 15%. Me 1a xpripata
TToU TTAPE ayodpace eutTopelaTa, Ta oTroia TTwAnoe kal kEpdioe €2040. MNooo % ATav To
KEPOOG Tou; Na XxpnoIPoTTOINBOoUV TTIVOKEG.



;
4) KaTtroiog eixe €4000. Tokioe €va PEPOG TwV XPNMATWY Tou TTPpog 5% yia 4 xpovia Kal Ta
uttéAoitra Tpog 3% yia 2 xpodvia. Na Bpeite Ta dUo KeQAAaia, av TTAPE OUVOAIKA TOKOUG €422.

5) Z10 MO KATW OoXAMa To ABIA €ival TETpAywvo.
Av AE =6 m, AE =10 m va uttoAoyioceTte TO EURABOV KAl TNV TTEPIUETPO TOU OKIOOUEVOU
MIKTOYpauuou oxnuatog AEZI.

A E B
Z
A r

.18



8

6) loookeAég Tpaméio ABIA  (AB/TA) eivar 1coduvapo e TN Bdon  opBoywviou
TTAPAAANAETTITTEDOU, TOU OTTOIOU TO WNKOG €ival OITTAGCIO atmd 10 TTAGTog Tou. O1 BAoeIg Tou
I000KeAOUG TpaTtreCiou givalr AB=15cm, FT'A=21cm kai n un TapdAAnAn mAeupd BI'=5cm. Av 10
Uyog Tou opBoywviou TTapaAAnAeTTITTEDOU gival 4cm va BPEiTe:

a) ToV OyKo Tou opBoywviou TTAPAAANAETTITTEOOU
B) To euBadOV TNG OAIKAG TOU ETTIPAVEIAG

O AIEYOYNTHZ Ol EIZHIHTEZ

KONZTANTINIAOY .
MAMNABAZIAEIOY B. e
KAANAZIAOY N.
AANE=ANAPOZ Z[NANOZ XPIZETOOHA.



F'YMNAZIO ArlIOY ZTYAIANOY
2XOAIKH XPONIA: 2009-2010

CPANTEZ MPOAIOIKES ECETASEIZ IOYNIOY 2010

Mabnpa: MAGHMATIKA BaBuég

Taén: B APIBUNTIKWG: v e,

Huepopnvia: 4/6/2010 OAOYPAPWG: .

Xpoévog: 7:30 — 9:30 YTTOYPOP:  ceeeieiiieieeeieaeeaee,

OVOMOTETTWVUHO: ...cviiviiiiiiiiiiieiieiiie e e eneeennenneee THRPOG anaeen. ApiBuodg: ......
QAHILIEE. a)Agv EMITPETETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

B) Na ypawerte pe peAavi prAe | paupo. Ta oxfnuata pe HoAUpBI.
y) Aev emiTpémreTal n XpRon d10pbwTikoU uypou.

0) OAgg o1 aokno€Ig va atravTnBouv oto uAAAGdIo.

€) To yparrté atroreAcital atwd 9 oeAideg.

MEPO2 A:

A6 Ta 15 Béuata va atmavtioete govo Ta 12. Kabe B€ua BabuoAoyeital pe pia (1) povada.
1) Na KAvete TIG IO KATW TTPALEIG:

a) (+5) + (+4) =
B)(—4) — (+3) =
y) (=2).(=5) =

0) (+9):(=3) =

2) Na utroAoyioeTe TO Y 0TnV avaAloyia:

x—2 4

3 6




3) Na AuoeTe Tnv £€iowon:

4x —15=2x+4 + x

4) MNooo 16ko Ba dwaoouv 20000 eupw yia 6 xpovia pe TTOKIO 8% ;

5) KuBog €xel akury 10 cm. Na Bpeite Tov 6yKo Tou Kail To €uPaddV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG
TOU.

6) KUkAog €xer aktiva 6 cm. Na BpeiTe:
a) TNV TTEPIYETPO TOU Kal

B) T0 euPBadOV KUKAIKOU TOPEX TOU, JE ETTIKEVTPN ywvia 120,



7) Tnhedpaon agiag 900 supw TTWAABNKE e EKTTTWon 30%. Méoa TTWARBNKE;

8) KUAIVEpOG €xel epBaddv Baong 641 cm? kal Uywog 20 cm. Na BpeiTe:
a) Tov OYKO TOU
B) To epBaddv TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TOU.

( Na dwoeTe TNV a1rdvTnon 0ag CUVapPTrOEl TOU TT).

9) Na utroAoyioeTe TNV TIPA TNG TTAPACTAONG:

A=(-10)+(=3).(+2) = [(—15):(+3) = (-4 +8).(—2) ]



10) OpBoywvio TTapaAAnAdypapuo €xel TrepipeTpo 100 cm kai uAkog 40 cm. To
opBoywvio gival I00dUVaPOo PE TPATTECIO TOU OTTOIOU N pia BAon cival TpITTAdoIa atrdé TRV
GAAN kai To Uwog 8cm. Na Bpeite TIG Bdoeig Tou TpaTtrediou.

11) Na AUoete 10 110 KATW TTPORANUA Pe TNV BorBeia e¢iowong:
‘Eva lupvaoio éxel 540 padntéc. H B 1a€n éxel 20 pabntéc mepiocotepouc amméd Tnv A’
T4EN kai N I 1a€n dImAGoioug uadnTéc amd Tnv B 1a€n. Méooug padntéc £xel KABE TAEN;

12) Na AUoeTe TNV aviowaon Kail va TTapacTACETE YPAPIKA TN AUon TNG:

8—2(3—x)<10x + 18



13) ‘Eva auTtokivnto TTou TpExel ue TaxutnTa 80 km/h diaviel pia arréoTaon o€ 3 WPEG.

1
Av n TaxutnTa Tou augnBei KaTd TO > va Bpeite TTOoN wpa Ba kdvel va diavuaoel Tnv idia
aTTéoTOON.

14) Na oupuTTANPWOETE T KEVA JE TOV KATAAANAO apiBud WoTe va IoXUoUV 01 I00TNTEG:

[] []
a) (+2) = B) (=3)°.(=3).(=3) =(-3)*

(S0l

[] []
y) (25%) =5 5)(-2) :(-2)7=(-2)

15) 210 dittAavé oxrua 1o ABIA gival opBoywvio ue BI'= 6 cm
Kal K KEvTpo Tou KUKAOU pE akTiva R=5 cm.
Na Bpeite TO euPBaddv Tou OKIAOPEVOU PEPOUG.




MEPOZ B:
ATTO Ta 6 BépaTta va AuoeTe poévo Ta 4. Kabe Bépa BaBuoloyeital pe dUo (2) povadeg.

1) Na Bpeite To dIGoTNUA OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV O AVIOCWOEIG KAI VO TTAPACTIOETE
YPOQIKA TIG KOIVEG AUCEIG TOUG TTAVW OTOV id10 dgova.
-2 5- -3
X X < X

— R —_— 2__
24465 —-—x)>x+7 KQl 3 + e = >

1
2)a)Avy = =2 koY = — 5 va Bpeite TNV apIBUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaonG:

A= 007 =6+ (4 )

B) Na ypdwete uttd pop@r) YiIag duvaung TNV TTapdoTaoT:
73.74+ (7577 ) - (772 +6.(77:73) =



3) a) Na AuoeTe Tnv e€iowon:

X—4 2x+7 _3(x-1) 4x
5 6 2 15

+5

B) ‘Evag Tratépag onuepa €xel TPITTAGoIa nAikia atrd Tnv KOpn Tou. MeTd atrd 7 Xpovia n
nAIKia Tou TTaTépa Ba gival katd 13 xpovia peyaAuTepn Tou dITTAAciou TNG NAIKIAg TNG
KOpNg Tou. lNoleg gival o1 onPEPIVES TOUG NAIKIEG;



4) N1etrdédiTo oxnpaTog opBoywviou TTApAAANAETTITTEDOU, KAEIOTO OTO TTAVW PEPOG gival
YEMATO peE vePO. To YAKOG Tou €ival 4 m, TO TTAGTOG TOU 2 m Kal €XEl EUPadOV OAIKNAG
emMPaveiac 148 m?,

Adeialoupe 6Ao 10 vepO o€ KUAIVOPIKG doxeia, pe didueTpo Bdong 2 m kai Uwog 7m. Na
Bpeite TOOA KUAIVOPIKG doxeia Ba yeUioOUPE PE TO VEPO TOU VTETTOLITOU.

, 22
(Na Béocete TO 'IT=7 ).

2
5) Tékioe katoI10G TO E €VOG KepaAaiou TTpog 4% yia 5 xpdvia Kal TO UTTOAOITTO TTPOG

5% vyia 8 xpovia kai Tipe oUVOAIKA TOkoug 18240 supw. Na BpeiTe TTOI0 ATAV TO APXIKO
KePAAaQio.



6) 210 1Mo KaTtw oxnua 1o ABIA cival IcookeAéEG TpatTéCio BI'= AA = 20 m. H peydAn
Baon Tou Tpatrediou ival 32 m yeyaAuTtepn aTrd TNV PIKpr BAon Kal n TTEPIMETPOGS TOU
132m. To ZB civai 16¢0 36 kai To AEB civai NMIKUKAIO pe diauetpo Tnv AB. Na Bpeite To
EMPadOV Kal TNV TTEPIPNETPO TNG OKIAOHUEVNG ETTIPAVEIQG.

E

O AiguBuvtig

AvTWVIOG ZTUAIOVAKNG



I'YMNAZXIO EIPHNHX KAI EAEY®OEPIAX XXOAIKH XPONIA 2009-2010

I'PANITEX TPOAT QI'IKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2010

MAGOGHMA: MAGHMATIKA TAEH: B’ BaOpog: | |

HMEPOMHNIA: 3/06/2010
AIAPKEIA: 2 QPEX YROYPOON:eeeeeeiniiniennnnnnn...

OAHTIEY: 1. No ypdeete povo pe peravi pmie 1 povpo. (Ta oyfpota pe poivfr).
2. Agv emapémeTan 1) (PO VIOAOYIGTIKNG UNYOVI]G.
3. Agv emurpéneTon n xpfion dwpbwtikov vypov (TIPP-EX).

4. To ypontd amoteheiton ol 8 ceriodes.

MEPOX A’: (12 povadec)
A6 Ti¢ 15 aoknoseig vo Aveete MONO 116 12. Ka0g doknon Padpoiroysiton pe pio povada.

1. No kavere Tig npdEers :
a) (+7)+(3)=

p) (+10)-(-2)=

2. Noa vroloyiceTe TIC OVVANELS @

@ (+2)° = ) (-5)°=
1) = 2y
B (-1) 8)( 3j

3. Na Moete v €€icomon :

8y—2=4y+6

4. Na vroloyicere TO Y TNV MO KATO OvoAi0Yid :

N | w

i
x

1/8




5. II6co toko divovv €6000 pe emroxio 4% yia 3 piveg;

6. Kvkhog éyer aktiva R = 3cm. Na vroloyicete 10 enfadév tov.

7. No kdvere Tig Tpacers:

(-10+14): (—2)+(+2)(-3+4-6+3)=

8. Tpanilio éyeL paosig f1=9cm ko B2 = 1lcm. Av o Hyog Tov givan 5¢cm, va Bpsite
70 gnPadév Tov.

9. Noa vroloyicete TOV 07K0 0pOoy®Viov TapariiniemmEdov mov £xel pijkog 6CM, wAdTog 5Cm
Kol vyog 2cm.

2/8



10. Na ypawyete cav po d0vaun Tig TaPacTACELS:

@) (-3)°+ (-3)*(-3) =
m[(+5)°] =
p (+4)":(+4) " =

o (2 '(‘%Y (-2)%=

11."Evag épmopog ayopdler Tig tTnieopdosis €400 ko Tic moArel pe kEpoog 35%. Na Bpeite moca
0a swompacel amd TNV TOAN 61 5 TNAEOpdcE®Y.

12. Avy = 1 Kov ¢ =43 vo vroloyicete TNV aplOunTIK TP TS TAPAOTAONC:

20w -y v’
A= -1 =
wy —2x

3/8



13. Aivetan woookerég Tpanélio ABI'A pe AA =BI' =10cm ko I'A = 20cm. Mg owapetpo tqv AB
ypaeovpe nuikdkio £Em and to Tpaméllo. Av 10 Vyog tov Tpaneliov givar 8cm va Ppeite v
TEPIPETPO TOV NUIKVKAIOV.

14. K®vog £xer mepipetpo paong 16ccm kot Yyog 15cm. Na vroroyicere:
a) T0 EUPadOV TNG KVPTNGS EMPAVELAS TOV KL
B) Tov 6yKo TOVL.
(O aravtioelg va 60000V GUVOPTI|GEL TOL TT)

4/8



15."Evag motépog pe 10 Y10 Tov d0vreyav o€ o, froteyvia kor tAnp@Onkav cvvolikd €440. Av o
TOTEPOS O0VAEYE 5 NEPEg TEPLGGOTEPES ATO TO Y10 TOL KL TO NuePOpicOo Tov matépa frav €25

Kal Tov Y1ov Tov €20, va Bpeite moéoeg pépeg 00VAeye 0 KaOEvVaG.

MEPOX B” (8 povadec)

Ao to 6 0fnoto va Aoete novo to 4. Kale 0sno BaOporoysitor pue 2 povaodec.

1. No Moete v e€iocwon:

5_;(—1_ 2x+7 2(x-4)
2 6 3

5/8




2. Na kévere Tic Tpaers:

(=7 +5)? :22—(—3)(—%]_ (+3)2+(4—9)2(—gj_ +[2—%) =

3. KvPog pe epfaddv ohkig emeaverag 216cm? &xeL Tov 10610 6yKo pe 0pBoy@VIO TOPULINAETINTEDO
mov £xel pKog 9cm kot whatog 3cm. Na Bpeite To Yyog Tov opBoywviov Tapariniemmédov Ko

70 gPPadOV TNS OMKNGS TOV EMLPAVELOG.

6/8



‘Evog matépac poipace oto 6vo mardwd Tov INopyo kot Koota €5000 avaroya pe Tig niikieg
ToVg Tov NTav avriotoyya 11 ypovav ko 14 ypovav. O INdpyog, Ta Ae@td mov mpe Ta Poie
otV Tpanela pe emrokio 7% yw 2 ypovie. O Kootog pe ta Ae@td mov Anpe ayopaoce &va
GUVALEKTIKO TIVOKO KOl TOV TOVANGE 6€ 000 Ypovia pe képoog 11% navem oty aia Tov.
Na ppeire: a) Toco 1Ko mpe o0 NwpyoC,

B) méco képdog eixe 0 Kootag km

Y) TOW0G £KAVE TNV KOAVTEPT EXEVOVO).

A i 2 Agdopéva Zntodpueva,
ABT'A opBoyavio Eppadsov
tpaméllo .
OKLOGHEVNG
AB=16cm .
EMPAVELOG
I'A =28cm
-
A E

7/8



6. X710 oynpo diverar évag K@vog aktivag R = 5cm ko péoca 6’ avtov £yyeypoppévos £vag
KUAVOpog aktivag p = 2cm. H kvpt em@aveio Tov KOvov givan 65mcm’ kan 1| KUPTI] EMPAVELD
TOV KVAIVOPOUL €ival 32ncm® Na Bpeite Tov 0yko petald TV 000 GTEPEDV.

( Ov amavtijosi vo 60000V 6GLVaPTIGEL TOV T ).

O Evonynrég H Awev0ivrpro
Maopia Baravidov - Xapoardpumoog

Evayyeiia [amoayiavvn - TidArovpov

"EXeva Nucoddov — MuyomA Yopio Zo@poviov - AeTopdk

Mopia Xatinunvé - HAla
8/8



I'YMNAXIO AINOIIETPAX

2XOAIKH XPONIA 2009-2010
FPANTEZ NMPOAIQriKEzZ EZETAZEIZ IOYNIOY

Mdaénpa: MAOHMATIKA Tagn: B’
OVOMOTETTWVUHO HOONTH / TPIOG: ceeeeeeeenneeiiiiissssssrssssssssnnnsssssssssssssssssssssnnnnns TuAua: ............
Huepopnvia : 02 /06 /2010 Qpa: 8—10 .. Xpovog e&€Taong: 2 wpeg
Ap1Ouo6g oeAidwyv: 7 Babuog: ............. Ytroypa®n KaOnynNTA/TPIOG: ...ccovveeererrrennns

OAHTI'IEX: a) dev emTpémeTon 1) (PO VAOAOYICTIKNG HYOVIS.
B) Na ypaeete pe pmie | povpo peravi ( to oyfquata propov va yivouv pe podofu ).
v) My ypnowpomoreite o10pOmTIKO VYPO 1 S10pOOTIKN TOLVid.

MEPOX A’
Ané ta 15 0épata va amavtijcere MONO oto 12. KaOg 0épo faBporoyeiton pe pia (1) povadao.
1) Na kavete Tig Tpaselc:

a) (-8) + (+3) =

B) -3-4+5-1=

Y) (-4).(6)=

d) (-18):(+3) =

2) Na Aooete my e&iowon 1 4y +5=2y-7

3) Na Aoete TV To KAT® avicmon Kol Vo TaPAoTHOETE YPAPIKA TV ADo :

2 —3>-3x+2(y-6)



2

22
4)  Aivetar kOkhog pe aktiva 7¢m . No vohoyicete 1o pnKog Kot 1o ufadov tov kokiov . (Aivetol = 7)

5) Na Bpeite 10 ¥ GOTE VO 1GXVOVV O1 IGOTNTEG:
o) 4°. 4% 4=4°
B) [(4)]° = (-4)°
y) 5°:5%=5°
d) oot =1

6) KoPoc éxet axun 4cm . No Bpeite: o) tov 6yKO TOV
B) v oAk Tov emPdveLn

7) Na vroAoyioete TV T THG IO KAT® TOPACTACNG

[(-10 + 4):(-2) - 5]:(-2) - 4[-8 - 2(-3)] =

8) TnAeopaon a&iag 800 svpd TwANONKe pe ékntmon 12%. Na Bpeite v tiunq wdAnonc.



9) "Evo youvdoio éyel 370 pabntég. H A” 14En €xet 30 pabntéc Myotepovg amd v B ko I taén
duthdoiovg and v B'. Na Bpeite mécovg pabntég xel n kébe taén.

10) No ypayete TV To KAT® TOPACTACT) GE LOPOT Log dOVAUNG
5
2228 + 28:27% 4+ (2% 2“.6) + 6.(-2)° =

11) Avy=-2 ko y=-1, va Bpeite Tnv aptOunTIKy TIUN TG TOPAGTACNG !

A= 2yw+3y° -1

s

12) Opboydvio mapodineninedo xet dyko V=72cm®, pog a=6cm kat mhdtog f=4cm . No vrohoyicets 10
eUPadOV NG OMKNG ETPAVELNS TOV .



13) KoAwdpog &xet epfoadov ohkhg empdvetog 108 cm? kon 1 axtiva tg fdong tov eivar Sumhdoia tov
Vyoug Tov. Na vtohoyicete Tov dyKo Tov KUATVOpOU .( 1 amdvinon pmopet va d00el cuvaptioeL Tov T )

14) Na vmoAoyioete TNV TEPIUETPO TNG CKLOCUEVIG TEPLOYNG , oV Yvwpilete 61t AZ = AB = 5cm, BT =12cm,

I'A=4cm , % =AB xounyovie B A Z = 36°. (n andvinon propet va o0&t cuvaptioel Tov )

3
15) Ze opBoydvio tpamélio o Adyog tv 600 Pdoewv ival 3 Kol to dBpolopd Tovg eivor 24cm . Na

vroloyicete To guPaddv Kot v mePiteTpo Tov tpameliov , ov To VYOG Tov £ivon 8cm .



MEPOX B’
Ané ta 6 Ofpato va armoavrioete MONO ota 4 . KaOe 0épo faOporoyeitar pe 6v0 (2) povaodss.

2(2x+3)_x+1:1+ X—2
5 4 5

1) a) Na Aoete v e&icwon :

B) No xdvete Tig mo kétw npdéeig:  (-20) + (-%)2 + (-20+4)+(+2)% - ('%)-1:

2) O Avdpéag éxet tpumhacia nhikia omd tov [Nodpyo. Ipwv and 4 ypdvia n nAikio tov Avopéa nrav 8 ypdvia
piKpoTEPN Ao TO MEVTATAAG10 TNG NAKiog Tov ['idpyov. Na Bpeite Tig onpepivég Toug nAkiec.



3) Xopaet a&iog 3000evpd morOnke pe Cnuid 20%. O ayopacstic 0pod E6deye 100 gvpd va 10 PUTEYEL
t0 ToAnoe 2900 evpw. Na Bpeite To TOGOGTO KEPIOLS TOL OYOPAUOT .

4) Na Bpeite T0 StdoTNUA TOV GVVAANDEVOVLY Ol AVIGMGELS KO VO TOUPAGTAGETE TV KOWVH TOVG AVON
YPOPIKA :

%+%< 2 ko 30=1)=50+3)24(y-3)

5) Na Bpeite to eppaddv e okiaouévne emeavelag . Ot AH , AA, AH , BI', EZ givau didpetpot

AH=16cm,KmBF=EZ=%.




6) To guPaddv g oxlaopéEVNG ETPAVELNG LETAED TV dVO KUKA®V , 1600VTOL e TO EUPOSOV KUPTNG
EMPAVELNG KOVOL 0KTivag S ¢m . Na vroAoyicete Tov 6yko Tov kmvov . Aivovtor : A" =19cm

AA=6cm ka1 1 emikevipn yovie B AT =72° (1 andvinon propei vo 00ei cuvaptioet tov )

EIXHI'HTEX: H AIEYOYNTPIA

1) Xaparapmovg D.

2) Xpiotov O.

3) Avaoctaociov A.

4) XtovpwicooE.

5) lpodpopov 1. AP XPIXTINA BAAANIAOY



I'YMNAXIO I'EPIOY XXOAIKH XPONIA 2009-2010
IQNA KAI KOAOKAXH

I'PANITEY TPOAT'QI'TIKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2010

MAG®HMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 7.6.2010 BAOMOZ........cccevene

TAZEH: B’ XPONOZ: 2 QPEX YIIOI'PA®H...................
OVOUOTETIMVULLO: .eeveiieeiieeiieeeite ettt et et eeeesere e sre e e sareesieeeas TUAMO: e Ap:
OAHT'IEX: 1. Na ypaoete pe wévo pmie 1) paopn (ompota pe porvp)

2. Agv gmrpémeTon 1 (PNOG1 VIOAOYIGTIKIG UNYAVIC.
3. Agv emrpémeTon 1 (pfo1 010pO®TIKOY VYPOY.
4. Agv emrpémeTon 1 (PNO KvjTOO TNAEPAOVOL.

To ypanto amotereitor amo evvéa (9) cehioeg

MEPOX A’
An6 Tig 15 aoxknoeis va Avoete MONO Tig 12.
Ka0e doxnon padporoyeitar pe 1 povaoda.

1. Noa kbvete 116 Tpders:

a) (-4)*+(+9)=
B) (-13)-(+7)=

) (_Ej (_'_EJ _
YT\ T3 )T
5) (-16) = (-2)=

2. No kdvete T1g TphEeLS :

a) (-3)-(-12+10)-[8-(-5+3)] + (-7+5)=

B) (-3)° = (=1’ +(-4)° = (-5)" =




3. Noa Adoete T1g e€l0DOEIC:

a) 5x-14=2+X B) -2(x-3)=5(2x+1)+13

4. Na yphyete g pio SOvapn TG TOPUCTAGELS:

a) (+5)° - (+5)-(+5)" =

y) 92 +9° =

5) (4°.47)" =

5. Noa Adoegte ™V avicmon Kot Vo TaPOGTNOETE TN AVOT| YPAPIKA TAV® otV
evbeia TV pnTOV aplBudV:

4(x-1)-8<11+3(1+2x)

A

v



6. Na Bpeite 10 X Kot Y 6TIC TO KAT® ovoAoYies:

X—3
a =—
) 7

7. KoBog &xet axpn o=4 cm. Na Bpeite 10 euaddv TG OMKNG ETPAVELNS KO
TOV OYKO TOV.

8. Znuepa n niwio tov Nikov givai 3 ypdvia pkpdtepn and to STAIGIO TG
nAkiag tov ITétpov. Metd amd 4 ypdvia To Afpolcpa TV NMKIOV Tovg Ha
etvan ioo pe 32 ypovia. No Bpeite moiég eivor ot onpepvég TOLG NALKIES.
(Na 20el pe e&icmoon)

9. Na Bpeite Ta X, Y kot @ av:

Y2 wm 2x+3y-0=63
8 9

w | x



10. [Téco t6K0 B ddcovy €30000 yia 1 ypdvo ko 8 pnveg pe emroxio 3%.

11. Mia Aedpaon torndnke pe ékntoon 25% nave oty a&io ™y €972. Na
Bpeite v a&ia g TAEdpaoTC.

12 Aivern oookeLéC Tpomélio ABT'A A B
(AA=BI) eyyeypappévo og KOKAO
(K,10 cm) pe AB=8 cm, AI'=14 cm
kot AA=5 cm. Na vroAoyicete 10
YPOUUOCKIOGUEVO EUPAOOV. K




13."Eva tpévo pe tayvtnto 100 km/h dtavier po andotacn oe 6 dpec. Xe mOGES

wpeg Ba dtavdoel TV 1010, AOGTACT] OV AVENCEL TNV TOYVTNTO TOV KOTA TO
20%.

14. No vmoloyicete 10 euPadov kukAkol Topéa enikevipng yoviag 45° o€ kKOKAO
pe mepipetpo 8w cm.

15. OpBoydvio mapadinieninedo &xst dyko 360 m*. Av To wiKog Tov sivat
dAGG10 omd TO TAATOG TOV KOt TO VYOG TOL £ivar {60 pe 5 M, va vroAoyicete:

o) TO UKOG Kol TO TAATOG TOV.
B) T0 guPaddV TG OAMKNG EMPAVELNS TOV.
Y) TN O1LYDVIO TOVL.



MEPOX B’
A6 Tig 6 ackiosig va Aoete MONO Tig 4.
Ka0e doxnon padporoyeitor pe 2 povaoss.

1. Na Bpeite 10 d1dotne 6TO 0TOi0 GLVAANBELOLV O AVICMCELS:

3X+5 x+1 x-3
- <

2(5+x)>3(x-1 <
(+x)>3(x-1) K -

2. a) Na Avoete v e€lowon:

2(x+3)_x—5_X 1

3 2 2

B) Kepdararo tokiotnke mpog 5% yia 3 ypdvia kat £yve pali pe Tov tdko Tov
€4025. Na Bpeite 10 kKe@dAoro Kot Tov TOKO.



3. PopPog éxet mepipetpo 40 cm ko pia Staydvio 12 cm. Av o poppog ivar
oepPadikog pe 1oookeréc tpamélio ABI'A (AB//T'A) mov éxel T peydin tov
Baon katd 10 cm peyadvtepn amd T piKpn Kot TiS {6€¢ TAELPEG TOV
AA=BI'=13 cm, va vrtoloyicete: o) T1g PAoelg Tov.

B) v mepipetpo tov tpameliov.

4. o) Znuepa n nAxio vog matépa givor mevtomAldoio omd Ty NAKio TG KOpNG
1
Tov. Metd amo 8 ypdvia n nAkio e KOpMG Tov Ba 1oovTON LE TO 3 ™mg

niiog tov matépa. [Totég givar o1 onpeptvég Tovg nAKiec;



1)* )"
B Av a:(_EJ Kol [3:3-(—) , V0O, VTOAOYIGETE TNV aplOUNTIKN TN TS TAPAGTAONG:
a

A (OB 257+ G-
S @t p)°

5. o) To suPadov kopov sivar 150 cm? . No. Bpeite tov dyko Tov KHPov.

B) OpBoydvio mapainieninedo éxet epufadov 148 cm?, pkog 4 cm Ko
TAGTOG 6 CM , VoL VTOAOYIGETE:
1) T0 VYOG TOV.

il) Tov 6yKo TOV.



Y10 duthavo oynua AB=12 cm, K 1o
KEVIPO TOL PEYAAOL MUKVKATIOL Kol

BKI' =60°. H AK &ivot didpetpog tov
LKPOD MUKLKALOL.

Na Bpeite 10 guPfaddv ko v mepipetpo
NG YPOULUOGKIAGULEVNG TTEPLOYNG. Al
(H anavtnon va 600el cuvaptioet Tov 1)

H Aevbbvrpa

Evtuyia IavteAdidov



I'YMNAZIO ITAPAAIMNIOY 2XOAIKH XPONIA: 2009 - 2010

I'PAIITEX ITPOAT'QI'IKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2010

MAG®GHMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 03/06/2010
TAEH: B’ BAOMOZ: ...,
XPONOZ: 2 QPEX YIIOI'PA®H: ..o
ONOMATEITONYMO: ..ottt TMHMA: ......... AP:......

TO EEETAXTIKO AOKIMIO ATTIOTEAEITAI AIIO 7 XEAIAEX

OAHT'IEX: a) AmayopedeTar n xpiioen dopOwtikoev (TIP-EX)
B) Na ypagete povo pe perdve prie | povpo.(To oyqpato pe poiopr)
v) Agv emrpémeTon 1 (PNG VIOAOYIGTIKIG UNYOVIS
0) Na Moete Tic aocknosig IANQ XTO ®YAAAAIO

MEPOX A: (60 povaoeg) Anod tig 15 acknosis va Moete MONO Tic 12. H kGBe doxknon
PaOporoyeiton pe S povaoss.

1) Na xdvete Tic Tpaéels:

(@) (+4)+(+3)= B (-D—-(+2) =
() (+2)-(3) = (©) (=12):(-6) =
() +7-5+4=

2) No vToAoyiceTe TIC OLVALELS:
(o) (+2)° = (DIGIRE () (-8)°=
(8)—3°= (&) (+5)2 =

3) Na kdvete Tig TpAEELS:

(+18): (3) (4 - (2) =

4) Na Bpeite t0 ):

@ 2=2 B) 4x—7=21+3
y 8



-2-

5) Noa Bpeite 10 epPadov tpomeliov mov £xetl Pacelg 8cm kot 10cm kot vyog 6CM.

6) No GUUTANPOGCETE TO TETPAYOVAKL, DGTE VO, 1IGYVOVV 0L IGOTNTEC:

(@ (3)3)— =(3)° B) (+5)L1: (+5) 2= (+5)*
¥ [(*]—=1 @) (6 -6):63=6"
(e) 8 -2 =162

7) Na Adoete TV avicmon Kol v TopAcTHGETE TN ADGT YPAPIKA TAvVe oThV €vbgio TV pnTdV
aplOpov:
32y +5)<2x-5

8) Av %z%z% Kot ¥ty +o=72 vaBpeitetay, ¥, o.

9) KobPoc éxet epPaddv ohkng empdvelog ico ue 96 m?. Na VOAOYiGETE TOV OYKO TOV.



-3-

10) O vzrevbuvor pog etarpeiag, Aoym otkovOUK®Y TpofAnudtev, avokoivooay peiomon 8%
6T0VG H16B00E TV VIAAAA®V TNG ETAPEiag.
(a) [Torog Ba gtvar o0 véog eB6g evdg vradAnlov, av péxpt topa Enapve €1850;
(B) oo Ba e&otkovopnoet 1 etapeia o€ Eva prva ov Exet 25 vraAAnAovg pe tov idto cbod;

11) Kokhog et mepipetpo ion pe 14w cm. Na Bpeite 1o eppadov tov.

12) %10 oyxnuo, to ABI'A glvat 1606KeAES

tpoamélio pe AB = 8cm AI'=20cm ko
AA=BI'=10cm. Na Bpeite t0o epufaddv
NG GKLOGUEVNG EMLPAVELOLC.

54°




-4 -

13) 'Eva gpyootdoto anacyorei 100 dropa, texvikovg kot epyatec. O kdbe teyvikog apsifeton pe
€200 v efdopdda kot o ke epydtng pe €120 v efdopdda. Av To £pyooTAGO TANPAOVEL
kot yio to. 100 dropa €16800 v gfdopada, TOGoL givor o1 TEXVIKOL Kol TOGOL 01 EPYATEC;

14) No Avoete v e&icmon z 3_1 - 2Z6+7 =7+ %

15) Aoygio oynuatog opboywviov maporiniemmédon pe donotdoelg 10cm, 8cm, 7cm mepiéyet
464cm’ vepd. Piyvoupe péca maydkio oynuatog kofov akung 2cm. Ioca maydxio
ypewdlovtat yio va yepicet 1o doyelo;



-5-

MEPOZX B: (40 povaodeg) Ano 1ig 6 asknosis va Aoetre MONO 1ic 4. H kG0¢ doknon
BaOporoyeiton pe 10 povaoec.

1) Na Bpeite 10 dtdlono 6T0 0T0i0 GLVAANBELOVY Ol AVIGAOCELS
3y-1 < 2y +1
2 3

3+ >2(—3) Ko

2) () Avy=+3 ko y =-2 va Bpeite TNV aplOunTtikn Tpr e TopaoTtoonS

2 2

-1 3 -
vy Tyt -9 v
V44

2y

(B) No vmoloyicete TV TIUn TG MO KAT® TOPAGTOONG:

—3-[(-6+3) : (-1)°+ (-9 -7) : (-1+5)] + (-2)°=



-6-

3) Tpeig ocvvétaupot katdbeoay oe o etarpeia, o o’ €10000, o B €8000 kot o y* €12000. Me ta
YPNHOTO AV TE 0yOPACV EUTOPEDOTA TO OTToto TOVANGAY e KEPOOG 20% . TT6c0 KEPSOC
avaroyel otov Kabéva;

4)  Zto dmhavo oynua eaivetol n TpOGoyT VOGS
kTnpiov (exkinoio). KF——0 Z . E
Atvetar 611 B'AH ka1 ABOK opBoydvia,
ZE//HA, AB =2m, BI' =12m, TA =4m AE
=ZH =5m, EZ=6m ka1 AK =2(T"'A).

[T6co Ba otoryicel va Bayouvv v Tpdsoyn
Tov Ktnpiov av 1o Bayipo otoyyiler €8 1o H
TETPOYOVIKO PETPO;




-7-

5) Atvetren elooona(yx+6)—2=Qa—1)yx+2+ 6a
(o) Av a =3 va Moete v elowon
(B) T'o o Tyun Tov a N e€lomon givar advvaTn;

6) OAa pov ta poAvPia ektdc omd 3 eivor umhe, OAa pov To LOADPLo ekTOG amd 4 glval KOKKIVaL,
oA oL ta poAVPia extdg amd S etvor pavpa. [Toca porvfia Exm; Iloéca umie, mdéco KOKKIVOL
KoL TOGO LovpaL;

Ol EIXHTHTEX

K. EyyAélov-T'kaptlovika

A. Tlohvkdpmov H AIEY®YNTPIA
X. I[MrtotAAidng

A. Kdovpa

X. Ilaton Meravn Xatlimyopordpumovg




I'YMNAZIO APAAIIIIIOY
Xyohkn Xpowvia 2009-2010
I'PANITEY MPOAT'QI'IKEY EEETAYEILY IOYNIOY 2010

MdéOnpo: MaOnpoatikd BoOpoAoyio: ....oviiiiiiie,
Hupepopnvia: 3/6/2010 OMOYPAPDG: «.veveeeeieiieane
Taén: B’ Xpoévog: 2 mpeg Yroypaon Kabnynm:...........
OVOLOTETMVULO .+« et eeteeeeaeeeeeeeee e eieeeaeeanns Tunuas: ...... AplBudc: ...........

YHMEIQXH: Agv emtpémetat 1) P01 VTOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
Na ypaoete povo pe Pmhe peAdvi.
Agv gmrpémeTon 1 xpn o1 010pOTIKOD VYPOY.
To e€etaotikd dokipo amoteleitar oo 8 (oytd) celideg

MEPOX A": And 11g 15 aoxknoeig vo Aoete povo 12. Kébe doxnon Pabporoyeiton pe 1 povada.

1. Na kévets Tig Tpaeig:

a) (+12)+(-5)=
9)-(+3)=

V) (-2)-(-7)=

B) (-
5) (-8)+(+4)=

2. Na KAveTe TIG TTPALEIG:

3-(-5+5)+(-15+3)+(-4)=

3. Na uttoAoyioeTe TIG DUVAEIG:

ZeAiba 1 amo 8



4. Na BdAeTe TOV KATGAANAO apIBUO GTA TETPAYWVAKIA, WOTE VA I0XUOUV Ol TTIo KATW 100TNTEG:

& CTF 7)1 5o 2o g:

V) (3|:|)15 =1 ) (—3) -9

5. Na Auoete Tnyv e€icwon:

4y+12=4+2y+16

6. Av % =§ Ko o — =28, va Bpeite Tig THéG TOV 0 Ko .

7. KOBog €xer axpn o = 2m . No vroroyicete: o) 10 epfadov g oMK EMPAvELdG Tov.
B) Tov 6yKO TOVL.

ZeAiba 2 amo 8



8. Na PBpeite to gpPaddv kar v mepiperpo kOxkAov axktivag R =7cm.(Na ddcete v andvinon
G0 GLVOPTNGEL TOV )

9. KbMvopog €xet axtiva R =5m kot vyog v = 6m. Na Bpeite Tov 6yKo Tov Kot TNV OAKN TOL
EMPAVELQL.

10. Tpomélio éxet epfadov 84m?. Av n wa Pdomn Tov sivar 3m peyaldtepn omd Thv GAAn Péon
Kot To Vyog Tou gival 8m . Na vtoAoyicete Tic 000 Paoelg Tov.

ZeAiba 3 amo 8



11. No Avoete TNV ovicmon Kot Vo TAPUGTNGETE T AOON YPAPIKd Tave otnv gvubeia Tov
pNTAOV aAplOpdOV.
5-(3y-5) ( 2-(7Ty +4)-10y

12. Epyoldfog movAnoe éva omitt mov tov otoiyioe 150000 gvpd pe képdog 20% .To omitt T0
ayopace o kuprog Avipéag 30 etdv nhektpordyos. 'Edwoe 60000 evpd mpokoataforn kot To
vroAoIa £Kave 0GvVELD Yo va To. TANpdcel. H d6om tov daveiov tov givar S00 evpd punviaimg.
[Tocwv ypovav Ba eivat o kOprog Avipéag o0tav Bo EoPAncet To dAveLo;

13. OpBoydvio mapodinieninedo pe oyko V =30dm® éyer pikoc a = 2dm ko mhdrog S =3dm .
No vroloyicete T0 VYOG ¥ Kot TNV OAIKT EXLPAVELN TOV TOPUAANAETITESOV .

ZeAiba 4 amo 8



14. Kvkhkog topéac pe emikevrpn yovio 120° éyst epPadov 37 cm® . No Ppeite v oxtivo Tov.

15. Av a=-2 xou B :% vo. Bpeite v Ty ™¢ Tapdotaong: o’ + B2 —6a - f— (a + ,8)0

ZeAiba 5 amo 8



MEPOZX B": Amo 11g 6 aoknoelg vo Avoete povo 4. Kdébe doxnon Paduporoyeiton pe 2 povadeg.
1. Na Bpeite 10 dtdotna 610 0010 GLVAANOELOVY O1 OVIGMOCELS KOl VO TTOPACTNGETE YPAUPIKAL
TIG KOWEG AVGELS TOVG TAvV® GTov 110 dEova.

20-4y ( 2(y+3)-4(x-5) - %H < 3}(3+2_;(T—2

2. a) No Avoete TV o KAt eEicmon):

Tx-2 1 3y+1

2

Sy+3

ZeAiba 6 amo 8



B) Na ypdwyete vtd popen pog OO vaung Ty Topactoot):

-2
z@ 32.47

3. ZokoAatéviog KbAVSpog aktivag R =6cm kot pe epPadov kopmg E, =1207cm* Mdveton kot

KATOoKELALOVTOL GOKOAATEVIOL KOVOL e Dyog v = 4cmkat yevétepa A =5cm . TIécot kovot Ha
KOTOOKEVOGTOVV;

4. Ioookeléc tpamélio pe Paceg F, =1dm ko B, =31dm éyer nepiperpo 66dm . Tpiywvo pe Paon
TETPOTAACIO. OO TO OVTioTOLO VYOG ToL elvar ioepuPadikod pe 1o tpaméllo. No vtoroyicete
Bdon kot To Hyog Tov TPry®dVOVL.

ZeAiba 7 amo 8



5. Xg o Beatpikn topdotact movAnonkay 510 ecitipla, T@V 5 Vpd Kot TOV 3 EVPO.
EwonpdyOnkav 2130 evpd. Na Bpeite mdoa sicimpia tov 3 eupd Kot TOGA TOV 5 0pd
TovVANONKaAV.

6. T o ABIA givau opfoydvio tpomélio pe AB =19m ko AA =13m. To Al givor nuuchichro pe
Sapetpo Al = 14m Nq Bpeite to gpPaddv Kot TV TEPIUETPO TOV GKIAGUEVOL LEPOVG TOV

, , 22
oynuatoc. (Nao ovTIKoTooTHOETE TO T e £ )

O Awbokovtec: O AwevbBovrng:

Nedpyov EAévn B.A.

[Moractovpov Mapia

IMopyarin Aécmova

KovAéppov -K@votoviivoo Avipn

®ord Mapia (ZapBpidne Aodxac)
YeAiba 8 amo 8



F'YMNAZIO «BEPT'INA» AAPNAKAZ ZXOAIKH XPONIA 2009-2010

FPANTEZ MPOAIQriKEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2010

MAOHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: Mapaokeuy 04/06/2010
TAZ=H: B’ QPA: 08:00" — 10:00" XPONOzZ: 2 QPEXZ
BAOMOZ ... YMOINPA®H KAOHIHTH........ccccveiieenes
ONOMATEIMQNYMO ...
TMHMA.:.............. AP. ............

OAHIIEXZ: 1. Asv emITPETTETAI N XPHON UTTOAOYIOCTIKAG MNXAVASG.
2. Na ypa@ete pyovo Pe PJeAAGVI UTTAE | JAUPO, TA OXAMATO HE MOAURLI.

3. AtrayopeueTal n Xpnon d10p0wTikou, KABE gidoug.
4. To dokipio atroTeAgital ard 11 oeAideg .

MEPOZ A’

Na AvoeTte yévo Q atrd 116 15 aokioeig. KaBe doknon BaduoAoyeital pe pia povada.
1. Na KAveTe TIG TTPAEEIG:

a) (+8) +(+21) = B) (-7)-(3)=

Y) (-6) - (+4) = 6) (-12):(-4) =

2. Na Auoerte TV €diowon:

2y +2 -3 +12=28 — 8x

3. Na utroAoyioETE TIG TTIO0 KATW dUVAEIG:

Q) (-6 = B) (+4)° =
1)’ B 4 _
Y) (_EJ = 5) —2°=



4. Na uttoAoYioETE TO X OTIG TTIO KATW AVAAOYiEG :

5. Kupog éxel akpn 5m. Na utroAoyioete To egBadov TG OAIKNG ETTIPAVEIAG TOU KAl
TOV OYKO TOU.

6. Na ypaypere o€ pop@n dSUvaung Ta O KATW.

(-3)-(-3)= 28.2%=

[(_5)2]-3: A7 - 43 42 =



7. 'Evag éumropog TToUAnoe eptropeupa pe KEPDog 30% kai eicétrpase €520. Néoo
ATAV TO KOOTOG TOU EUTTOPEUHATOG;

8. Na KAVETE TIG TIPASEIG :

—(-7+3)+[3-2(-6)]:(-5)-(8-20):(-3)=

9. Na AUoeTe TNV Aviowon Kal va TTOPACTAHOETE YPAPIKA TIG AUCEIG TNG.

X—9 . Xx—-1 x-3
4 X( 2 3




10. KukAog éxel pikog 181 m. Na Bpeite To priKog T6Eou 80°.

11. Tpamédio éxel epfadov 260 m? kai Uyog 13 m. Av n pia Bdon ivar Katd 4m
MEyaAUTepn atrd Tnv AAAn, va uttoAoyioeTe TIG BACEIG TOU.

12. Tpia adéA@ia éxouv GBpoioua NAIKIWV 17 xpovia. O deUTEPOG gival HIKPOTEPOG
TOU TTPWTOU KATA 3 XpOvia Kal o TPITog £X&I TN MIOA NAIKia Tou TTpwTtou. Na Bpeite
TIG NAIKigG TOUG.



13. ZT0 TI0 KATW oXfAMa, To ABIA gival TETpdywvo pe eppadov 100cm?. Na Bpeite To
EMBABOV TOU KUKAOU.

A B

14. KOAIVEpOog €xel euBadov oAIKAG emiQavelas E op = 1201 cm? Kal epBadov KUPTAS
em@aveiog E = 48w cm? . Na Bpeite TOV OYKO TOu.



15. O1 di1aoTdoEelg Evog opOoywviou TTapaAAnAetTiTrédou éxouv dpoioua 48cm Kai
gival avdAoyeg Tpog Toug apiBuoug 3,4 kai 5. Na Bpeite To EuBadOV TnNG OAIKAG
EMIPAVEIAG TOU KaI TOV OYKO TOU.

MEPOzZz B°

Na AUoeTe yévo ﬂ atrd 11 6 aoknoelg. Kabe doknon BaduoAoyeital pe 00 HOVADEG.

1. Na Bpeite TO S1AOTRHA OTO OTTOiI0 CUVAANBEUOUV Ol TTIO KATW AVIOCWOEIG:

2x+4 3 _ 3X
M(Mx-1)>2(3xy-1)-13 Kl +—-—>2L_1
(x=1)>2(3x-1) = 5=

A
v



2. o) Na Auoete TV £§iowon :

5x+2_3(x—2)_4+2x—11
2 4 3

B) Av gvoikidooupe 4 auTtokivnTta yia 3 HéPEG, TTANpwvoupE evoikio €342. Néoco
0a TTAnpwWoouUpE av evoiKIdooupeE : (i) 6 autokivnTa yia 3 pépeg Kai (ii) 6 autokivnTa
Yia 2 pépeg;



3. Na kaveTe TIg TTPAsEIg:

LA (_ay s (LAY (1 1)
a)(=3):(=-3) +(+2) (4) (5 4)

B) H iy rTwAnong evog BipAiou gival €15. ‘Evag BiBAioTTwANG ayopddel To BiBAio
a1rd ToV €KOOTN pE EKTTTWON 40% KOl 0TOUG TTEAATEG TOU TO TTOUAQEI JE EKTITWON
20% e1ri TNG TIMAG TTWANONG. Na Bpeite : (i) TéOoa ayopdder o BiBAIoTTWANG TO BIRAio
a1rd Tov €KOOTN Kal (ii) TTo10 TOo KEPDOG Tou BIBAIOTTWAN aTTd TNV TTWANON KABE
BiBAiou.



4. o) Na ypAypeTe TNV TTOPAOCTAON OE HOP®PN MIOG dUVAMNG :

-2
3.33+4.i2 .272_2.(Ej =
3 9

B) Av a =—§ Kal B =2, va UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKA TIUA TG TTAPACTAONG:

9a® — 4B°%a™"

= — =
3a-B) —
(3a-B) 5



5. Aivetal opBoywvio Tpatrédio ABIA (A=A =90°) pe B =120°, AB=15cm , Bl =
13cm ka1 AZ = 6¢cm. Av E gival To péoo 1ng AA , EZ 1680 kUkAou pe kévrpo A kai BH 1680
KUKAou pe kévtpo I, va Bpeite To EUBAdOV TNG OKIOOUEVNG ETTIQAVEING.

A B

-10 -



6. Na BpeiTe TOV 6YKO Kal TO EMBAdOV TOU TTIO KATW OTEPEOU.

O1 Eionynrég:

XpioTo@opidng MNwpyog

21epyidou AyyéAa

Meppavég MNwpyog

Mpwtotramda Mapia

Xar¢noaBpa MapiAéva (Mavayr EAévn)

H AiguBovTpia

aroebd=

Maupokopddrou Nikn

-11 -



I'YMNAZXIO AIl. ANAPEA EMITAX XX. XPONIA:2009-10

I'PANITEY NTPOAT'QI'IKEY EEETAYEIY IOYNIOY

MAO®HMA: MAOHMATIKA TAEH: B’

HMEPOMHNIA: 07.06.2010 ATAPKEIA: 2 QPEX

ONOMATEIIQNYMO .. .cuiiiiiiiiiiiiiiiiiiitieeietieieiieiecietactacsecassassscsscnscacnns

TMHMA........... APIOMOX KATAAOI'OY:.........

BAGMOXX: ..ciiiiiiiiiiiiiiiiiititittitieittiacietactaciscssacsscssssssssssssssssssssssnnss
OAHI'TEX:

e Agv emrpémeTan 1 yp1non oopdmTikov vypov
® Agv eMTPEMETAL 1] PN O] VTOAOYLIOTIKNG UNYAVIG
e No ypdeete pe prie | povpo perdvi

MEPOX A: Ané Tic 15 aoknosig vo Aveete MONO TIX 12. Ka0Og doknon
BaBpoioyeitar pe pia (1) povdda.

OEMA 1:

Na kévete 11 Tpdes:
a) (+3) + (+5) =

B) (+12) - (-30) =

V) (-2) . (+4) =

8) (-18) : (-3) =

OEMA 2:
No vToAoYiGETE TIC OLVALELS:

@) (-4)" = M-
B) (-3-4+1)° = 8)-1'=




OEMA 3:
Na Avoete v e&icmon:
2Xx-3=x+1

OEMA 4:
Noa Adoete TV avicmon Kol Vo TopacTHCETE TN AVoT YPUPIKE Tavm oty gvubeia Tov
pNTOV aplOp®V:

3(2x—-1) <2x+5

OEMA 5:
Kokhog €xet eppadov 64ncm?. No vmoroyiceTe TO PNKOG TOL KUKAOV.

OEMA 6:
No vroloyicete 10 X 6TIC O KAT® ovaloyieg:
X 2
) —=—
6 3
X 3-X
4=



OEMA 7:
Noa kdvete 116 TpaA&elc:
a)(-8+4-2)-[12-(3+4-5)] =

B)(-5+3+6):(-2)-(-3)(-4)-(-1)=

OEMA 8:
[Ma oo Ty tov a N e&icwon 2(ay + 3) = 4y + 6 eivon adp1oTY;

OEMA 9:
Mo owoyévetla mpoypappdtile daxomég 10 nuepdv pe nuepniota £€oda €150. Ildca
npénel va, E0OgVEL TNV NUEPA Y1 vaL TEPAGEL 12 pépeg O1aKOTECS;



OEMA 10:
H mepipetpoc opboymviov givor 20cm kot to prkog tov ivat ta Z TOL TAUTOVG TOV.

To opBoydvio givar ioepPadikd pe opboydvio Tpiywvo tov omoiov N pio kGO
mhevpd ivan ion pe 6¢m. Na Bpeite v mepipetpo tov opboymviov Tprymdvov.

OEMA 11:
Na ypayete og popen piog SOVOUNG TIC TOPACTAGELS:
a)2*.2%.2°=

B)43°- 2. (5)°+3%32=

OEMA 12:

Kovog éxet axtiva faonc R = 3cm kot vYyog 4cm . No vroAoyicete:
o) Tov OYKO TOL
B) 0 euPaddV TS OMKNG ETPAVELAS TOV.

(H amdvinon oog va 600l cuvaptnoet Tov 7.)



OEMA 13:
Av y =2 ko1 y = -3, va vToAOYIcETE TNV OPIOUNTIKN TIUN TS TOPACTUONG:

25— X+ etV _
2x+Y

OEMA 14:
"Evag matépag €xel onpepa TpmAdoio nAkio amwd To Y10 Tov.

Metd amo 12 ypdvia  nhikio Tov moatépa Ba ivarl SumAdcia amd TV NAKio Tov Y10V
tov. [Towa givar 1 onpepvi nhikia tov yov; (Nao Avbei pe e&icmon.)

OEMA 15:
Na Bpebel to gpPaddv opboywviov tpameliov Tov omoiov N nepipetpog eivar ion pe
24cm, ot Bdoeig dapépouvv Katd 3¢m kot To Vyog Tov givat ico pe 4cm.



MEPOX B: Ano 115 6 acknosig va Aoete MONO TIX 4. Ka0g doknon
BaOporoyeiton pe 6V0 (2) povaodec.

OEMA 1:

Noa Avoete v e€lowon:

OEMA 2:

Na Bpeite 10 d1dotna 6TO 0TOi0 GVVAANBELOLV 01 O KAT® AVIGMGELG

2(xy—-3 4— 2 1
3-2(0-3)> %-6 Kot 0‘5 ) 4 Z> X; x




OEMA 3:

a) O1 daotdoelg evog opBoywviov TapaAANAETITESOV Eival OVAAOYEC TPOG TOVG
apBpovg 3, 4 kat 6 Kot 1o dfpotopa Twv dtctdcewv Tov gival 26m. Na Bpeite to
eUPadOHV TG OMKNG EMPAVELNS TOL 0pHOYWOVIOL TOPUAANAETITESOVL.

B) Av 0 6yKoc KVAiVEpov givon V = 241cm? kot to v = 3R vo voloyicete 1o epadov
NG OMKTNG EMPAVELNS TOV.

OEMA 4:
2
Ta 3 evog kegaiaiov tokicOnkav mpog 5% Kot o vwdAowmo Tpog 2% Kot o€ 2

rpoVia Eyvav pali pe tovg tokovg €12960. Na Bpeite méca ypnpota tokicOnKoy
pog 5%;



©EMA 5:

Aiveton koKAog e kévtpo K kar axtiva R = 7cm. Na Bpeite to epufadov e
OKLOGUEVNG TTEPLOYNG.
(Na ypnoonomoete: © == )

12cm

12cm

12cm

12cm



OEMA 6:
e pia ekdpopun ovppetéyovv 120 dtopa.Ot dvopeg givor 20 Aydtepot amd 1o

1
SUTAGG10 TOV YUVOIK®V Ko Ta, Tod1d TO P TV ovopmv. Na Bpeite mdéoa maidid

CUUUETEYOVV OTNV EKSpOUN.

OI EIXHTHTEX H XYNTONIXTPIA O AIEYOYNTHX

1. Zrohavidov TovAia(B.A) Trolmavidov Toviia(B.A) [Tovrov Apéotng
e

3. Movpovin Ayadn

4. Nwoldov Mapio

5. [Metpidov Xpiotiava

6. X' Xaporaumovg ['ewpyio



F'YMNAZIO KAI AYKEIO AEYKAPQN BAOMOZ:
2xoAIkn xpovida 2009-2010 OAOIPAGQS:

YMOrPAO®H:

FPANTEZ MPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2010
MAOHMA: MAOHMATIKA B' TYMNAZIOY

OvopaTETTWVUHO: TuApa: Ap.:

Huepopnvia : NMNéutrrn 10.06.10 Qpa: 7.45 m.p
Aidpkela : 2 wpeg

OAHrIIEZ: Na ypd@ere povo e PITAE | paupn Téva (Ta oXAMATA JE HOAURI).
Agv emiTpérreTal n Xxpron d10pOwTIKOU uypou.
Agv emTpETETAI N XPHON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
To ypatrtd arrorteAeital amrd 10 oeAideg.

MEPOZ A" A1 Ta 15 BépaTta va AUoEeTE yovo Ta 12 .
Kafe cwoTd Bépa BaBpoAoyeital pe pia (1) povada .

OEMA 1
Na KAveTE TIG TTIPAEEIC:
a) (-1) + (+35)= : B) (-12): (+3) =

V) (:3) - (-7) = 0) (-1) - (-7) + (-3)

©EMA 2
Na KAveTe TIG TTPAEEIG: 2-(83+7)+(-12) : (-4) - (-1) =

©EMA 3
Na uttoAoyioeTe TNV OAIKN ETTIQAVEIQ KUBOU OKPAG a = 5cm.

OEMA 4
Na AUCETE TIG €GI0WOEIG:

a) 5x-6 = 2x+12 B) 3-(x —1)=5x — 2-(x + 3)



OEMA 5
Na uttoAoyioeTe TIG SUVAEIG:

L (7= i, (+3)= i, o= v. (-ij _

OEMA 6
Na uttoAoyioeTe To euBAdOV TPATTECIOU OTO OTTOIO O BACEIG gival 7cm Kal 13cm, evw To VYOG
givar 9cm.

OEMA 7
‘Eva UTTOUKAAI PE OIVOTTVEUNA TTOPEUEIVE AVOIKTO Kal EATHIOTNKE TO 25% Tou dyKou Tou. To
MTTOUKGAI TTEpIEixe apxika 1.200 It. Nooa It oivoTTveEUUATOG EEATHIOTNKAYV;

OEMA 8
Na UTTOAOYIOETE TO X OTIG TTIO KATW QAVAAOYIEG:
X2 i 2ot
4 X T x 2x-7
OEMA 9

2€ £€va KUKAO TTou €x€l unkog 25,12 m. Na Bpeite To ukog 16¢ou 45°.



OEMA 10
‘Evag aoTtpovauTtng Cuyicel oto @eyyapl 13 kg kai otn yn 78 kg. MNMéoo Ba Cuyicel oto peyydpl
éva TTaudi TTou TN yn €xel PAapog 54 kg;

©EMA 10
Av x= -1 ,9=2 Kal W = — 3, va UTTOAOYIOETE TNV apIBUNTIKA TIPA TNG TTapdoTaonG:

—5'(X—(,0)2+X-\|l4
X-y

A=

OEMA 12
v

AivovTai o1 icol Adyol §= 3 =%. Na Bpeite Ta X, g kKatw av X + Y - w =20

OEMA 13

To vremmodiTo Bevivng evOG AUTOKIVATOU TTEPIEXEI DITTAGOIA TTOOOTNTA BEVEivnG aTTO TO
vTeTTodiTo Bevlivng evog GAAou auToKIvhTOU. AV TO TTPWTO QUTOKIVNTO KatavaAwaoel 34 Aitpa kal
TO deUTEPO 7 AiTpa, Ba peivel n idla TToodTnTa Bevdivng oTta dUo auTtokivnTta. MNoéoca Aitpa Bevdivn
TTEPIEXEI KABE QUTOKIVNTO;



©EMA 14
Na Bpeite TIG TINES TWV a Kal B €701 woTe N e€iowon: (a - 3)x + 9B - 4 =16 - B + 4ayx va eivai
adpIoTn.

OEMA 15

210 dITTAavo oxnua: AB = 6cm, AE = 18cm
kal AE = 2cm. Na Bpeite 1O eupadov g
OKIOOMEVNG TTEPIOXNAG.

(Na dwoeTe TNV ATTAVTNON 0AG CUVAPTAOEI
TOU TT).




MEPOZ B: A6 1a 6 0épara va AVoete yévo 1a 4 .
Kdafe ocwoTto Bépa BaBuoAoyeital pe dUo (2) povadeg

©EMA 1
a) Na Bpeite T0 didoTnPa OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV OI AVICWOEIG:

x+3+2(X—4) < (X7

2(3x-4)-5(x-2)<3x+2(X-2 Kall
(3X-4)-5(x-2)<3x*+2(x-2) 5 3 3

B) ‘Evag atépag cival 5 xpdvia peyaAuTepog Tou TpITTAaciou NG nAIKiag Tou yiou Tou. MeTd
ato 11 xpovia 1o dITTAdoIo TNG nAIKiag Tou yiou Ba eival Katd 1 Xxpdvo PIKPOTEPO ATTO TV
NAIKia Tou TTaTépa. Na BpeBouv ol onuePIVEG TOUG NAIKIEG.



OEMA 2

To TeTpéAaio TTOU UTTAPXEI OTN BEEAUEVH PIag TTOAUKATOIKIaG eTTapkei yia 30 pépeg, dTav
katavaAwvovTtail 801t Tnv nuépa. OTav 10 KpUOo dUVAUWVEL, N NUEPATIA KATAVAAWON QUEAVETQI
kata 16 It.

a) MNa méoeg pépeg Ba pTaoel TO TTETPEAQIO;

B) Méoo ToIg ekaTdV (%) augndnke N NUEPROIa KatavaAwon);

OEMA 3

Aivetal TTAAKa 0OKOAATaG, oxuaTog opBoywviou TTAPAAANAETTITTEDOU, TNG OTTOIOG TO TTAGTOG
gival TPITTAGC10 atrd To UYOG Kal TO PAKOG BITTAGCIO aTTO TO TTAATOG. AIWVOUE TNV TTAGKA Kl
oxnuaTi¢oupe 144 ioca KuBIKA ocokoAatakia akufig Smm .Na Bpeite TIG d1a0TACEIG TNG TTAAKAG
OOKOAQTAG.



©EMA 4

OpBoywvio pe diaotdoelg 16 dm kal 9 dm gival 1I0080Uvapo e I000KEAEG TPATTECI0. AV TO UWOG
Tou TpaTtreCiou ival 12 dm kai n pia Baon givar katd 3 dm peyaAuTtepn atrd 10 dITTAACIO TNG
GAANG Baong, va uttoAoyioeTte a) TIG BAoelg Tou TpaTtrediou Kal B) TNV TTEPIMETPO TOU TPATTECIOU.

OEMA 5
a) va ypAyeTte o€ popPr] Yiag duvaung Tnv TTapdoTaon:

6-(22) —43+(7_3)+3.(%j2 _

B) Av x=-2 kai y=1/3 va utToAoyioETE TNV APIBUNTIKN TIKA TNG TTAPAOTAONG:
(w— X)2 +18x Ny?

A= 2
33X -y




OEMA 6

5¢

li S

O Ewnyntéc:
[Monrastvirovod Xpvotdila, BA
Tovpaov Elrida

Mevehdov Xprotiava

AEAOMENA SHTOYVENA

© ABIA opBoytvio

TpaTégio EuBadov e

+ Kpéoo tng AB OKIGOLEVNG
ﬂﬁploxr’]g

* M péoo g Al
« HKB 1eT0pTOKUKAIO
be Kevipo K

* MA 1680 pe KEVTPO
TO Onngio 0

: r = 600

AA = 7em
Br=13cm

oH= 2 em

AM = MP=5Sem

(N oTr@vTNON UTTOpPEi
va 000¢i cuvapTtnoel
TOU '|'|')
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I'YMNAZXIO AT'. NEO®YTOY AEMEXOY
ZXOAIKH XPONIA 2009 - 2010

FPANTEZ MPOArQrIKEZ EZETAZEIX IOYNIOY 2010

BAOMOAOITA

MAGHMA: MAOHMATIKA 20
Ymoypaoen AtopOwt:

TA=H: B’ TMHMA: ....... APIOMOZ.............
HMEPOMHNIA: 2/6 /10 AIAPKEIA: 2 QPEZ
OAHIIEZ:

1. Aev emtpétTeTal n XpAon UTTOAOYIOTIKAG INXAVAG.
2. Na ypa@ete HOVO PE PEAAVI HAUPO 1 UTTAE.

3. Aev emTpémeTal n xprion 810pBwTIKOU uypou.

4. To €€eTaoTikO OOKiuIO atroTeAEiTal ATTO 8 OEAIDEG.

MEPOZ A : Amro 1i1c 15 aoknoeic va kavere MONO 1ic 12 .
Kdfe doknon Babuoloyeital ye 1 povada.

1. Na KGVETE TIC TIPGEEIC:
a)(-2)+(-3)=
B)(+4)=(+1)=
V) (+7)(-4)=
8) (-10):(-5)=

2. Na uttoAoyioeTe TIG BUVAEIG:

a)(-1)’= B) - 4°= V) (+5)7= 5)(-8)°=

Yerido -1 - and 8



3. Na AUOETE TIG TTI0 KATW EGI0WOEIG:
a) 3x+1 = 2x-3 B)5(x—-1)=-20

4. Na Bpeite TV TIUA TG TTapdoTaong: -12+3+8-10+ 1 =

5. Na AUoeTe TNV aviowaon Kal va TTapacTHoETE TN AUON ypa@IKA TTAVw oTnV €uBeia Twv
pPNTWV apIBuwWV:
X —6>14 —9X%

6. Aivetal KUKAOG pe akTiva R = 3 cm. Na utroAoyioeTe:
Q) TNV TTEPIMETPO TOU KUKAOU.
B) To euPBaddv Tou KUKAOU.

7. Na Bpeite Ta X KOl Y, av: X+ =40 Kal =

N | <
w |

8. Na Bpeite 10 uPaddv Tpatreliou oTo oTroio o1 Bdoelg eival 11 cm kal 9 cm Kal To UYog
IoouTal Je 5 cm.

YeAido - 2 - and 8



--3--

9. 'Evag €UTTOPOG TTOUANCE eUTTOPEUNA PE KEPDOG 25% Kai eio€TTpage €375. Mdon fTav
N aPXIKN agia Tou EYTTOPEUATOS Kal TTOCO TO KEPDOG;

10. 'Evag mratépag £dwoe oTa Tpia TTaidid Tou €174 . O B 1mipe dimAdoia xpAuaTa atrd
TovA kaio I €46 Aiyotepa amod Tov B . Ndéoa 1mpe 0 Kabévag ;

11. Mg 1010 ETTITOKIO TTPETTEI VA TOKioOUWE KE@AAalo €6000 yia 3 xpovia Kal 4 JrRveg yia
va dwaoel Toko €800;

12. To eyPadov evog KUKAIKOU Topéa ival 3Trem? Kal n akTiva Tou 6¢m . Na
UTTOAOYIOETE: a) TNV ETTIKEVTPN Ywvia Tou B) TO IAKOG Tou TOLOU TTOU QVTIOTOIXE OTNV
ETTIKEVTPN YWVia, cuvapTAoEl TOU TT.

YeAido - 3 - and 8



el --

13. 2e 1000keAEG TpaTTECIO ABITA ( AB // TA ) n T'A gival katd 8cm  peyaAuTepn atrd 10
dirrAdoio Tng AB kai n Bl gival 10 cm. Av n TTepiNeTpog Tou TpaTtreCiou gival 40 cm,
va Bpeite TO euPadov Tou.

14. O AO6yog Tou eufadou evog opBoywviou TPIYWVOU TTPOG TO UPAdOV evog
TTapaAAnAoypdaupou givai g Av 10 0pBoywvio Tpiywvo €xel uTtoTEivOouoa 13 cm

Kal yia K&GBeTn TTAeUpd 12 cm, va Bpeite TO euPaddv Tou TTaparAnAoypduuou.

15. Na KAVETE TIG TIPALEIG:

14 . 1274 3 3 2.4
(G697 [ (:3) T+ (-0) " =

YeAido -4 - and 8



--5--

MEPOZX B : Ao 11c 6 aokioeic va Auocete MONO Tic 4.
KdBe doknon BaBuoAoyeital e 2 JOvADEC

2(3-x) 16+7x _3x
5 20 4

1. Na Aubgi n e€iowon:

2. Na Bpeite T0 dilAOTNPA OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV OI AVIOCWOEIG:

x—2_X<2_2—2x
2 3

7x—3(x—1)<10—-2(1—x) Kal

YeAido -5 - and 8



3. Tokioe KATT0I0G £va TTO00 yia 6 urRveg wg €¢AG: Ta g Tou TTO00U TTPOG 3% KaI TO

uttéAoITTo TTPpoG 4%. MNNpe cuvoAikd €51 Tékoug. Na Bpeite TO TTOOO TTOU TOKIOTNKE.

4. Tpatrédio gival IoepPadikéd pe poupo. H peydAn diaywviog Tou pdupou gival
TETPATTAGOCIA TNG MIKPNG Kal Ol BACEIG TOU TpaTTECioU €ival IOEG PE TIG DIAYWVIEG TOU
pouBou. Av 1o euBaddv Tou pduBou givar 200 cm?, va Bpedei To Uog Tou TpaTrediou.

YeAido - 6 - and 8



T --

5. a) Na eapudoeTe TIG 1810TNTEG TWV OUVAUEWY, YIA VA YPAWETE UTTO JOPPNA MIAG
dUvVauNG TA TTI0 KATW:

iy (+3)*- (+3) - (+3)° =

i) [(+5)_7}5 % =
iii) (—11) ' :(-11) " =

V) (+2)"° +(+2)° =

B) Av X = -4, va uttoAOYioETE TNV TIPN TNG TTAPACTAONG:

(X+2010)**° 4 x*** — 2% +1821*"* =

Yelda - 7 - and 8



--8--

6. 270 TTI0 KATW oxrua 1o ABIA gival TeTpdywvo pe TTAeupd 24cm kail To M gival 1o péco
Tou AB. Av MZ /l AA , AZ = 15 cm kai BMH kai TEH teTaptokUkAIa, va uttoAoyioeTe
OUVAPTAOEI TOU TT TO EPPADOV TNG OKIAOUEVNG ETTIPAVEIQG.

A M

B

\

Ol EI>HIMHTE>

2ABBA EAEYGEPIA
2ABBIAHZ INNQPIrox
APZIQTOY IDIFENEIA
XPIZTOAOYAQY EYTENEIA

O AIEYOYNTHZ

FEQPIAAHZ AOANAZIOZ

YeAido - 8 - and 8



YeAida - 9 - and 8



| F'YMNAZIO ATIAT ®YAAZEQE | | ZXOA. XPONIA 2009-2010

PAMTEZ MPOAIQrKEY EZETAXEIZ IOYNIOY 2010

TA=H . B’
MAGHMA : MAGHMATIKA  BAOMOZ : | | ..
HMEPOMHNIA : 2/6/2010 ( OAoypaowg )
AIAPKEIA : 2 QPEZ
QPA : 10.30-12.30 YNOTPA®GH : ...
TO 'PANTO AIMOTEAEITAI ANO 8 ZEAIAEX

OVOPATETTWIVUPO & ettt et e e e e et e et e e et et e e a e e e eaaes TuAua: .......
OAHrIEX:

Agv eMTPETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVNG.

Na ypd@ete HOVO Pe UTTAE HEAGVI (ME JOAUPI udvo Ta oxAuaTa).

Aev emTPETTETAI N XPHON d10pBWTIKOU UypoU.
MEPOZ A’

A6 Ta dekaTtrévTe (15) Bépata va AUoeTe pdvo Ta dwdeka (12).
KdaBe B€ua BaBuoAoyeital pe pia (1) povada

OEMA 1. >T1ov 1710 KATW TTiVaKa va UTTOAOYIOETE TIG OUVAEIG.

(@)

(-9)°= (v) 5! =

(B)

2°= 6 1=

OEMA 2. Na Auoete Tnv €€iowon 5x—-6=2x+6

OEMA 3. Na utroAoyioeTe Ta X, Y KaI W QV :

N [><

Yy w _
T=— KaY+w+w=70
53 Xty



2

OEMA 4. >T1ov 710 KATW TTivaKa va YPAWETe 0€ op®r dUvauNg TIG TTOPACTACEIG

(@) 2°.2'= (Y) (79" =

(B) 3%3°= (9) (=5)" (-5)° =

OEMA 5. Na Auoete Tnv aviowon 5x —10 > 0 Kkal 0Tn OUVEXEIQ va TTOPACTACETE TN AUoN
YPAPIKA.

OEMA 6. KardBeoe katroiog otnv Tpatreda ke@dAaio € 9000 pe emiTékIo 4% yia 8 xpdvia.
Na Bpeite 1600 TOKO Ba TTAPEI.

OEMA 7. >T1OV TTI0 KATW TTiVOKA VO KAVETE TIG TIPALEIG .

(@ (9)-(15)= B) (+7)+(=2)=

(y) (=16):4= (0) (3)(=2)=

OEMA 8. >TovV 110 KATW TTiVOKA VO KAVETE TIG TIPALEIG .

(@) 25-5(-3)= (B) (-12) :4 — (=3+5)-(+2)=

OEMA 9. a) Av 1o X = — 2 gival n Auon TnG e€iowong kx + 6 = 0, va Bpeite TNV TIuA TOU K .
B) Na Bpeite TNV Ty Tou a woTe n egiowon (a—15) x =8 va ivar aduvarn .



3

OEMA 10. lNpog 1010 €mMITOKIO TTPETTEI VA TOKioouue Ke@AAaio €6000 yia 1 XpOvo Kal 6 PrVeg
yla va yivel yadi Je Toug Tokoug Tou €6720 ;

OEMA 11 . >10 mo K&Tw oxAua av KAM opBoywvio Tpiywvo ,KA = 5¢cm ,MN = 8cm kai n
ywvia AKN = 70° ,va uttohoyioeTe To euBadOV TOU OKIOOUEVOU PEPOUG .
(H amravrnon ptropei va 500gi cuvapTAOEl TOU TT)

A M

OEMA 12. 210V TTI0 KATW TTiVAKA VO YPAWETE TNV TIMA TOU X O€ KABE TTEPITITWON WOTE va
I0XUOUV Ol I00TNTEG:

(@ (-2)*=16 X = B) 3*-3°30=3 X =

(v) 9-27-81-3%X=3" X = 5) (+2)%:x =23 X =




4

OEMA 13. >710 dirtAavé oxnua n SIAPETPOS TOU KUKAOU
gival Al' = 20cm .To opBoywvio ABI'A €xel
pAkog AB = 16cm .Na Bpeite:
(a) To epPaddv Tou ABIA kai
(B) TOo epPadSV TOU OKIOOUEVOU PEPOUG .
(H atravrnon ptropei va 500¢i cuvapTioel Tou TT). A r

OEMA 14 . Mia untépa e TV KO6pN NG O0UAswav 0’ éva EpyooTAcio Kal TTAnpwOnkav 1940 €. H
MNTEPA SOUAEWE 4 PEPEG TTEPICTOTEPES ATTO TO BITTAACIO TWV NUEPWYV TTOU DOUAEWE N
KOpn TNG. Av 10 nueEPOWioBio TNG KOpNng gival 50 € kail TG unTépag 60 € va Bpeite TOoES
MEPEC BoUAewe N kaBepia.(Na Aucete TO TTPORANUA Pe TN Bondeia egicwong)

OEMA 15. 'Evag £UTTOpOG NAEKTPIKWY €10WV TTOUAGEI £va wuyeio TTpog € 575 padi pe 1o GriA .
Av o ®I1A gival 15% va Bpeite TV TR Tou Wuyeiou xwpig 1o Gr1A .



MEPOZ B’
= AT 1O £ (6) BEpaTa va AuoeTe pévo Ta t€coepa (4).
=  Kdbe 6éua Babuoloyeital pe 2 povadeg.

OEMA 1. Na AUOETE TIG TTIO KATW QVICWOEIG KAl VA TTAPOCTAOETE CUPPBOAIKA KAl YPAPIKA TIG KOIVEG
TOug AUCEIG (av uTTdpxouV ).

4-5(x—-2)213-3(x+1) Kal 4— x?;s&<l;23x

OEMA 2. O kupiog Avtpéag kAnpovounoe 20000 €. TARpwaoe 10 5% yia @opoug .KatéBeoe Ta
uTTOAOITTa OTNV TPATTECQ YIa 4 XPOVIA PE ETTITOKIO 3%.2T0 TEAOG TOU TETOPTOU £TOUG TTHPE
Ta Xpruara padi ue Toug Tokoug. Kpdrtnoe 6280 € kal Ta uTTOAOITTA TA Hoipace oTa 2
TTaIdId Tou avaAoya e TIG ONUEPIVES TouS NAIKiES. O nAIKieg Toug dTav KAnpovounoe
Ta 20000 € Atav 18 kal 24 xpovwy . Na BpeiTe :
(a) TTéo0 TOKO TTAPE Kal
(B) TOOQ Xpripata T PE TO KABE TTaIdi .
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OEMA 3. A) Av 10 TETPaTTAdGCI0 TwV XpNUATwy Tou Nikou eAattwOei katd 13 €, Ba £xel

1600 XPAMOTA OCA TO MIOO TWV APXIKWV augnuévo kata 15 € .INdéoca xpruara
éxel o Nikog;

4

B) Av x =96: (—%J VO UTTOAOYIOETE TNV TIUN TNG TTAPACTAONG :

SRR RN

OEMA 4. Karrolog TOKIOE TO % TOU Ke@QaAaiou Tou TTpog 3% Kal Ta utToAoITTa TTPOG 5%.

2€ OUO XPOvIa 0 TOKOG TTOU TTAPE ATTO TO OeUTEPO KEPAAaIo rTav katd 800 €

TTEPICTOTEPOG ATTO TOV TOKO TTOU TTAPE aTTd TO TTPWTO KEPAAaIo. Na Bpeite To
KEPAAQIO TTOU TOKIOE TTPOG 5%.



=<3 7( +1)
8 =24

+1

OEMA 5. A) No AUgeTe TV e€iowon : §x6_1_

B) H mepipeTpog evog 1IcookeAoUS TpaTtreCiou gival 70m kai n pia BAacn Tou gival Katd 6m
MEYAAUTEPN aTTO TO AITTAACIO TNG AAANG BAong. Av n pia aTrd TIG PN TTApAAANAES
TTAEUPEG TOU €ival 17m va uTtoAoyioeTe TO EPadOV Tou.
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©EMA 6. 210 Mo KaTtw oxnua AB =6 cm, A® = 7cm ,0H = AE = 12cm ,BI"' = AE ka1 ZE = 5cm .
Av BI'A teTapTtokUkAIo kKal HKZ nuikukAIo , va BpeiTe:
(a) To epPaddv Tou TeETaPTOKUKAIOU BIA |
(B) To ePadSV Tou NuIKUKAIOU HKZ |
(y) To euBaddV TNG oKIaoPEVNG ETIPAVEIAS KAl
(©) TNV TTEPIPETPO TNG OKIAOUEVNG ETTIPAVEIAG.
(H atravrnon ptropei va d00¢i cuvapTioel Tou ).

0 p— —
K
z
r
N . R - .




I'YMNAZXIO AT'TIOY BAXIAEIOY (XTPOBOAQY)

XXOAIKH XPONIA : 2009- 2010 BAOMOX
ApP.iiiiciiisnsssccnnnnen.

I'PAIITEYX TPOAT'QI'TIKEY EEETAXEIY IOYNIOY Oloyp.:.......

MAGOGHMA: MAOGHMATIKA TAZEH: B’ YTOYP.iaveeessunrernnnene

HMEPOMHNIA: 04/06/10 ATAPKEIA: 2 ®peg

OVOROTETDVURO: ...ooveiieiiiiiiiieeiiiiiiieee e cssssssssssssssssssssnssssssssss T TS eeeeeeee Ap.ia..

Oonyiec: o) Na ypagete pe pmie pelave (ta oyfpotae pe poAivpu).
B) Aev emrpémeTar n (p1jon 010POOTIKOV VAIKOV.
Y) Agv EMTPETETAL 1 YP1CT] VTOALOYIGTIKIS MUY OVIG.
0) To dokipo amotereiton and 9 oehioeg.

MEPOX A’: No Avoete povo 12 ano 1ig 15 aoknosic.
Kafe aoxnon Babporoysitor pe 1 povaoda.

1. No xdvete 11¢ Tpacers :
a) (-18) + (-7)=
B) (+23) - (-12)=
V) (-42) :(+7)=
o [3)(2)

2. No kbvete T1¢ TpdEelg :

(-12+9)+(-6):(-3)—(+7)(-2)=



2

3. XT1¢ To KAT® OVOAOYIES VO VTTOAOYICETE TO W/
27

p) ==L
v

2
74 3

4. Na vroloyicete T SUVAELC:

) -8 = B) (-10)'=
M ~(2) - 5 [+3] -

5. Na vroloyicete Tov 0YKO Kot 10 pPaddv TG OMKNG em@dvelag kofov e akur 7dm.

6. H a&ia evoc mavteloviov rav €120. [TovAnonke pe éxntwon 15% . Na Bpeite v

TIUN TAOANCNE TOL TOVTEAOVIOV.



3
7. Noa Abcete TNV aviocmon Kot VoL TOPACTOETE YPAPIKA T1) AVCT TNG.

40+ y > 3(16—;{)

a) 3.3 .32= B) (-2)": (-2)" =

Y) [(+5)4 , (+5)_6} . (+5)+2 - 5) [(_7)3T _

9.  To epuPaddv kbxhov eivan 64n cm?’. No vrohoyicete TV TePINETPO TOL.



10. Na Abdoete v e€icmon

2—3;(=1—3(;(—1)

11.  OpBoydvio mapodnieninedo éxet dyko 480cm?. To prkog Tov sivar 10cm kat to

mAdtoc tov 8cm. Na Bpeite o euPaddv TG OAMKNE TOL ETPAVELQC.

12. O Bdoeig evog tpameliov dtapépovy Katd SM. Av 1o Vyog tov givor 16m kot to

euodov tov 168m*, va Ppeite Tic Paoeig Tov Tpomeliov.



13. Na Avoete v e&icwon: 2+ ZTJFS =z- 9_775

14. No pepioete Tov apOud 111 oe pépn avtioTpoemg avdloya twv apOudv 4, 5 kot 6.

15. To ABTA givot opBoydvio tpomélio (A =90°) pe AB=6cm, AI'=9cm kot BI'= 5cm.
No vroLoyicete TNV TEPIUETPO NG OKIACUEVNG EMLPAVELOC.




1.

2.

MEPOX B’: Na Aoete povo 4 amo Tig 6 aokoeis.

Ka0g doxnon padporoysitor pe 2 povaoec.

Av a=+3 ko S =—% , VO DTTOAOYIGETE TNV OPOUNTIKY TN TNG TOPACTUCNG:

<a2 + 2,8‘3)- (4aﬂ2 —ao) _
(28-a)

Na Bpeite to dtiotno 610 0010 GLVAANBeDOLVY Ol avicwcels. Na Bpeite Tig

OKEPALES TIRES Y10 TIG OTOieg GLVAANOEHOVY O1 MO KATM AVIGMOGELC.

3y-1 -3
3(x-1) -4y < -3(1-2y) Kot ZZ ( Z4 - (x-7)




3. O xvprog Avtpéag ayopace Eva awtokivito mpog €9 000. Ed6doeye yia emdlopOhcelg
20% ¢ tiung ayopags. [TovAnce tehkd to avtoxivnto mpog €10 260. O khprog

Avtpéac képdioe 1 {Nuiwoe kot TOca, 1016 £k0tod (%);

4.  H’Eleva €xetl emtamidaoio nAkio and v Mapia. Metd and 7 ypdvia | nikio tng
"Ehevag Oa eivar katd 6 ypovia pukpotepn and to TETPUTAGSIo TN NAKioG TG
Maopioc. H EAeva kar n Mapio ayopacav Eva Aayeio to omoio képdice €15 000.

[Toca Ae@td mpe M Kabepid av To poipacay avaroyo Le TV NAKio Tovg;



210 oYU, 0 KOVOC £xel TepipeTpo faong 24z m ko yevérepa 15m. To vyoc tov

KLALVdpov &givar ta 3 ™G oapéTpov ¢ Paong tov. Na Bpeite Tov 6YKO TOV GTEPEOD

kot Toca o otoryicel av Bayovpe OAN TNV EEMTEPIKN EXPAVELX TOV GTEPEOD

mAnpovovtag €12 1o teTrpaymvikd HETPO.

, -




6. X10 oynua, to ABT'A givan icookerég tpamélio, n pukpn Pdon eival 16cm , n peydin
Béon 26cm kon ' =65°. To onpeio K eivar 1o péco e A Na

VIOAOYIGETE TO EUPAOOV TNG OKLACUEVIC EMPAVELNG TOL GYNLLATOC.

Ot etonynTpeg: H AwevBdvrpua

®eodovAidov I1.

Xprotodoviov A.

Xravoo I

Mo O.

Koavvaovpidov E. [TapBevonn Bupidov



F'YMNAZIO AFAANTZIAZ 2XOAIKH XPONIA 2009-2010

FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIX IOYNIOY
MAGHMA: MAOHMATIKA
TA=ZH: B’

Xpbévog: 2 wpeg BOOHOG: ..covvvvvrc
Huepopnvia: 07/06/2010 Ymoypapn KadnynTh: ......eeevvvinnnnnens
OVOMOATETTWVUHO: ...oovvvveeeeeeeeennnnnnnn e THAMO: ...... Ap.: e
OAHT'IEXL:

e No ypd@ete povo pe prie | povpo perdavi.
o Agv emTPENETAL 1] AP G VTOAOYIOTIKNG MY UVIC.
o Agv emrpémeTar 1| ypNio1 S10pOTIKOL VYPOY.

MEPOX A’": An6 Tig dekamévte (15) aoknoeig va Aoete povo 11 0moeka (12).
Ka0¢ aoxnon pabporoyeitar pe pua povadao.

1.  No kdvete T1g TpAEELS:

(o) (=5)+(+8)= ® (-3)-(-7)=

(¥) (-8)—(-3) = (3) (—24)+(+3) =

(o) (-3)’ = (B) -5° =
1 B 4
() [— EJ = (8) (-10) =

3. Na Avoete v e€icoon:

4(3x—2)=10-6x



4. Ay £=Y , VO GUUTTAN PDOGETE TIC IGOTNTEC:

4 7
(0) 4y= B) =
7%
1+4 7_
(1 A== ® -,

5. Alveton kOdkAog axtivag 10 cm. Na Bpeite:
(o) To epPadov Tov KhkAov
(B) To uMxog tov KOKAOL

6. Noa vroloyicete TNV apOUNTIKY T TS TAPACTOONC:

9—(-15+3)+(—-4)+(-2)-(+4) =



7. Noa Adoete TV aviocwon Kot Vo, TOPOCTHCETE YPOPIKA TIG AVGELS THG TAV® otV gubeia TV
pNTOV aPOUOV.

;(+4<3;(—6—6(1+;()

8.  Na Bdiete 010 TETPAYOVAKL TOV KATAAANAO ap1OUd, DGTE VA, 1IGYVOVV 0L IGOTNTEC:

W (22 =(-2)

9. O TI'wpyog ayopace movkaucso pe ékntmon 15%. Av minpooce €51 mowd NTav n apykn
TN TAOANGNS TOV TOVKOAUIGOV;



10. Na vroroyicete to eufaddv Tov mo kdtw Tpomeliov.

A 6 cm B

4 cm Som

11. Noa ypdyete T1G TO KATO TOPACTACELS GE LOPON HIOG dVVOUNG.
2V (3" [r2)]

a — | ] = =] — =

()@ @ [(3”

® (5°) (5" =25%) =

12. Av a=-4, f=-7 xu y= +%, Vo VTOAOYIcETE TNV aplOUNTIKY TN TNG TOPACTOONG:

af +ay
2afy -3 +16y




13. O Kootog givar 8 ypovia peyorvtepog omd v Mapia. Metd and 4 ypdvia ) nAikio Tov
Koota 0a ivor duthdota e nAikiog g Mapiog. [Toég ivor o1 onpepivég tovg nAkieg;

14. 310 mo KdT® oMo diveTol KUKAMKOG TOUENS TOL OVIKEL G KUKAO pnkovg 18t cm.
Noa Bpeite cuvaptioet Tov T

(o) To epPfaddv Tov KuKAKOD TOpEN

(B) Tnv mepipetpo Tov KLKAKOD TOUEN

40°




15. X170 Mo xdTm oynua divovral:
ABT'A tetpdywvo pe mepipetpo 16 m
E 10 péoo g AT’
0 10 péco g AA
ZE ovnkel og kOKAO pe kévtpo to I
OH avnket o€ KOKAO e KEVTpO T0 A
Na Bpeite 10 uPaddv Tov GKIGUEVOD GYNIOTOS GUVOPTHGEL TOV T.

A H B




MEPOX B’ : Ano TiG 6 06KNGEIS Vo AMOGETE_NOvo TIC Téooeplc (4).
KaOe doxknon PBaOporoyeitar pe 6v0 povaoes.

1. Noa PBpeite t0 odomuo 610 0moio GLVOANHELOVY Ol TO KAT® AVICOGELS KOl Vo
TOPOCTNOETE TIG AVGELS TOVG TAV® oTNV €ubeia TV pPNTOV AplOU®OV.

9-3(2y+1) > —2+4( —3) 2763—1>Z_3(Z4+1)

2.  Tpeig ovvétarpor elyav képdog €20000. Aol mApwaoav yio avakaivion tov ktipiov 12%
10V KEPSOVG, potpdotniay Ta vrorowo og e&ng: O 2°° mpe to wod yppata tov 1% kot o 3%
€100 mepiocotepa omd Tov 1°. Na Bpeite moca nfipe o kabévog.



3. (o) Na Bpeite v Tiun g aptBpnTikng mopactoong:

A=(‘16)+§_(_14)+(%&M_gj

o 2x+l) g2 , o ,
(B) Av ot e€ionoelg 3 6 =5 kot 2y +3a =37 &ovv v ida Adom, va Ppeite v

TIUY] TOV 0.



4. (o) No Bpeite v Tiun ™ 1o K4t apfpntikng mapdctacng av x=0

A=4.2¢"_3.37 —6.3"1 4 (y+2). 277

(B) No vroloyicete TV TN TG OPOUNTIKNAG TOPACTOONG:
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5. Ioookerég tpoamélio eivor 160d0vapo pe opBoy®dVIo TAPOAANAOYPOLLO TO Omoio £€)el
ePIPETPO 62 M Ko To PAKOG TOL €ivor 7 M peyaAvtepo amd 10 TAATog Tov. To Ttpamélio €xet
Baceig 10 m kot 28 m. Na Bpeite 10 pikog TV pn TopdAAnAny TAevp®dv Tov Tpameliov.
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6. Zto oynuo mov axkoiovBei to ABI'A elvar tetpdywvo mievpdg 20 cm. Av ZE//AB,

EBM =36°,ZE =14 cmkor M gfvon 10 péco tov AB, va Bpeite 10 eufaddv tov oKlaouEvov
HEPOVG GLVAPTHCEL TOL T

Z E
367
A B
I
A r

H Awev0ovrpuo:

Elevbepio Xatinotepdvov



F'YMNAZIO AKPOIMOAEQZ 2ZXOAIKH XPONIA 2009 — 2010

FPANTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2010

MAOGHMA : Ma@npartikda BAOMOZ
TA=H : B’ APIOMHTIKQZ

AIAPKEIA . 2 wpeg OAOIPA®Q:

HMEPOMHNIA : 10.06.2010 YMN. KAOHITHTH/TPIAZ :

ONOMATEMQNYMO MAGHTH/TPIAZ:

TMHMA: ... APIOMOZ KATAAOTOY: i

® To getaoTikOd dokipio artroteAeital amd 10 dakTuhoypa@nuéveg oehideg Kal 2 Agukég
o€lideg yia TTPOXEIPEG ONUEIWTEIG.

Aev emiTpémreTal n Xpron d10p0wTIKOU UypoU.

® Acgv emITPETETAI N XPAAON UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAS.

® Na xpnoipgotroindei urAe | pavpo peAdvi (Ta oXAUATA HTTOPOUV va Yivouv pe HOAURI).

MEPOZ A":

Ao Ta 15 Oéparta va atravroeTe povo 1a 12. Kade 0épa BaduoAoyeital e pia povada.

1. Na KAveTE TIG TTPASEIG:

o) —4+7= V) (-2)-(-4)=

B) (+5)-(-4)= 5) (+30)+(~6)=

2. Na utroAoyioeTe TIG SUVANEIG:

a) (-9) = v) (-2F =
B) (+3) = 4y
3) (_7j -

3. Na AUoete TV ediowon 4(x—1)-5=3x+2



4. No UTTOAOYIOETE TO ¥ OTIG TTIO KATW OVAAOYIEG:

q) l:

32

NP

5. "Eva KAatdoTnua TTou TTWAEI NAEKTPOVIKOUG UTTOAOYIOTEG TTpOOPEPEl EKTITWOoN 20% o€
6Aoug Toug padnTég. NMoéoa Ba TTANpwoel Evag HaBNTAG yia va TTApEl Evav UTTOAOYIOTH
TTOU N KAVOVIKA TIA TTwANnong Tou givai €500;

6. Na utroAoyioete TOV OYKO Kail TNV OAIKA ETTIQAVEIN KUBOU OKUAG 7Ccm.

7. Na KAveTe TIG TTPALEIG:
(-2)°-(-1)° —(-5+9)" —32+(-10+2-8)=



8. loookeAég Tpatrédio £xel repipeTpo 120m kai Baoeig 42m kai 52m. Na Bpeite 10
eMPBadOV Tou. ( ZxAMa — Aedopéva — ZnToupeva )

9. Tpia adéA@ia kAnpovounocav €130 000. A autd TARpwoav 10 20% og XpEn Kal Ta
utréAoITra Ta polpdoBnkav avaAloya He TIS nAIKieg Toug tTTou Atav 15 , 17 kau 20
Xxpovwyv. Na Bpeite Té6CA XpAUATA TTAPE O KABEVAG.

10. Zg pia y10pTH o1 AvTpeg gival TPITTAdoIo1 atTd TIG YuVaikeS. Av UYyouV TEoOoEpa
{euydpia ol Avtpeg TTou Ba peivouv Ba gival eTrTatrAdoiol atrd Tig yuvaikeg. NMoool
gival o1 avrpeg Kal TTéoeg o1 yuvaikeg; ( Na AuBei pe e§iowon )



11. Z10 IO KATW OXAMO TO MAKOG KUKAou pe kévripo O givar 18,84cm. Na Bpeite 1O
eMPBadOV Tou KUKAou pe kKéEvTpo 10 K.

12. Z1o mIo KATw oxAua 1o ABIA cival TeTpdywvo pe mrAgupd 4dm kai to AAFE sivai

KUKAIKOG Topéag. Na Bpeite To euBaddv Kal TNV TTEPIPETPO TOU OKIAOHEVOU HEPOUG TOU
OXAMATOG.

A

B

a L
E

. }

A r

13. Av 0 6yKkog £voc KUAivEpou givar 200 cm® kai n akrtiva Tng Bdong Tou 5cm , va
UTTOAOYIiO€ETE TO EYRADOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TOU OCUVOPTAOEI TOU TI.



14. Tpiywvo ABI éxel epipeTpo 32cm Kai gival 1I0080VaO pE OPBOYWVIO TOU OTTOIOU  TO
wAdTOg €ival 4cm. Av ol TAgupég Tou Tpiywvou givar AB=(x+4)cm, Al =(3x-8)cm

ki Bl =(2x)cm , va Bpeite TO Prikog Tou opBoywviou.

15. To mmAdToGg £vOg opBoywviou TTapaAAnAeTTiTrédou gival ioco pe Ta % TOU MAKOUG TOU.

Av 10 Uyog Tou gival 10cm kai o 6ykog Tou 960cm? va Bpeite To euBadov TG oAIKAG
EMIPAVEIAG TOU.




MEPOZ B":

ATré Ta 6 OépaTta va atravroeTe pévo t1a 4. Kade 0épa BaBuoAoyeital ye 2 povadeg

4-5x 3(x-1)
12

=2X—-6

1. a) NaAuvoete TV e§iocowon

B) Na BpeiTe TRV APIOUNTIKA TIMA TNG TTAPACTACNG YIA X =4
(x=2)7° 4 x- 27— (x-1)" B -7 =

2. a) Xpnuatiké Bpapeio € 5400 poipdoTnke oe OUO TTOONAATEG CUMPWVO HE TRV
€midoon Toug o€ éva aywva dpouou. O a’ éTpege TNV améoTaon o€ 12 AeTTTd Kal 0
B" o€ 15 Aetrrd. MNéoca xpriparta TTAPE 0 KABE TTOdNAATNG ;

B) Tpeig epydreg xpeialovral 8 pépeg yia va Bawouv éva omitl. Néooug epydreg
TTPETTEI VA XPNOIJOTTOINCOUHE YIO VO TEAEIWOOUV TO OTTITI O€ 2 JEPEG;



3. a) Na Bpeite TO SIACTNHA OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV Ol AVICWOEIG:

x—3_x—5> 4—X

2-(5x—1)-3-(4-2x)>4-(3x~5) -2 Kal 1-

2 4 3

B) Na ypdyere o€ pop@n HIag SUVANNG TIG TTIO KATW TTOPAOCTACEIS :

(1)
1) 36 (Ej =

) [(-3)(-3)(-3)7 ] +9°=



PouBog pe trepiperpo 80cm kail pia diaywvio ion peE 32cm €ival 10080vVaNOG ME
IC0OOKEAEG TPATTEQIO TOU OTroiou N HeYdAn Bdon eival kKard 12cm peyaAUuTeEPN TNG
MIKPAG Bdong. Av To Uywog Tou Tpatrediou givalr 8cm va BpeiTe TNV TTEPIPETPO TOU
Tpatediou. ( ZxApa — Aedopéva — ZnToUHEVA )



5. Na Bpeite 1o euBaddv Kal TNV TTEPIUETPO TOU OKIAOHEVOU MEPOUG TOU OXAMATOG aAV:
ABTI'A tpatméfio, AB=4cm, AA=AE=El=Bl=10cm, AB nuikOKAIO pe kévripo 10 K

Kai F=A=36°. ( MTropeite va SWOETE TRV ATTAVTNOT) COG CUVAPTIHOEI TOU 1T )




‘Evag éUTTOpOG AUTOKIVATWY €10dyel auTtoKivnTa atrd Tnv AyyAia kal Ta TTwAEi oTnv
Kotrpo. Katd Tnv £10aywyr TwV auToKIVATWY oThV KUTTpo TTAnpWwVEl @6po 5% travw
oTnVv alio TOU QUTOKIVITOU.

a. Moéoca mpérrel va TwARoEl éva auTtokivnTo TTou ayopaoe otnv AyyAia €6000, yia
va éxel KEPdog 10% TTAVW OTO KOOTOG TOU OIUTOKIVATOU;

B. 'Eva amé ta autokivnra mou épepe oTnv Kutrpo agiag €8000 ATav XTUtTnuéVO Kal
XpelaoTnke emirAéov va TAnpwoel €1600 yia va 1o emiokeudoel. Av To TToUAnoE
€9000, Tréoa TOIG EKATOV {AMIWOE;

Y- 'Eva gptmropiké autokivnto ayopdoTtnke amd tnv AyyAia €5000. Av o éutropog 1O
TTOoUAnoel pe kEPOOG 20% Kal O AyOopaAOTHG Eival UTTOXPEWMEVOSG VO KATUBAAE!
emirAéov 15% O.ML.A., Té6oa TTPETTEl VA TTANPWOEI KATTOIOG YIA VO TO ATTOKTHOEI;

O1_Eionynrég : H AiguBovrpia

2TtuAiavou MNMavog B.A.
Oikovopidou Nikn
Nikou MixaAdkng Matmradnuntpiou ABnva

OepioTokAéoug Nikog
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I'YMNAZIO ZAKAKIOY 2XXOAIKH XPONIA 2009-2010

I'PAIITEX ITPOAT'QI'IKEYX EEETAXEIX IOYNIOY 2010

MAGHMA: MAGHMATIKA AIAPKEIA: 2 QPEX

TAEH: B' TYMNAZIOY HMEPOMHNIA: 12/06/2009
ONOMATEITONYMO: ..o e BAOMOZ: ..................
Tuqpos oo, Ap: i

OAHTIEY: Agv emtpémetal 1) yp1on VIOAOYIGTIKNG UNYXAVIG.
Agv gmrpémeton 1 ypnon 610pHwtikod vypol Kot SopOOTIKNG Toviag.
Noa yphyete povo pe umie 1 povopn méva. Ta oyfquata propovv va yivouv pe LoAvPL.

MEPOZX A": (12 Movadeg)
Amo g 15 aoknoelg va Avoete povo tig 12. H kdbe doknon Pabporoyeiton pe 1povada.

1) No kdvete T1g Tpaceis:
a) —2+5-4+6=

B (+12) : (-4)=
y) 3-4(-1)=

8) (-5) . (-2)

2) No vToloYiGETE TIG SUVAUELS:

0) (-4) = p) (6°) = v (lj _ 5) [_ 3)3 _

3) Noa Avoete v e€icmon :

4+3y-5=Ty+11



22
4) No. vroloyicete To gufadov Kot v TePILETPO VO KUKAOL e aktiva 7cm (7 = 7)

5) I6co t6K0 O Tapovpe amd kepdAiaio €6000 av to katabécovpe oty Tpdmelo yio 4 uAves pe
emtoxio 5%.

6) No vroAoyicete To @ KoL f GtV 0 KATO avoroyio av o —B =42.

a_p

10 3

7) Na Bpeite vd popen piog OOvoung ta mo KaTo:
)  y.yt=

B) (3*:3%.3=

V@) =

8 2°:2=

8) Téooepei exkokapeic okdfouvv Ta Bepédia evog okodopkoH cuYKpOTHLOTOG o€ 18 dpec.
[Toc01 exokapeic Oa xpelooTel Vo SOVAEYOLV Yl VO TEAELDGOLV TNV 1010 Epyacia 6€ 6 MPEC;



3

9) Na Bpeite to eppadov tpoameliov mov 1 pikpn tov Baon wwovton pe 10 cm, ) peydin eiva
SumAdo1oL oo T [KPY Kot TO VYOS TOV TPUTAGGLO TG HKPNG TOV PACTC.

10) Na Bpeite ka1 vo TopacTNOETE YPAPLKE T AVOT| TG OVio®OoNG:
2y —4(x+2) < 3(yx+3) —32

11) "Eva avtokivnto mov Kiveiton e otabepn taydnto dtavoet pia omodotaon 300 popetpa
oe Sopeg. [Tooca yradpuetpa Ba d1avdcel o TOPEG ;

12) Avy=—-2 ko y= —% va Bpeite v T ™¢ mopdoTaong :

A =2y y”
Wfl _ 16X72
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13) Na Bpeite v mepinetpo g okacpévng nepoyng ov B =13m ko AT =12m (7 = %)

B

~N

14) No. Bpeite v tiun Tov o ko f dote N e€icmon 3ax—54 +2 = 6X + 7 va givar adptoT.

15) Mo etopeio amacyoret 122 vraAlnlove wg €EXG: LTov Tpd@TO OPoPo dovAehovy 8
dropa TEPIGGOTEPQ OO TO SIMAAGLOL ATOO TTOL SOVAEVOVY GTO OEVTEPO OPOPO. XTOV TPITO
Opo@o gpyalovtol 6 AydTEPO ATOWO OO OVTE TOL OOVAELOVY GTO dEVTEPO OPoPo. Na Ppeite Tov
apOpd Tov epyalopévev og KOs 6poPo.



MEPOZX B:
Amo 11 6 aokfoelg va Avoete povo 11 4. Kabe doknon Pabporoyeiton pe 2 povades.

1) o) No Avoete v e&iocwon

4_5;(—3(;(_1):2}(—6
12 2

2
B) Na vrodoyicete TV TIUH TG TAPAGTACTC OV ¥ = 27 Kot i = 3

w-8yy T +6y sy

2)Noa Bpeite 10 S1G6TNUA 6TO 0T0I0 GLVAANDEVOVV Ol AVICOGELG

11-3(2x+1) > 4(x—3) o X_2(X—3)23(x+4)

S} 10
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3) XZe wa cuYKEVTP®OT Ot GvTpeg NTav SmAdotot amd Tig yovaikes. Otav Eépuyav 6 Avtpeg pe Tig
oL{VYOLG TOVG EUEVAY TPUTAAGIOL AVTPES Omd TIG yuvaikec. [16Got o ot dvipeg Kot TOGES 01
YOVOUKEG GTNV apyT] TNG CLYKEVIPWOONG;

4)Epyordfog otkodopmv yriletl Stopepiopata mov tov ototyiovv €60000 Kot To TOLAGEL 1E
képdog 40%. Eva dwopépiopo 1o modANnce o€ Guyyevn Tov, Kavovtag tov ékntwon 10% ndvo
otV T toinong. Na Bpeite:

a) [1660 movAnOnke T0 dStupépiopa.

B) To m0c06T6 TOL KEPOOVE OV £lYE O EPYOAEPOC OO TNV TAOANGT TOL SAUEPICUATOC.

. . 3 . . .,
5) Kanotog toxioe ta c TOV KEPOANIOV TOL TPOS 5% Kot 10 vVLOAoUTo TPog 3%. Metd and 4

rpoVio 10 ke@aiato pali pe Toug Tokovg Tov £yve €11680. Na vroloyicete To kKe@AALO TOV.



6. Y10 mo katow oynue ABT'A eivar opBoydvio tpomélio pe AB = 14cm, AA=8cm
kot BI' = 10cm. To BET givon nuikokAlo. Na vrohoyicete to epPaddv 10V 6KIAGUEVOL PHEPOVG .

O etonyntéc H Awevbivrpua
Movid [Havayudto Mopia Xatinonuntpiov
I'ewpyiov Méprog

Hevi) XpuotdAia
Yappa Erévn



B’ IIEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO AEYKQXIAX XXOAIKH XPONIA 2009-2010

I'PAIITEX TPOATQI'IKEY EEETAXEIX IOYNIOY 2010

MAG®HMA: MAOHMATIKA BAOMOX

TAEH:B APIOMOX ...
AIAPKEIA: 2 QPEY OAOTPADOQE ..o
HMEPOMHNIA : 07/06/2010 YIOTPA®H ..o

ONOMATEINIQNYMO MAGOHTH/TPIAX: ...

TMHMA: ............ APIOMOX KATAAOI'OY: ..........

OAHTIEX: To g&etaotikd dokipo amoteAdeital and 9 daxTvAoypa@NUéEVES GEADEC.
a) Na ypayete pe peddvit UTAE 1) Lodpo VM TO GYNUOTO LITOPOLV VOl Yivouv pe
LOADPL.
B) Aev emtpémeTon 1 YPNOT VITOAOYIGTIKNG HUNYOVIG.
v) Aev emtpénetal n yprion d1opOHwtikon vypov.

MEPOX A: (Movaosg 12)
Noa Adoete pdvo Tic 12 anod 1ig 15 aoknoeig. Kdbe doxnon Pabuoroyeiton pe 1 povéda.

1) Na kéavete T1c Tpdéeic:

@) (-3)+(-5) =
B) (+8)—(+10) =
v) (+16):(—4) =

5) (-8)-(-1)=

2) No Adoete v e€iomon:
6y—-4=3y+8—y

3) No vroloyiceTe TIg SUVAUELS:

a) (-2)° = ) (-5+3) =

3 -2
- (-




4) Aiveton k0pog pe akurp a=3m. No vToloyiceTe:
o) 10 euPadov g olkng Tov empdavelng (Eq.)
B) tov 6yko tov (V).

5) No Aboete TV avicm®on Kot Vo, TapUcTHOETE T ADGT YPOUPIKA.
Ay-1)<2y-6

6) 'Evac epyodotnc Oa poipdoer otoug 3 vraAlniovg tov €2400 aviloyo pe TIC OPES
gpyaciag Toug. Av ot Tpelg vdAiniol gpydotnrkav 8, 10 kol 12 ®pec avrictorya, va
Bpeite moca Aeptd Ba mapet o kabEvag.

7) No kévete T1¢ TPAEELS:
(+6-10+5)—[-8:(—4) - (+5)-(-3)] =



8) IIpog moto emitdkio mpémet va Tokicovue €12000 yio 5 xpodvia, Yo vo, pog SMoel TOKO
€3600;

9) O k. lNdpyog aydpace éva avtokivnto kot TApwoe €18000. To TovAnce petd omd Tpia
ypovio yia €14400. No Bpeite oo to1g % (iuwoe.

10) Na ypayete cov pio SOVOUN TIG TOPACTAGEL:

(3

B) 2(3) +6:(3°:31) +37-3%.3=



11) ¥’ éva agpomAdvo ta&idevovv 160 emPdreg oty o kot B 0€om. Ot emPateg g o Béong
npocoy €250 kat ot emifdateg g B Oéong €150. Av slonpdytnrav cuvolikd €26500,
va Bpeite mdéoot Ntav ot emiPdrteg e o kot 7 0€ong.

(Na Moete To mpopinpo pe eicwon)

12)

210 dumhavo oynua divetar kukAkodg topéag ABIT
pe kévipo A kot oktiva AB. Av AB=8m,

@ = 45" ka1 A 1o péco g AB, vo vroloyicete To
EUPAOOV KOL TNV TEPIUETPO TNG CKLOUGUEVNG
emedvelas. (No dMoeTe TNV ATAVINON GOG
GUVUPTIGEL TOV TT)



13) H mepipetpog evog 16ookeloe tpomeliov givar 46dm. Av n peydin Baon tov eivor 21dm
Kot 1 pkpn Paon tov givan 5dm, va vrodoyicete o epPaddv tov tpomeliov.

-2
1
14)Av y = (—Ej Kol = —37 va vroAoyiceTe TV aplOUNTIKY TN TS TOPACTUONG:

A= -9y -y~



15) £t0 mo kérto oyfuo diveton koxkhog pe kévrpo K kat epPadov 16w cm? To ABTA givan
opBoymvio tpamélio pe BI'=5¢cm. Na Bpeite v mepiuetpo tov tpomneliov.

MEPOX B: (Movaodeg 8)
Noa Adoete povo Tig 4 omd 115 6 aocknoels. Kébe doxnon Paduporoyesiton pe 2 povdos.

1) a) No Bpeite 10 01460 6TO 0TOI0 GVVAANOEVOVY O1 AVIGOOELS KOl VO, TTOPOCTICETE
YPOPIKA TIG AVGELS TOVS 6TOV 1010 AEova.
2y+1  y-5

5+4(y-2)<2y+1 Ko 2 3

<Z .3
2

B) Na Bpeite 6Aovg Tovg aképatovg aplfods Tov GLVOANBELOVY TIG MO TAVE AVICMOGELS.



2) To vYyog &vog KVAivdpov eivar ico pe 10 Vyog opboywviov maporiniemumédov. To
opBoydvio TaparinAeninedo £yel pnrog 3¢m, mAdtog SCM Kot eUPaddV OMKNG EMPAVELNG
62cm?. Av 1 mepipetpoc e Paong Tov KuAivépov eivat ion pe 81 cm, vo vrohoyicete o
eUPadOV NG OMKNG EMPAVELNG TOL KLAIVOPOUL.

1-2y
3(y+3)

1
3) a) Avn Aon g avoroyiog = — glvar kol Aon g e&lowong

2Ay + A(y —2)+4 =2y — 24, va Bpeite Tnv Tiuf tov A.

B) H Mapia givor 8 ypovov kot Avva 12 ypovav. Metd and ndéca xpovia n nikio tng
Avvag Ba givar Katd 9 ypovia pukpoOTePT ad T0 NIMAAGLO TG NAKiag g Mapiag;



4) O x. Avtpéog kotabeoe oty tpanela &va ke@dAmio ToKi(OpeVo mpog 5% yio 4 xpovio. Kot
mpe tOK0, ic0 ue Tov TOKo Tov divovy €40000 mpog 6% yia 10 uRveg. Xto téNOC TOV
TEGOAPMV YPOVOV amEGVPE amd TV Tpdmela, TO apykd Ke@dioo pali pe Tov T0Ko yia vo
ayopaoet epmopevpata kot tAnpwce O.ITLA. 15%. Na Bpeite ndco O.IL.A. miqpwoce.

5 a) Av a =2, =—-4xo y =—2, va vrohoyicete TNV apuUNTIKY TIU TOV TUPUCTACEDV:

VA=a-piy=
W B = ﬁ“—fo—ﬂy _
(B+y) 1 p+1

B) Na deitete o B2 = A




6) Xt0 mo KAt® oynuo divetor opfoydvio pe epPadov 108m?. Av 1o UAKoG Tov etvon
1
TpuAdoto and to Thdtog tov kot BE = §BF , Vo Bpeite T0 gufadov Kol TV TEPIUETPO TNG

okloopuévng teployns. (No 0MGETE TV OAVTI|GY] 60 GUVOPTI|GEL TOV TT)

H AevBbvrpuo:

looneiva Nopdxknm
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I'YMNAZIO KOKKINOXQPIQN [TANOY IQANNOY
Y XOAIKH XPONIA : 2009- 2010

I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY

TAZH: B’ BaOpog:...............
MAGHMA: MAGHMATIKA OrOYPAPOC ©.eeneeeeenanans
HMEPOMHNIA : 04/06/2010 YTOYpoQn tvveneenieninnnn.
Qpa: 07:45-09:45  Aupxea: 2 dpeg

Tufpa:.....,  ApBudc:....

ONOMATEIIQONYMO: ............

I'ENIKEX OAHTI'TEX: a) Agv emtpémetol 1) ¥p1or| VTOAOYIGTIKNG UINYOVIG.
B) Na ypdwyete pe peddvit uhe 1 Lopo.
v) Agv emtpénetar 1) ypnon dtopBwticov vypov (Tipp-ex).
o) Kwvntd miépmvo = Aoiigvon.
¢) Ta oynuoto emtpénetan va yivovtal pe LoAvt.

MEPOX A (12 povadeg)
Ané Tig 15 gpomioeis va armavtijoete povo 12. Kabe epotnon fadporoysiton pe
pio povada.
1. No kdvete T1g TphEeLs:
a) (-8)+(+3)=
B) (+9)-(-12) =
v) (-18):(-6) =
8) (-5)-(+3)=

g) —12+10-4+6=

2. Noa Avoete v e&lowon:
3X-5=-6x+4

Yelda 1 amo 11



3. Nao Bpeite to guPaddv tpameliov mov £xet Pdoeig 8 cm kot 14 cm kot Hyyog 6 cm.,

4.  No vroAoYiGETE TIG OLVALELG:

@) (-3)" =
2 0
n(-4)-

y) 2=

5. No Bpeite Ta X Ko Y 0T1G MO KAT® 0VaAOYiES:

0) x_4 ) 3 _ 14
6 3 dy -1 9y +5

Yelda 2 ano 11



6. Na embdoere ™v avicwon 5Xx—7<2x-13 ko axoloVOwS va TopacTHOETE
YPOQIKA TN ADOT TG Thve otV gvbeia TV pnTedV apldpav.

7.  Noa Bpeite to epPaddv KuKAIKOV dickov pe punkog kukiov 127 cm.
(H amdvinon cog va 600el cuvaptioet Tov m.)

8. O k. Kvpidkog ayopace éva avtokivnto €15.000. To movAnce oty k. Xpiotiva pe
Inuid 20%. I1éoa to aydpace n K. Xpiotiva,

Yelda 3 ano 11



9. Na ypdyete o€ popen pog SHVOUNG TIG TOPASTACELS:
-4 -7
W (2)"(2) -

B) (+7)°:(+7) " =

10. Na kévete T1g TpAEELS:

a) 32-27:(—4+1)+(-2)-(+5) =

Yelda 4 ano 11



11.  "Evog ayeradotpdpog £xel 60 ayedddec ot omoieg mivouv vepd amd éva viendlito
vepob 1500 Aitpov mov tovg apkel yia 24 dpeg. Av 0 ayeAadoTpOPOg QVENGEL TIG
ayerddeg Tov Katd 20%, yio tdoeg dpeg ot ayedddeg Ba Exovv vepo;

12.  To guPadodv g kvuptng emeavelag KuAivopov eivon 120w cm? kot 1o euPaddV g
oMKAc emvelag tov givon 1701 cm?. Na vrohoyicete Tov 6yko Tov KOAVSpov.
(Na 000l 1 amdvtnom oG GLVAPTCEL TOL TT)

Yelda 5 ano 11



13. Na vroloyicete TV TIUN TG TOPACTOONG:
Ao 3a’f -’ +1

14. o) Na ypayete e popen piog SOVOUNG TV TOPAGTACT):

2 (%js +(-8)' =

B) Noa vroloyicete TV TN NG TOPAGTAONG:

e p-(p-a)=(-8)]+(a-p+3)-(f-a+3)=

Yelda 6 amo 11



15.  Noa Bpeite 10 euPfaddv g oklacpuévng meployns. ABI'A tetpdyovo, AH = 7 dm kot
BI' =20 dm.

||
-

Yelda 7 ano 11



MEPOX B (8 povadec)
A6 115 6 epotiosig va anavtoete povo 4. Kabe epatnon Padpoioysiton pe 6vo
povaoeg.

a) Noa Avoete v e&icmon:

, X=1 2(x+3)  5(x-1)

3 4 6

B) Na vroroyicete to X.

9)( .34X—l :i8lx
27

Ot dwotdoelg opfoymviov mapaiinieninedov eival avaioyeg mpog Tovg aplfpone
3.4, ko1 6. To aBpotoud tovg eivar 26 m.

Na vroAioyicerte:

o) TO UPadOV TNG OAIKNG EMPAVELLG TOV,

B) Tov 6yKo TOVL.

Yelda 8 amo 11



3. Nao Bpeite to didotpa 610 0010 GLVAANBEVOLVY 01 OVICOGELC:

Xx+1 2x+3 —-x+3
- > —X
4 5 4

—2(x+18) < 7(x+1)+2 Ko

4. H EAévn xor n Aquntpa €xovv 30 xapapérec. Av n EAévn dmoel oty Aquntpa 3
Kapopéres, 10te n EAévn Ba €xer 6 Aydtepeg amd 1o NMAGGIO TG ANUNTPOC.
[Tooeg Ba éxel n kaBemd 610 Téhog; (Me ™ Ponbela eicwong.)

Yelda 9 ano 11



"Evog xoounpatondAng xpnoionolel Ypucd cUPLO Yo VO KATOUGKEVAGEL TO GTOVPO
IOV GOG OIVETE GTO TO KATW GYNLO, KATAOKELALOVTOS TEGOEPIS KUKAKOVS TOUELS LE
OA=0E=10cm kot OI' =OH =15 cm.

a) Na Bpeite To pfikog Tov xpvoov chppatog. (7 =~ 3,14)

B) Av 1cm ypvcob cvpuartog ailel €10, va Bpeite v TP TOL YPVGOV GTAVPOV.

YeMda 10 amo 11



6. O voroBopakag evog PopTnyoD £xel GyNUA 1600KEAOVGS Tpomeliov OTmS paiveTal 6To
TWO  KAT® GYNUO. Ov varokaBapiompeg pnrkovg 50 €m  avoryoxkAiegivovv
oynuatifovtag yovia 108° o kabévag. Av I'A =220 cm kot H ko O givor ta péoa
tov Tievpadv BI' kot AA avtictorya, va vroloyicete to eufaddv Tov varobdpaka
nov 9gv kefapileTar amd Tovg LOAOKAOAPIGTNPEG.

A E B

O AIEYOYNTHZ:
YYNTONIXTPIA:
Xpiotiva Kvmpravod

EIXHI'HTEZX:

EXévn Katoapn-TTitoidAdion
Anpntpa IIitrdtlin- Xpiotoon
EXévn Koot

Evayyelog Kovotavtivov

YeMda 11 amo 11



N'YMNAZIO MAKEAONITIZZAZ 2XOA. XPONIA: 2009-2010

FTPANTEZ NPOArQriKE:Z EZETAZEIZ IOYNIOY 2010

MAGHMA: Maénparikd BOBHOG: ....vveiiviiieeennn,
TAZH: B’

OAOYP.: it
HMEPOMHNIA: 10 /6/2010
XPONOZ: 2 Qpeg YTTOYPOUAPA: ...eviviiiiieinnnns
OVOMOTETTWVUMO: .c.uiieiiniieiernrinranransnsansanransnsansansnnns TuRua: ........ Apif.: .........

OAHrIIEX: o) Aev emTpéTreTal N XPON UTTOAOYIOTIKAG MNXOAVAG.
B) Na ypdwyete pe PTTAE | HOUPO PEAAVI(TA OXAMATA ETTITPETTETAI ME MOAUPI).
y) Aev emiTpémeTal n Xpron d10p0wTikoU uypou.
0) To e&eTaoTiké Sokipio amroTeAgital amrd 11 oeAideg.

MEPOZ A’:
» A6 116 15 aoKRoeIg va AUoeTe povo Tig 12.
» KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 1 povada.

1. Na kaveTe TIg TTPASEIg:
a) (-1)+(+10)=

B) (-1)-(+10)=

V) (-25)+(+5)=

) (-2)-(-4+1)-

2. Na KAavere TIG TTPAEEIG:
(a) =7-(-2+5)+(-5):(-4)+10=

(B) (2)° = (-1)** +6° —(=3)° + (=10)* =



3. Na Auoere Tnyv €dicwon:

3:-x-2)+4=-5-(2-x)+10

4. "Eva pouaiké CD éxel pfikog epiépeiag 18 cm .Na BpeiTe
(a) TNV akTiva Kai
(B) To eppadoév Tou CD .

5. Aiveral o KUBog Tou ditTTAavou oxfuatog. Na BpeiTe :
(a) Tov 6yko Kai
(B) To eyBadov Tou .




6. 'Eva ouvepyeio Trou atroTeAgital ard 10 epydreg Xpe1dleTal 24 YEPEG yia va
OAOKANpwWOoEl Hia OIKOBOHIKN gpyacia. Av appwoTnoav ol dU0 EPYATEG O€ TTOOEG
MEPEG TO UTTOAOITTO CUVEPYEIO NTTOPEI VO OAOKANPpWOEl TNV idla epyacia ;

7. Na AUOETE TNV IO KATW AViowon KAl VO TTOPACTHOETE YPAPIKA TN AUon TG .

3-(X=5)+2-(x+4)=>-2x

8. a) 'Eva oteyvwTplo poUuXwyVv KooTi{el o€ éva eicaywyéa €500. NMoéoa mpétrel va 1o
mTouAnoel av BéAel va éxel kEpSog 35 %;

B) KepdAaio €2000 TokifeTan rpog 3% yia 4 xpovia. Na Bpeite TT600 TOKO SiVEl.



9. Na Bpeite TNV TIPA TG TTAPAOCTAONG !

s o (LY (LY (2 1Y o s v
A= (=2)"-(+4) —(+§] ( 9) +(3 2) 6°+(—6+7)

10. A6 1o diTTAavé oxnpa va BPeEiTe : s T
(a) Tov 6yko Kai F A
(B) Tnv €m@Aaveia TOU KWVOU f' E| .
( n amrdvrnon va 500&i cuvapTAOEl TOU 1T ). é i L:

11. To KUAIVOPIKO KOUTI EVOG aVAWUKTIKOU £XEl UPOGS TETPATTAAOIO ATrd TNV aKTiva
TNG Bdong Tou . Av 1o euPBadov TnG OoAIKNG TOUu emiQavelag gival 90T cm? | va

BpeiTE CUVAPTAOEI TOU TT TOV OYKO TOU AVOWUKTIKOU.



12. Aivetal KUKAOG peE BidueTpo OH= 14 m kai
kévipo K. Ta EZHO ka1 HIAO givai duo ica
1000KeAN Tpatrédia pe EZ=AI=6 m kai
EO=ZH=HI=AO=5 m. Na Bpcite TO I
euPadov Tng okiaopévng emi@aveiag (Na ® * H

i 22
XPNOIJOTTOINOETE T = 7).

13. Awdeka pIKpG Asw@opeia Twv 8 Kal 14 atépwyv peTa@Eépouv ouvoAikda 126
emipareg. Av Ta Aew@opeia gival yepdra, Té6oa amo auTtd gival Twv 8
ATOMWYV Kal TTooa gival Twv 14 atépwyv;



14. O kUpiog lakwpRog képdioe oTo Traixvidl Joker éva 1mooé. To 40% TOU TTOOOU
TO £€BWOE OTO YIO TOU KaI TA UTTOAOITTA TA KATEBEOE OTNV TPATTECO ME
EMITOKIO 6%. Z& 4 XpOVIa Ta AEQPTA TOU €yIvav padi Je TOUG TOKOUG
€111600. Néca xprpaTa £dwWoE OTO YIO TOU O KUPI0G ldkwRog;

15. H e§iowon ax-2=(10- B)x eivar aduvarn. Av a Kai  gival avdAoya TTpog Toug
apIBpoUg 2 Kai 3 avTioToIXa va BPEITE TNV TIMA TG TTAPACTACNG:

K=a-10°+B-10* - 290



MEPOZ B':
» A6 TIG 6 AOKNO€IG va AUCETE uévo TiG 4.
» Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 2 povadeg.

3x+2 2(x-2) x-10
2 4 2

1. (a) Na AUoeTe TnVv €giowon: +4

(B) H nAIkia evog ratépa gival TeTpatrAdoia amrd Tnv nAikia Tng K6png Tou.
Metd amd 5 xpoévia 1o afpoicpua Twv nAIKIwV Toug gival 60. Na Bpeite TIg
ONMEPIVES TOUG NAIKIEG.



2. Na AUOETE TIG IO KATW AVICWOEIS Kal va Bpeite To S1doTNUA OTO OTToio
ouvaAnfguouy.

2(x=5) 1-x X+2 11

- X ST ka 4-2X-D+52-X) < 14-3@X-])
1 1
()77 -(=D°+4%-(0)° -2
3.Av A=-2 2 ki B=_ 2t2:(N+27:3 va deigeTe
(_3)1 + (_4)3 + (;)—5 (—3 + 7) - (—6 — 2) + (—4)

oT1 5A+8B=-1



4. (a) Zro dirAavé oxnfua divovrar AB=16 cm,
7N 7N
Orr=4 cm, Al ka1 BI nuikUkAla. Na Bpeite To
EMPBAdOV TNG OKIAOUEVNG ETTIPAVEING TOU
S1rAavou oxAuaTog. ( n ardvrinon

va d00ei ocuvapTioEl Tou 1T ). A

--3

(B) Aivetal opBoywvio TpaATTECIO HE B=I=90° ka1 AB //[TA.To UyYog Tou gival
8 cm Kail n yeydAn Tou Baon gival 2 cm peyaAuTepn a1rd TO SITTAAOIO TNG MIKPAG
Baong. Av 1o euBadodv Tou Tpatregiou gival 56 cm? va BPEITE TNV TTEPIYETPO TOU .



8m

Mia KuAivopikn de§apevh pe dIAUETPO 6 M Kal UYog 7 m gival YEMATN VEPO.
Av adsidooupe 1O vEPO o€ pia de§apev) oXAUATOG opBoywviou
TTAPAAANAETITTESOU HE SIACTACEIS OTTWGS TTIO KATW Vva BPEiTe:

(a) o€ 11 UYog Ba PTACEI TO VEPO.

(B) 11 Too00OTO TNG deSAPEVAG YEUIOE.

(y) Téoa Aitpa vepoU XpeIAdeTal OKOMA YIO VA YEMIOEI N OECAUEVN.

(AivovTal 611 T = % , 1 m3=1000 Aitpa)

7m

10



6. 'Evag éutropog ayopaoce 25 dwdekadeg roTAPIa TTPOG 15 0evig TO KaBéva .
2TN HETAQOPA £0TTACAV MEPIKA ATTO TA TTOTAPIA. Ta UTTOAOITTO TA
TTOUANCE TTPOg 26 0evTg TO KaBéva Kal €101 KEPDOIoE TO 30% TTadvw OTO
K6oTOG Tou. Na BpeiTe TTOCQ TTOTHPIO E0TTACAV;

Ol EIZHIHTEZ H AIEYOYNTPIA

AikaTtepivn Z1Tavou BA

ApyupouAa KaraAdvou

Mavvng MnToiou

‘EAANvVa Ayyéaa Zwn Maupoyévoug-Kapvapou
XpioTtiva XatgAtravayn
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I'YMNAZIO XOAEAX YXOAIKH XPONIA 2009 - 2010

['PAIITEX ITPOAT'QI'IKEYZ EZETAXZEIX IOYNIOY

MAGHMA : MAGHMATIKA HMEPOMHNIA : 7 /06 /2010
TAZEH : B’
XPONOZX : 2 dpeg BoOUOG : o

QPA : 8:00' - 10:00'

ONOMATEITQNYMO oot TMHMA : ........... AP.:........

OAHTI'IEX:
o No ypawyete pe prie N pavpn névva. Ta oyqpata propeite vo To KAVETE KoL pe poivpu.
o Agv eMTPEMETOL 1] PN G VTOLOYIOTIKNG PNYOVIS KAl d10pO@TIKOD VYPOY.

MEPOX A”:
A6 ta 15 Oépata va Moete povo to 12. Kabe 0épo padporoyeitan pe 1 (pnia) povado.

1. Noa kbvete T1¢ Tpacelc:

() (-12)+(+5)= B) (-14)-(-12)=

(v) (+8)-(-3)= ) (+14)+(-7)=

2.  No vmoloyicete TIG SLUVAELS:

(@ (-3)'= B) (—2+3)°=

1 0 1 -3
™ (7—%) - ©®) (—Ej -

3. Na Moete v glowon:

10;(—2—3(;(+l):—9+5;(



-2-

4. H ddpetpog evog kvokhov givar 20cm. Na Bpeite To PRKOG TG TEPLPEPELNG KOt TO EUPASOV TOV KOKAOV.
H amdvinon va 600et cuvaptioetl Tov .

5. Aivetar k0Poc pe epfaddv ohkhg emedvetac 24 cm?. Na Bpeite Tov dyko Tov.

6. No kavete T1g Tpacelc:

28-3.(-9+22)—(-19-16)+(-3) =

7. No Aogte TNV ovicmoT KoL VO TUPACTHCETE YPOPIKE TN AVoN NG,

Ty—-6>2(1-2x)+3



-3-

8. Tpeiwg ovvétaipot Ba potpactovv kEpdM €63000 avaroya pe 10 Tocd Tov KoTEDESE 0 KaBévag otV
emyeipnon. O mpotog katébeae €9000, o devTEpOg €8000 Kot 0 Tpitog €4000. Na Bpeite méca ypnpaTa Oo
ndpetl o0 KGO Evag.

9. "Eva avtokivnto moieiton pe ékntoon 8% mave oty a&ia tov. Av n Ty moinong eivon €11040, va Bpeite
v a&ia ToL QVTOKIVITOV.

10. Na ypayete T1¢ TO KATO TOPUGTAGELS GE LOPON HLOG OVVOUNG:

@ (3%) +(3") =

(B) 5 (5) 25



-4 -

11. M Beatpikn Tapdotaocn Ty mopakorovdncav cuvolikd 120 todid kot yoveis. Av kdbe madi tAnpwoe 5 €
Ko KaOe yovéag 8 €, va Bpeite mOGOo1 Tav ot yovelg Kol oo To Todld, av EEPOVLLE OTL EICTPAYTNKOV
cvvolkd 840 €.

12. Na Bpeite yia ndoec pépeg tokiomke kepdiaio €9000 mpog 5% xoat £ywve pe Tovg T0KOVG ToL €9050;

13. OpBoydvio mapodinieninedo xet pfkoc 10 m ko dyko 500 m. Av 1o TAGToC Tov givon Suthdoto amd To
VYOG Tov, va Bpeite 10 eUPaddOV TG OAIKNG TOV EMPAVELNS.



-5-
14. Av a=-2 xor f=-1, vavroloyicete v aptOunTikn Tiun e TopdoToonc:

20°B* +3a* 7 +5a°p° =

15. X210 mo k1o opBoydvio tpamélio divovian AB =8cm, Al =11cm kot AA =5cm. Na Bpeite v
TePILETPO Kot TO EPPAdOV TOV.




-6-

MEPOX B':
A6 ta 6 0épata va Aooete povo ta 4. KaOe 0¢pa Badporoyeiton pe 2 (600) povaodes.

1. Noa Aoete v e€lowon:

;(—1_6_;(—3_;(—2
2 4 3

2. No Bpeite 10 ddotnpo 610 0T0i0 GLVOANBELOVY O1 AVIGMOCELS KOl VO TO TOPACTNOETE YPAUPIKAL:

9—5;5_3(;(—1)
2 2

<2y-6 Ko 8-3y>-1



-7-

3. ) NoavroAoyicete v aptOUNTIKN TN THG TOPAGTOCTG.

28— (13-4-2°)(-5+9)° +(44+11—2)+2—(_%j_3 _

B) No yphyete TNV TO KATO TOPACTOOT G€ LOpeN piag dvvaunc.

2 2

5°-27+212+25+3-(22) 23—2-(23)

2
4. Kanowog toxioe Eva kepdioro yia 2 xpovia og e€ng: Ta 5 OV KEQAioL TPog 3% Kot

t0 vrdAouto Ttpog 5%. oo Ntav to kepdiaio av mnpe cuvolikd 840 € tdkovg;



-8-

5. Na Bpeite 10 gpPaddv Kat TV TEPIUETPO TOV MO KAT® SKIACUEVOL GynpaTos. Ot yovieg
BAT xouw AT'A givan opbéc. Aivovton AB=5cm , B['=13 cm ka1 'A=16 cm.




-9-
Aivetat 1oookelég Tpamélio ABI'A, 6mov AA=5 cm, AE=3 cm, AB= xcm. Av to gufadov Tov
1600KkeLoVG Tpamsliov sivon 40 cm? va Ppeite:

a) 10 X

B) 10 guPfaddv TOL GKLOUCUEVOD GYHLLOTOG

~ aem E il

H Aevbovrpra

Mopia ['empyrddov



-10 -

I[NPOXEIPO



I'YMNAZXIO ETKQMHZ IZXOAIKH XPONIA 2009-2010

I'PAIITEZ ITPOATQI'TKEX EEETAXEIX IOYNIOY

MAGHMA: MaOnpatika BAOGMOAOI'TIA

TAZH: B' APOUNTIKOG: ...,
HMEPOMHNIA: 09 Iouviou 2010 OloYPAPOG: ....vveeeiee e,
AIAPKEIA: 2 d)pes YTCO'Ypa(PT’]: .................................
OVOHATEIIOVUHO: «ivtererererececesesesesssssssssesesesssnses Tpnpa: ...... Ap.: .........
OAHTI'IEX:

(o) Na ypawyete pe pavpo | prie peravi. (Ta oyqpato pe poivpi.)
(P) Aev emrpémeTon n (P16 VTOLOYIGTIKIG UNYOUVIC.
(y) Aev emrpéneton 1 yp1non owopdoTIKOV VYPOY.
(0) To gEeTtaoTikd dokipo amotereitar and 10 cehioec.
MEPOX A”": (Movaoeg 12)

Noa Aoete povo Tig 12 and 115 15 aoknoelg mdveo 610 eLALASLO.
Kdabe doxnon Pabuoroyeitar pe 1 povada.

1. No kdvete Tig Tpaerc:

W) +2-9= Y (-7)-(-2)=

p) (-2)-(-12)= 5) 30:(-5)=

2. No vroloyicere TIC OLVANELS:

) (+2) = y) 107 =

B) —6° = 5) (L-4) =



3. Noa Moete v €€icmon:

2y-1=3y+5-2y

22
4. Aiveron kokhog pe aktiva 14 mm. Na Bpeite 1o pikog Tov. (= 7)

5. Aiveroan kOpog pe axpn o =4 cm. Na Bpeite To eppfaddv g ohkng Tov emoaverag (E ).

6. Na Bpeite Tov T6K0 TOL divovv €2000 pe emtokio 5% o 4 ypovia.



7. "Eva mhovtipro toi0nke pe 15% ékntoon mave oty apyiki Tov Tip). Av 1) TIp) IO oG
nrav €578, va Ppeite TV apytkni Tov TIuN.

8. Xpnuatko 1066 €450 popdoTNKE 6€ TPELS VIKNTEG EVOG SLUYOVIGHOD UVALOYA PUE TIS GOOTEG
Tovg amavtiosis. O INopyog amavinee cwotd og 3 gpmToels, 0 Acwvidas o€ 4 Kot 0
Opéotg ot 8 epotiocis. Na Ppeite moOca YpRATE AVOAOYOVY 6TOV KOOEVQ.

9. Na vroloyicete TNV apOunTikng Tipn ™S Tapdotoong:

(-40): (- 4)—(— ;jg -(-jif
—3—5-(10—3~4):[—§j




10. Toookerég Tpaméiio £xel epfadov 60 cm? kar Vyoc 4 cm . H peyadn paon Tov tpameliov
givar katd 6 cm peyarvtepn amo Ty pikpny. Na vroloyioere:

a) To piqkog Tov fdoemv Tov Tpaneliov,
B) Tnv nepipetpo Tov Tpaneliov.

11. No vroloyicete TV TN TOL §:

a) 5°.5.57 =52 v (27-27f =64

3.02 _nx _EZZ—E
B) 9°:97 =3 6){(5”_4



12. OpOoydvio mapurinreminedo £xel 6yko 160 m® ko wAdTog 5 M. Av To Vyog Tov givon
NMTAGGLO TOV PKOVG TOV, VO, VTTOAOYIGETE:

0) T0 PNKOG KOl TO VYOG TOV,
B) To epPadov g ohkng Tov emeaveog (E , ).

13. To AaoTiyo kaBapropod evég kabaprstiipa avtokivijtov (AB) £yl pijkog 21 cm. To onpeio
TEPLGTPOPIG TOV VaLoKaOaploTipa, O, améyel amé To AaoTiy o Kedapiopov 6 cm (OA). Av o
vorokaBaprotipog owaypdesr yovia 120°, va vroloyicete TNy em@pavela Tov kKoBapiler
(oxwoopévn emoeavern). H andvinon propei va 800gi suvaptiocet Tov 7.




1
14. Av oo 2 ¢ onuepwviis nikiog g Epivne apocBécovpe to tprrhdoro g nhikiog mov

giye mpwv 6 ypovia 0o Bpovpse To Simhacio Tng onuepwviig ™S NAkios. Iowa eivar n onpepivny

niakia g Eipivng;

15.

Agdopéva

Zntovueva,

ABOE opfoyadvio tpamélio
AT 16&0 KOKhOL pe kévipo O
xat aktiva O

Al =27 cm

AO =2(EA)

BI'=3cm

0 =30°

Eupadcdév ABICAEA

3cm

2mem



MEPOX B’: (Movaoeg 8)

Noa Aoete pévo Tic 4 and Tig 6 ACKNGELS TAV® 6TO PLAAASLO.
Ké&Be doxknon Pabuoroyeitor pe 2 povadec.

1. No Bpeite To SdoTnpa 6TO 000 GLVEANOEHOVY 0L TTLO KAT® AVICAGELS:

¥y y+2 y-2
3r-6(2-3y)<5y+4 ELR e & —
7y —-6(2-3y)<5y Ko PR AT



2. Téxioe kKGmorog £va KePararo pe emtoko 3% kot £va Ao TETPUTAAGLO TOV TPATOL NE
emtoKo 5%. Meta amo 10 ypovia, To deVTEPO KEPAAMO £0mae TOKoVS €8500 meprocioTepa
omo to tp®OTo. Na Ppeite Ta 000 KEPGAULY TOV KATEDEGE.

3. a) Na Avoete TV eéicmon:

B) Avyn Aon g e€icmwong 6To pépog (@), va VTOAOYIGETE TNV OPLOUNTIKY TP TG
TAPAOTAGNG:

-3

A= 27;(—1 '3)(—2 _(_ 2)2){+5 +Z_
3



1 3
o) Av o =——, f=+— kol y = -5, va vroloyicete TNV 0.ptOUNTIKN TI] TS TOPAOTOONG:

A= 205—(0[—ﬁ):]/
Pr—a

B) Na vmoloyicete TO % 6TNV 7O KATO 166TNTO:

37.5°.3°%.5%=15%#.15°

5. Xg éva TNALOTTIKO TOLYVidL YVAGEMY, Y10 KAOg 0p0O1] amdvinon mov divel o kGOe
olaymviLopevog aipvel S fadpodg eve Yo kd0e LavBaopévn andvrioen wov diver yaver 10
Pabpovc. Av évag dwaymvilopevog amdvtinoee cuvolkd 12 epotioeils kot aqpe 15 Badpove,
va Bpeite mooeg 0pOEg ko mooes havBaopéveg epotioseig ixe. (Na Avbei pe e€icmon)



6. Xto mo kdT® oynpa, ABI'A wwookeréc Tpanélio pe AA/BIT ko AEA 1050 KOKAOVL pe
kévrpo O kor aktiva OA =5 cm. O Bacers Tov tpameliov givar AA =6 cm, BI' =30 cm,

70 Dyog Tov AZ givar 5 cm kau 1 yovia OAA =54°.

Na ppeire:
o) 7o enfadov Ttov ABI'AEA, (Movaodeg 1,25)
B) Tnv wepipneTpo Tov ABI'AEA. (Movaoegg 0,75)

(O aravTiosis cog propodv vo 60000V cuvapTHGEL TOL TT.)

O AwevBuvtig

Kovetavrivog I1éTpov
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F'YMNAZIO NEAMNOAHZ 2XOAIKH XPONIA 2009-2010
AEMEZOZ
FPAMNTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2010
2TA MAGHMATIKA

HMEPOMHNIA : 07/06/2010 BAOMOZ : ...........oeeeee.
TA=H: B’ Ymoyp.Ka®f.: ...................

AIAPKEIA: 2 QPEZ

ONOMA: ... e TMHMA......... AP. .........

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO 9 ZEAIAEZ

OAHTIIEZ: 1. Agv emTpETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
2. Na ypa@eTe pe peAGvi urAe | paUpo (Pe HOAURI OVO Ta OXAMATA).
3. Agv emTpétreTal n XprHon d10pOwTIKoU uypou (Tippex).

MEPOX A’ A1ré ta 15 Bépara va AUoeTe poévo ta 12. Kade Bépa BaduoAoyeital pe 1 povada.
(1) Na KAveTe TIG TTIPAEEIG:

() +7-9=

B (+8)—(-4)=
(v) (-5)-(-10)=
8) (-54)+(+6)=

(2) H akTiva evog kUkAou gival 10cm. Na Bpeite To egBAdOV Kal TO MAKOG TOU KUKAOU.

(3)  Na Avoete v e€iowon:  2(X—4)—x+7 =17 -5x



4 Na uttoAoyioeTe TIG OUVANEIG:

(a) (-1)™° = ®) (-2)° =

(v) =3 - ®) (—gj _

(5)  KUBog éxel akpry 4dm.
Na Bpeite: (@) To pPadOV NG OAIKAG ETIPAVEIRG Tou KUBOU.
(B) Tov 6yko TOU KURBOU.

(6) Na AUoETE TNV TTI0 KATW aviowaon Kal va TTapaoTACETE YPAPIKA TN AUCN TG
TTAVW OTNV €UBEIa TWV PNTWV APIBUWV.

2(3x—4) —5< 7 —4x

(7) Na uttoAoyioete TO X OTIG TTI0 KATW avaAoyieg:
X 9

(@ %3~ x (B)%:—

(8) Av %:é:% Kal a + f+y =150 va uttohoyioeTE TQ @ , f KAl .



9) H kupia Avtiyovn daveiotnke atrd tnv Tpatrefa 7000 eupw yia 6 prveg pe €mitokio 10%.
Méoo 16k0 Ba TTANpwWOoEl;

(10) ‘Eva 1pévo pe Taxutnta 60 km/h xpeidletal 4 wpeg yia va kavel Eva Tagidl. Av au¢nbei n
TaxuTNTa Tou Katd 20 km/h, T160€G wpeg XpeIAdeTal yia va KAVEl TO id1o Tagidl;

(11) Na Bpeite TNV ApIOUNTIKA TIWA TNS TTI0 KATW TTAPAOTAONG:

A=(-2)"+(-7-4)° -[(-20)+ (-5)] +[5- (-1 ]

1

(12) Ayopaca éva TTAUVTAPIO KaTd TNV TTEPIOOO EKTITWOEWY Kal TTAfpwaoa 510 eupw.

Av pou €xel yivel ékrrwon 15%, va Bpeite TNV apyIKr TIWr Tou TTAUVTNPIou.



(13) Na utrohoyioete o @, B, X ka1 ¥ (0oTe va 10XUOUV 01 I00TNTES:

a3 (3 (3 0 (9 +(5)" (3

(v 5-(5)" +5° =5' ®) 2y 8 +16=2"

(14) ‘Eva 1tpatédio €xel upog 10cm kai eupadov 140 cm?. Na Bpeite TIG BAOEIS TOU,
av n yia givar kard 3cm peyaAuTepn atmd 1o TETPATTAGCIO TNG AAANG.

(15) Aveival x =-1 kai y =3, va BPEiTe TNV APIBUNTIKN TIPA TNG TTAPACTACONG:

A= 6/’{;3—l//3
(x+y) 61" —y?




MEPOX B" A6 1a 6 Bépata va AuoceTe pévo ta 4. Kabe 0épa BaBuoAoyeital pe 2 povadeg.

(1) Na Bpeite TO dIGAOTNUA OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV Ol AVICWOEIG:

4x+1 5x-1 Xx—2 x-1 X—4
> Kal + +1<
5 4 2 3 2

(2) O dykog opBoywviou TTapaAAnAetmiTTEdou eival 720 dms. To yAkog Tou €ivar 4 dm kal 10
TTAATOG TOU gival TTEVTATTAACI0 aTTd TO UYOGS TOU.
Na Bpeite  a) 10 TTAATOG KaI TO UWPOG TOU 0pBoywViou TTAPAAANAETTITTEDOU.

B) To euPaddV TNG OAIKAG ETTIPAVEING TOU 0pBoywViou TTAPAAANAETTITTEOOU.



3) a) O MNwpyog €xel TpiImmAdoia nAikia amméd tn Mapia. Metd até 5 xpdvia, 1o
dITAdaoio TnG nAIKiag Tou MNwpyou Ba eival katd 20 xpdvia ueyaAuTepo

atré TNV NAIKia Tng Mapiag. TMoleg ival oI onPeEPIVES TOUG NAIKIEG;

B) Av X =—4 va Bpeite TNV apiOuNTIKA TINA TNS TTapdoTaong A:
A=(X+6)""+x-2"%-16-(—x) " = (x+3)-8**



dy-2 1ly+4 2y-6
6 24 8

(4)  (a) Na AUoete TnVv egiowon: 42

(B) MNa Troia TiA Tou a n e€iowon  (2a+1)Xx =3 eival aduvatn;



1 1

(5) a) O kuplog DINITTTTOG TOKIOE TO g TOU KEPaAaiou Tou TTpog 5%, TO E TOU

KeQaAaiou Tou TTPpOGg 6% Kal To UTTOAOITTO TTPOG 4%. Z€ 2 Xpovia TTHPE OUVOAIKA

TOKoUG €6400. NMolo fiTav To KEPAAQIO;

B) Na ypdyete o€ poper) duvaung tnv mapdoTtaon:

KH<)



A A o
(6) 2710 o K&Tw oxAua 1o ABIMA (A =T =90 ) eivai opBoywvio Tpatreédio ue Baoeig
AA=20cm, BI'=25cm ka1 uwog Al'=12 cm. To Wer civai NUIKUKAIO pe di1apeTpo Al

10 WEA eival NUIKUKAIO pg d1apeTpo AA Kal To AHZ eivar KUKAIKO T6E0 PE avTioToIXN

/\ (o)
etrikevTpn ywvia ABZ =72 . Na uttoAoyioeTe 10 euPadOV TNG OKIAOHUEVNG ETTIQAVEIQG.

(H atravrnon utropei va doB¢i cuvapToEl TOU TT)

B

Ol EIZHIHTPIEZ H AIEYOYNTPIA

Zo@EIPIOOU PWTEIVI] evvvvvviriiiiiiieeeennn.
ZAKOU NOUKQA ZWN  vievieiviiiiiieeeeeenee i

Tipka Avwva KapaBéAAa Mapia



EYPYBIAAEIO I'YMNAXIO AAPNAKAX LXOAIKH XPONIA 2009-2010

I'PAIITEY TTPOATQI'TKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2010

MA®GHMA: MAGHMATIKA BAGOMOZ: ...
TAZEH: B’ YIL KAOHIHTH: ..o
HMEPOMHNIA: 14/6/2010 XPONOZX: 2 Qpeg

ONOMATEITQNYMO: ..ottt TMHMA: ........... AP: ........

IIpocoyn: o) Aev emtpémeTor 1 ¥pON VTOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Na ypaopete pe peddvt pmie 1 povpo (LoAHPL pdvo yio To oynpaTaL).
v) Aev emtpémeton 1 xpnom 010pOHTIKOL VYPOY.
0) To eEetaotd dokipo amotereiton amd 7 ceAdeg.

MEPOX A' : Na Aoete povo 12 and 11g 15 aoknoeis.
Kd&Be doxnon Bobuporoysiton pe pa (1) povéoa

1. Noa kbvete 116 Tpdéerc:

@) (+7)+(-4)= B) —8—6=

) (-5)-(-6)= ) (-15):(+3)=

2. No Avoete v e&icmon:
Oy +8="7y+14

3. No vroloyicete t0 euPaddv Kol T0 UNKOG TG TEPLPEPELNG KOKAOV pe oktiva R = 4 cm. (Mropeite va
dDOETE TNV AAVTNOT GOG GLVAPTHGEL TOV TT)



4. Noa vroloyicete Tig dSuvdpels:

@) (-2)'= B) (+5)° =

M (1) - 9 (-1)'=

5. No A0oete TV ViGN Kol Vo TOPAGTNGETE YPAPIKA TN AOon TG otV gubeio TV pnTdv aplOpmy.

5(x+2)>2y-8

6. No Bpeite ta ¥ Kol ¥ OTIC TO KATO OVOAOYIES:

2_1x _—4
0 =% B) vy

7. No Bpeite to epPadov tpaneliov 6to omoio ot facelc eivor 12 ¢cm ko 6 M, vd to Vyog 7 CM.

8. Na vroloyicete Tov OYKO Kol TO EUPAOOV OAMKNG EMPAVELNG KOPOV aKkung oo =5cm .

YeMda 2 omd 7



9. "Evag matépog poipace €500 ota tpia moudid tov avarioyo pe 1o Pabud mov €ypoyov oTig TEAKES
e€etdoelg oto pnddnuo tov Mabnpatikev mov frav 12, 18 kon 20 avtictorya. Na Bpeite mdéoa yprjuata
M pe T0 KhBE TodH.

10. Na kavete T1g Tpderc:

(+7-13):(~2) —(~4)-(+3-2)(~2) =

11. No voloyicete to pfrog t6Eov 60° og kOKAO oL éxel epPaddv 36T mZ.

12. To aBpoiopa TV NAKIOV TpLdv atopwv eivat 56. Na Bpeite T1g nAikieg toug av yvopilete 6t1 n ki
Tov B givat duthdota amd v nlkio tov A kou  nAkia tov I elvar 4 ypoévia pukpodtepn amd v nikio
tov A. (Na Avbei pe e&icwon)

YeMda 3 omd 7



13. Opboydvio maparinieninedo £xet dyko 60 cm®. Av To HyoC ToL givar 3 CM KoL T PiKog Tov 4 cm va
Bpeite 10 euPaddV TS OMKNG TOL EMPAVELNG.

14. No BdAete 61O TETPAYOVAKL TOV KATAAANAO 0plOUO OOTE VA IGYVOVV Ol IGOTNTEG:

@) (-7)°-(-7) =(-7) B)a®:a’=a

15. O «. [Tavhog TovANnce Eva yopaet Yo €54000 ko elxe kEpdog 20% mavm otnv Tiun ayopdc. Na Ppeite
ndca elye ayopdoet 10 xwpdot o K. [TavAog.

Yehida 4 omd 7



MEPOX B' : Na Aboete pdvo 4 and 11¢ 6 0OKNOEL.
Kabe doxnon Pabuoroyeitar pe V0 (2) povades.

1. Noa Aoete v e&icwon:

}(+10_3(){+1) =3_;(—3
5 10 2

2. No AMGETE TIC OVICMOGELS, VO, TOPUCTHOETE YPAPIKA TIG AVGELS TOVS Kot Vo Bpeite T0 1ot e 6TO 000
ouvaAnBevovv.

4(y-3)<11-3(1+2y) Ko %—M < 22

YeAida 5 omd 7



3. Kdvoc éxet epfadov koptic emedvetag 80TT m? kot epfadov olkng empdvetag 1441 m? . Koivdpog
éxel 100 OyKo pe Tov Kavo. Na Bpeite 10 eufaddv g KUPTNG EMPAVELNG TOV KLAIVOPOL av TO VYOG TOV
givon S1mAao1o omd v aktiva tov. (Mmopeite va 6MGETE TNV AXAVTNON 60G GUVOPTHGEL TOV )

4. a)Av a= —% Kot =2 vo vToAoyiGeETE TNV APOUNTIKNY TN TNG TAPAGTOONG:

90 —307'B°
40° +(30-B)°

B) Na ypbyete v mTapdotocn o€ Lope LG OUVOUNG:

8 A2 , 73.n97-3 nll 1y 1\ 1)?
$.3743°:27°-3" | 2| +(37) 47| 2| =
3 9

YeMda 6 omd 7



5. O k. [Térpog movAnce 10 potomodniatd tov yio €720 ko giye {nuid 10% wéveo oty TIUn ayopds tov.
[16ca énpeme va o movANGEeL Yo va Exet KEPOOG 20% TAvV® GTNV TIUT ayopdc;

6. Z10 mo kato oyfua o ABI'A givar opBoydvio tpanélio, to WEB NUIKOKAL0 Kol TO BzA
1eTapToKOKA0. AV AB =12cm wor BI' =15¢cm va Bpeite to gpPaddv Tov oKacéEVoL HEPOLG.

(Mnopeite va SOGETE TNV OTAVINGH GOC GLVOPTHGEL TOV TT)

A B

\

OI EIXHT'HTEX H AIEYOYNTPIA
Kelipn IavteAitoa

Owovopov Avopéag

AV0OGTOGOTOVAOL ZTEPYLOVT Kvplaxioov Katepiva

MuyomA Mapia
TeAida 7 and 7



NMEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO AI'TAZ BAPBAPAZ .
[ 70T 7T T T o A
ZXOAIKH XPONIA 2009 - 2010 OAOYPAPWG: .uuranenneneeenenn.....
YNoypa@N:.cirirnnsrnnnn.........

TPANTEZ MPOAIQIiIKEs EEETAZEI> IOYNIOY 2010

Maenpa: Mabnuarika Ta&n: B’
Hpepopnvia: 02 Iouviou 2010 Aiapkeia: 2 wpeg
OvopaTENWVUO: ApiBuOC: Tunua:

[evikec O0nyieg:
Y’ Na yoawere L€ UnAE 1i uavpo oTuAd.
X Anayopsueral n xprion urnoAoyIoTIKIG UNXavric Kai OlopBwTiKoU Uypou.

MEPOZ A: Ano TI¢ 15 aoknOsIC va anavTiosTe PYovo oTic 12.
KaBe aoknon Baduoloyeital pe 1 povada.

1) Na kaverte TIG Npa&eic:
Q) (+2)+(2)= V) (-6)3=

2) 2woto (11)/ AabBog (1)

H eEiowon 2x -1=9 &xel Alon T0 5.
-4|=4

O1 apiBpoi 2 kai %EiVGI avtibeTol.

EnaAnBeuon eival n diadikaaoia nou pac odnyei otn AUon piac eEiowonc.

3) Na unoloyioeTe TIC OUVALEIC:

oe\. 1 ano 7



4) Na AloeTe TnVv €€iowon x—1=4—-x

5) Na napaoTnoeTe oTov A&ova TwV PNTWV ApIBU®V TIC NMIO KATW NEPIOXEC AUCEWV:

Meploxn AUoewv Afovac TIHwV Mepioxn AUoEWV Afovac TIHwV
X [1-1 x 13
< (I) > < (I) >
6) Na Bpeite TNV TIUN TOU X.
(@) 32:3%=3% |x= . (V) @)*=4 X=...
2 9
(B) 5425 =5% | x=..... (6) (§)X =2 X=oo.

7) Na AuoeTe Tnv aviowon x-4>3(1+X)

8) e éva opBoywvio 0 AOyog TOU PRKOUG NPOo¢G TO NAATOG €ival % Av To PNKog €ival

16cm va Bpeite To NAAGTOC TOU.
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9) ‘Eva onimi nwAnenke npog 380,000 supw pe {nuia 5% ndavw oTtnv TIPn ayopdc. Moia
ATav n TR ayopdac Tou;

10) 'Evag epydTng yia 24 wpeg epyaciac naipvel apolfr) 360 supw. Ti ayoifry 6a napel yia
30 wpec epyaaiac;

11) 'Eva oxoAcio €xel 420 padnrec. Mooa ival Ta ayopia av EEpoupe 0TI To 65% Twv
padnTwv €ivalr kopitola;

12) Av k= 2 kai A=1 va BpeiTe TNV TIPN TNG napdotaong: A= (K-A)’*-4A+6K™-\?
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13) To guBadov oAikng emipavelag opboywviou naparAnAemnedou eivar 360 cm?. Na
BpeiTe To UYPOC TOU av EEPOUPE OTI TO PNKOC Tou gival 10 cm kal To NAATOG Tou 4 cm.

14) Na Bpeite TIC Baoeic Tpanediou av EEpoupe OTI TO €UBadov Tou sival 120cm?, To Uyoc
Tou 12cm kai n pia Baon 4cm PIKpOTEPN Ano TNV AAAN.

15) 'Eva Tpévo Kiveital Je oTabepr TaxutnTa 80km/h kai diavUel pia andoTacn o€ 4 WPEC.
Y€ N00eC wpeC Ba diavuoel Tnv idla andoTaon av auénoel Tnv TaxUuTnTa Tou KaTta
20km/h;
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MEPOZ B: Ano TIC 6 AOKNOEIG va anavTnosTe YOVo OTIC 4.
KaBe aoknon BabuoAoyeital pe 2 povadec.

1) Opb6 TpIywVIKO npiopa pe Uwog 20 cm €xel BAoN I000KEAEC TPIYWVO. AV N NEPINETPOC
TOU TPIywvou &ival 18cm kai n Bacn Tou Tpiywvou 8cm, va PBpeiTe:
a) Tov OyKO
B) To guPadov oAIkNG ENIPAVEIAG TOU MPIoHATOG

2) Na AUoeTe TIC  €EloOWOEIC:
a) -(2-2x)=2-2x XZ4+§=2-X

B

oe\. 5ano 7



3) Zmnv avaloyia %:% va Bpeite Ta a kai B av 3a - B = 12.

4)

a) Aval 0kal B 0 va anAonoinosTe
TNV napacTaon:

HEHEC]

B) Na anhonoinosTe Tnv napdoraon:

B=-[B(1-a)-2a-(B-a)]-ap

oe\. 6 ano 7



5) Mia BioTexvia napayel pouokwTa naiyvidia. Av 2% and auta €ival EAaTTPATIKA va
BpeiTe:
(a) o€ pia napayyehia 450 POUCKWTWV NOOA AVAPEVETAI va €ival

eEAATTWUATIKA;
(B) ndoa QouckwTa NPENEl va napayyeiAel kanolog 1ol woTe 490 anod auTd

va Pnv gival EAaTTwpaTikd.

6) O MNwpyog sival katd 30 xpovia peyaAlTepoc ano To BaoiAn. Meta anod 5 xpdvia n
nAikia Tou MNwpyou Ba ival TpiINAdcia Tng nAikiag Tou BaciAn. Na BpeiTe TIG onpePIVEG
TOUG NAIKIEC.

oe\. 7ano 7



IHEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO AKAKIOY

Y XOAIKH XPONIA 2009-2010

I'PATITEY MTPOATQI'TKEY EEETAZXEIY IOYNIOY 2010

MAG®HMA: MAGHMATIKA BAGMOZ:

TAZH :B” AplOuntikag:...............
HMEPOMHNIA: ITéuntn  3/6/2010 OLoyplo®C.......eneen....
XPONOZX: 2 QPEX Ymoypogn......ocevvnnnenn.
ONOMATEITONYMO:. ..o TMHMA......... Ap

OAHT'IEX: o) Na yphyete povo pe Umhe 1 Lopo pHeAdvt.
B) Ta oynuota va yivouv pe HoAvPt.
v) ATtoryopgveToL 1] ¥PNOT VTOAOYIGTIKNG UNYaviG Kot d10pHmTikoD vypov.

MEPOX A’'(12 povadec)
A7 11g 15 aoknoels vo Aoete uovo tig 12. KaOg doxknon adporoysiton pe 1 povada.

1) No kdvete t1c pheic:
Q) (5)+(+)=
B (8)-(+14=

v (+15):(3) =

3  (1)(-2)=

2) No. VTOAOYIGETE TIC SUVALELS:
0 (4=

By  (9-7)°=

y 2=

5 )

3) Na Aoete v e&icwon:
3:(x+5)-20=2x
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4) Katdotnpo nAeKTpik®dv 100V TOANCE eumopevpota e k€pdog 20% kat képdice 600
evpo. Na Bpeite v a&lo T@V EUTOPELUATOV KoL TNV TN TAOANCNG TOVG.

5) Kvog éxet dyko V=27m*. Na Ppsite 10 epfaidd g OMKNG EMPAVELLS TOV.

6) Av 3 pétpa veacpo kootiCovv 45 gupd va Ppeite:
o) 160 KooTilovv Ta 8 péTpa amd to 1610 Heacua;
B) pe 150 gvpd oG PHETPAL TETOLO VPAGO LTOPOVLLE VO AYOPAGOLLLE;

7) Kbdkhog éxer unrog mepipépetog 12 cm. No vroAoyicete to gufadd KUKALKOD TOpEN
OV aVTIGTOLEL G8 emikevrpn yovid 80°.
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8) Na kavete tig Tpdéerc:

(-12 + 9) + 2:[(-9 + 3-2) — (~4):( %) - (18 - 5)] =

9) Na Aboete v avioc®on Kol Vo TAPUCTHCETE TN ADOT YPAPIKA TAve otV gvbeia tov
pNTOV:
2(x=1)-3(x+1)<4(x+2)+12=

10) Na ypdyete v TopaoTtact 6 HOPON HLoG SOVOUNG:

(3% +3%33_3".3+8.3%=

11) Kanowog katébece oty tpanela 9600 gupd pe emtokio 3%. Metd and mOGovg Puveg
Ba mhpet toxo 120 gvpm;
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12) Ot dnotdoelg evog opboymviov maporiniemimédon Exovv abpotopa 48 cm Kot givan
avéloyes Tov aplBumv 3, 4, 5. Na Bpeite tov dyko tov.

13) Tetpdywvo pe mepipetpo 48Cm gival 16000VaLO HE 10OCKELEG TPOTELIO TOV 0010V T
po Baon etvar kotd 10cm peyordtepn g AAANG. Av 10 Vyog tov givan 12cm, va Bpeite
v mepieTpod Tov.
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5
14) Koiwvdpog €xet Epmc= 120mem? kon Hyog ico pe ta 3 ™m¢ aktivag Tov. Na Bpeite

tov 0yKko tov. ( H andvinon pmopet va d00ei cuvaptioet Tov ).

15) Na Avoete 10 mo kdtom tpdBAnua ue m Bondeio eicwong:

H EAévn éxer tputhdoia yprpota amd ™ Mapia. [Inyav oe pia kaeetépia émov 1 Mopia
TApoce 4 upod Yo Eva Taymto kot 11 EAEvn 6 gupod yuo o kpéma. Topa ) EAévn €xetl 14
VPO TEPLGGOTEPQ OO T dSmAdcia ypripata g Mapioag. No vroAoyicete méGa evpd elye
apyd n Kabepd.
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Mépoc B'(8 povéoeg)
A6 T 6 aokioels va Avogte povo Tic 4 .Kabe doknon pabporoyeitor pe 2 povadec.

1) Na Bpeite T0 ke@dAato mov TokiotKe pe emtoko 3% yo 1 ypdvo kat 4 pnveg Kot £yve
pali pe Toug téxovg Tov 2600 gvpd.

2) Kdvog éxet eppadd olkng empavelng 480r cm? ko gufadd kvpthg 2551 cm2. Na
VTOAOYiGETE TOV GYKO TOV.
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3)Ava= —% kol B =-3 va Bpeite v TiuN ™S TopdoToong:

A 8a’ +19aﬁ‘2
7ﬁ0 _Ea—lﬂZ

4)No Bpeite t0 didoTUo 6TO 0MOi0 GLVOANOELOVY Ol AVICMGELS KOl VO, TOPUCTHOETE
YPOPIKA TIG KOWEG AVOELS TOV®D 6ToV 1010 A&ova:

¥ 32y-1) 3y-2
—2(3-27)<6(y+1)-8 £ _ >
1—-28-2x)<6(y+1) Ko 5 10 c
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5) Na vroAloyicete TV TN TG TOPACTOONG

A=(2x—4)-2" =323~ (x+7)-x—x?, av 1 TN ToL X givo n Abon g e€icwong
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6) 10 mo kat® oynua to ABT'A  givar opBoydvio tpanélio pe yovieg A = A = 90° kot
BI'=10cm. To BET" &ivar nukokAio pe owbpetpo BI' koaw BZA t6&o pe kévipo 1o A xou
unkog 3w cm.Nao Bpeite to gpfadd Kot TV TEPIUETPO TNG GKIACUEVNG TEPLOYNS.

(H amdvtnon puropet va 600gil cGuvaptioel Tov ).

A B E

H AwevBovrpua

M. Xprotovoia
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